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ENGLISH FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

EXPLANATION EXPLICATION
OF SYMBOLS DES SYMBOLES

Always read and
understand the
instructions before
operating

Toujours lire et
comprendre les
instructions avant
d’'opérer

SPIEGAZIONE
DEISIMBOLI

Leggere e
comprendere
sempre le istruzioni
prima di operare

EMEZHIHZH
ZYMBOAQN

AwafBdaote kat
KatavonaoTe T
odnyleg xpfiong
navta npw ano
Aettoupyia

Always wear
appropriate eye
protection when
operating

Portez toujours une
protection oculaire
appropriée lorsque
vous utilisez

Indossare sempre
un'adeguata
protezione oculare
quando si opera

Na xpnotyonote(te
ndvta kataAAnAn

npootacia patiwv
Katd tn Asttoupyia

Always wear
appropriate
protective
breathing mask
when operating

Portez toujours
un masque
respiratoire
protecteur
approprié lors de
'opération

Indossare sempre
un'adeguata
maschera
protettiva durante
il funzionamento

Na xpnotgonole(te
navta kataAAnAn
udoka avanvong
Katd tn Asttoupyia

Always wear
appropriate ear
protection when
operating

Portez toujours
une protection

de l'oreille
appropriée lors de
'exploitation

Indossare sempre
un'adeguata
protezione
dell'orecchio
quando si opera

Na xpnotponoteite
ndvta katdAAnin

npootacia autyv
katd tn Asttoupyia

Always wear
appropriate hand
protection when
operating

Portez toujours
une protection
appropriée pour
les mains lors de
l'exploitation

Indossare sempre
la protezione della
mano appropriata
quando si opera

Na xpnotyonoteite
ndavta katdAAnAn

npootacia xeptv
Katd tn Asttoupyia

Remove unit from
electric supply
before cleaning,
adjusting or

Retirer l'unité de
l'alimentation
électique avant de
nettoyer, ajuster ou

Rimuovere ['unita
dall'alimentazione
elettrificata prima
di pulire, regolare o

Apalpéote Tn
povada and v
napoxn NAEKTPIKOU
pelpatog npwv and
Tov kabapiopo,

maintaining entretenir mantenere ™ pUbulon A TN
ouvtipnon
Vérifiez Ispezionare
régulierement regolarmente E . .
. . nibewpeite ouxva
que le cordon il cavo di

Inspect the power
cord regularly for
damage. Remove
the plug from the
mains immediately
if the cable is
damaged or cut

d'alimentation afin
de vous assurer
qu'il ne soit pas
endommagé.
Débranchez
immédiatement la
prise si le cable est
endommagé ou
coupé

alimentazione
per eventuali
danni. Rimuovere
immediatamente
la spina
dall'alimentazione
seil cavo
danneggiato o
tagliato

1o kKaAwdlo yla
@Bopéc. Apalpéote
10 KaAwbio and tnv
napoxn peUpatoq
oe nepintwon

nou éxel UnooTe(
coBapég BopEgh
éxet Konel

Risk of fire

Risque de feu

Rischio diincendio

Kivbuvog pwtiag
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OBJASNJENJE | OBJASNJENJE
SIMBOLA SIMBOLA

HRVATSKI

ROMANA

MAGYAR

BbJIFTAPCKHA

LIETUVIY K.

EXPLICAREA SZIMBéLU}MOK OBACHEHME HA SIMBOLIY
SIMBOLURILOR JELENTESE CUMBOJIUTE PAAISKINIMAS

Cititi i . .
Uvek procitajte | Uvijek intelegeti Hasznalat elétt | BuHarm yetete g{;giip\:ggiam'
i razumejte procitajte i intotdeauna mindig olvassa 1 pasbupanTte ersk'ait kite
uputstva pre shvatite upute | instructiunile el és értse meg | MHCTpyKLUMNTE iprsu rasykite
rada prije operacije | inainte de a az utasitdsokat | npeaw pabota . Dk o
utiliza instrukcijas
Purtat] BunHarm HoceTe Dirbdami
Uvek nosite Uvijek nosite intotdeauna Munka kézben HOIXOMALLE visada dévekite
odgovarajuéu odgovarajuéu o protectie mindig viseljen AXOAAL ; A
h o ErAe b ~ 3aLUMTa Ha tinkamas akiy
zastitu za oi zastitu ociju adecvatad a megfeleld ounTe. KOraTo IDS3UA0S
kada radila kada djelujete | ochilor atunci szemvédst 6 ' psaug
cand actionati paboTuTe priemones
Purtati Dirbdami
Uvek nosite Prilikom rada intotdeauna Munka kézben BuHarn HoceTe visada dévekite
odgovarajucu uvijek nosite 0 mascd de R noAxoasiua ;
o S S mindig viseljen tinkama
zastitnu masku | odgovarajucu respiratie p npefnasHa ;
za disanje zastitnu masku | de protectie megfeleld MacKa 33 apsauging
disany o protect légzémaszkot kvépavimo
prilikom rada za disanje adecvatd in AnWaHe, Korato |\ - b
timpul &
Purtati P . .
Uvek nosite Uvijek nosite intotdeauna M,UkOdeS - BunHarn Hocete D‘|rbdam‘| s
! > ; koézben mindig visada dévékite
odgovarajuéu odgovarajuéu o protectie o NoAXoAsLLa ;
O o o . 2 viseljen tinkamas ausy
zastitu za usi zastitu za usi adecvatd a meafeleld 3alWMTa 33 yxoTo | o
kada radila prilikom rada urechii in timpul F[legédét npw pabota Lr)iemgnes
functionarii P
Purtati BrHarn Hocete
Uvek nosite Prilikom rada intotdeauna Munka kézben HOIXOAALLA Dirbdami
odgovarajucu uvijek nosite o protectie mindig viseljen 3aﬂm§ 3”3" visada dévékite
zastitu ruku odgovarajucu adecvatd a megfeleld bLLleTe v tinkama ranky
kada radila zastitu ruku mainii in timpul | kézvédét pull P apsauga
functiondarii pabora
Uklanjanje Uklonite Scoateti Tisztitas, V]Besag?f Priet valydami
jedinice iz jedinicu iz unitatea de beillitds vagy ZieﬂT weckoto | re uliuoydami !
elektri¢nog elektricnog alimentare karbantartas P guiluod )
4 S e PR 3axpaHBaHe ar prizidrédami,
snabdevanja napajanja electrica inainte | eldtt tavolitsa npenu imkite irenaini
pre cis¢enja, prije ¢is¢enja, de curatare, el az egységet HgHﬁCTBaHe i elektr(J)s gini
prilagodavanja | podesavanjaili | reglare sau az elektromos ervam aHe'wnw tiekimo
ili odrzavanja odrzavanja intretinere halézatrol perynnp
noaApbXKKa
Inspectatiin
Redovito mod regulat Penosko Reguliariai
Redovno : ) cablul de Rendszeresen npoBepsBanTe I
) provjeravajte . < i tikrinkite
pregledavajte o li kabel 73 alimentare sd ellendrizze a 3axpaHBaLLma maitinimo
kabl za J N nu prezinte tdpkabelt, hogy | kaben 3a ) .
o napajanje o P laidg, ar néra
napajanje na Py deteriorari. nem sérult-e. nospean. Lo
PRAIN ostecen. } . pazeidimy.
ostecenje. Odmah Scoateti Azonnal hizza HezabasHo Nedelsdami
Odmah ) : .-~ | imediat kiadugdta N3KoYBaNTe NI
) : . . | izvucite utikac ) . nuimkite kistuka
izvadite utikac | . i stecherul din konnektorbdl, uencena ot
S iz napajanja : . nuo elektros
iz uti¢nice ako . priza de retea, ha a kabel Mpexarta, ako . T )
. L ako je kabel i N P tinklo, jei kabelis
je kabl ostecen PR in cazulin care megséril vagy KabesnwT e .
- ostecen ili 77 pazeistas arba
ili prerezan rerezan cablul este elvdgdédott nospefeH nam SUDIaUStyLas
P deterioratsau Cpsi3aH pjausty
tdiat
Rizik od pozara Opvasnost od Risc de incendiu | T(zveszély OnacHocr ot Gaisro pavojus
pozara noxap
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Risk of burn injury
or fire, due to hot
surface

Risque de brilure

Rischio di ustioni

HG 2000 EASY

m FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA
OF SYMBOLS DES SYMBOLES DEISIMBOLI

EME=ZHIHZH
ZYMBOAQN

Kivéuvocg
€ykaupatog
PWTAC, Adyw
KauTAg enpavelag

I >

Must be recycled
and should always
be disposed

in accordance
with applicable
directives

Doit étre recyclé
et doit toujours
étre éliminé
conformément
aux directives
applicables

Deve essere
riciclato e deve
essere sempre
smaltito secondo le
direttive applicabili

Mpénetva
avakukAwvetat
Kat npénel ndvta
va anoppintetat
olpewva PE Tg
loxUouoeg 0dnyleg

2 T

Forindoor use only.
Do not expose to
rain

A usage intérieur
uniguement. Ne pas
exposer a la pluie

Esclusivamente

per uso in ambienti
interni. Non esporre
a pioggia

Ma eowtepikA xprion
pévo. Mnv exkBétete
otn Bpoxn

@

Do not keep or
operate in wet
environment

Ne pas conserver
ou opérer dans un
environnement
humide

Non tenere o
operare inun
ambiente umido

Mn dlatnpeite n
Aeltoupyeite oe
uypd nepBariov

>

Important, danger,
warning, or caution

Important, danger
ou avertissement

Importante,
pericolo o awiso

YNUavtiko,
kivbuvog
npoedonoinon

Double insulation

Double insulation

Doppio isolamento

AnAf pévwon

C€

Complies with
applicable safety
directives and
relative standards

Conforme aux
directives de
sécurité applicables
et aux normes
relatives

Conforme alle
direttive di
sicurezza applicabili
e alle relative
norme

JupPop@wveTal
UE TIC LOXUOUOEG
odnyieg aopaleiag
KAl Ta OXETIKA
npétuna
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m HRVATSKI ROMANA MAGYAR BbJITAPCKWU | LIETUVIY K.
OBJASNJENJE | OBJASNJENJE EXPLICAREA SZIMBOLL{MOK OBACHEHME HA SIMBOLIY
SIMBOLA SIMBOLA SIMBOLURILOR JELENTESE CUMBOJIUTE PAAISKINIMAS

Egési sérilés Nudegimo
Rizik oc! Rizik qd Risc de arsura vagy)tuz ) Puck ot su;aIOJlAon ar
opekotina opeklina veszélye a forré | narapsaqe gaisro rizika del
feltlet miatt karsto pavirsiaus
Morase Mora se TrebU|e‘reC|clat UJrah}aserOS[tanl Tpabga Aa ce Turi bati
recikliratii A si trebuie kell, és mindig peunkanpa un -
recikliratii 7 h perdirbtas
uvek ga treba " - intotdeauna avonatkozé BMHArM a ce e .
- uvijek zbrinuti RN s ir visada turi
raspolagati eliminatin irdnyelveknek N3XBBLPIA B ey
u skladu . ) bati salinamas
u skladu s vazedim conformitate megfelelen CbOTBETCTBME C 304l taikomas
savazedim . ) cu directivele kell NPUIOXKMMUNTE Pag
S e direktivama S ) - direktyvas
direktivama aplicabile artalmatlanitani | gnpektnen
Samo za
PO Samo za Doar pentru
l;gg:/s;reeryg#] koristenje u utilizare in Csak beltéri Eg;"gﬂia% ha Naudoti tik
prostoru zatvorenom spatii inchise. hasznélatra. Ne 3aKkpHTO. [la He ce patalpose.
T .| prostoru. Ne Nu expuneti la tegye ki esének N Nelaikykite lietaus
NngJte izlagati izlagati kigi ploaie M3/1ara Ha AbXA

kisi

Ne drzite Nemojte drzati ‘ . Ne térolja és He Negalima
" . s L Nu pdstratisi nu ol o o .
ili ne radite ili ne raditi ) A ne mikoédtesse | cbxpaHaBanTe laikyti ar veikti

Y actionatiintr-un X A
u vlaznom u mokrom . nedves 1N He paboTeTe B | drégnoje

. L mediu umed - =
okruzenju okruzenju kérnyezetben MOKpa cpeaa aplinkoje
Vazno, Vazno, Important, Fontos, veszély, | BaxHo, Svarbu, pavojus,
opasnost ili opasnost ili pericol sau figyelmeztetés | omacHocT wm jspéjimas ar
upozorenje upozorenje avertisment vagy 6vatossdg | Mpeaynpexaexve | atsargumas
Dvostruka Dvostruka ) . ) .| [BoWHa Dviguba
izolacija izolacija Izolatie dubls Dupla szigetelés n3onaums izoliacija
U skladu U skladu's Respecta Megfelel a CbOTBETCTBA Ha Atitinka
sa vazedim primjenjivim directivele vonatkozé NpUAOXKMMNTE taikomas saudos
bezbednosnim | sigurnosnim de siguranta biztonsagi [MPEKTMBM 3a direktyvas ir 9
direktivama direktivama aplicabile si irdnyelveknek 6e3onacHoCT cant k%nius
i relativnim i relativnim standardele és avonatkozd 1N CbOTBETHUTE stanﬁartus
standardima standardima aferente szabvdnyoknak | ctaHgapTm
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ENGLISH

APPLICATION

Your heat gun has been designed for stripping paint,
soldering pipes, shrinking PVC, welding and bending
plastic as well as general drying and thawing purpos-
es.

WARNING! Read this manual and general safety in-
structions carefully before using the appliance, for
your own safety. Your power tool should only be
passed on together with these instructions.

DESCRIPTION
1. Nozzle
2. Ventilation slots
3. Temperature adjust knob
4. On/off switch (0/1/11)

PACKAGE CONTENT LIST

» Remove all packing materials

»Remove remaining packaging and transit sup-
ports(if existing)

» Check the completeness of the packing content

» Check the appliance, the power cord, the power
plug and all accessories for transportation dam-
ages.

» Keep the packaging materials as far as possible
tillthe end of the warranty period. Dispose itinto
your local waste disposal system afterwards.

WARNING
Packing materials are no toys! Children must not play
with plastic bags! Danger of suffocation!

» 1 heat gun

» 1 set of accessories (Accessories may not be nec-
essarily included)

» 1 instruction manual

NOTE
When parts are missing or damaged, please contact
your dealer.

GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

Read all safety warnings and all instructions. Failu-
re to follow all warnings and instructions may re-
sultin electric shock, fire and/or serious injury.
Save all warnings and instructions for future refe-
rence. The term “power tool” in the warnings refers
to your mains operated (corded) power tool or bat-
tery operated (cordless) power tool.

WORK AREA

»Keep work area clean and well lit. Cluttered and
dark areas invite accidents.

» Do not operate power tools in explosive atmos-
pheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

» Keep children and bystanders away while opera-
ting a power tool. Distractions can cause you to
lose control.

ELECTRICAL SAFETY
» Power tool plugs must match the outlet. Never

modify the plug in any way. Do not use any adap-
ter plugs with earthed (grounded) power tools.
uUnmodified plugs and matching outlets will re-
duce risk of electric shock.

» Avoid body contract with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and re-
frigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

» Do not expose power tools to rain or wet condi-
tions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.

»Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords in-
crease the risk of electric shock.

» When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk
of electric shock.

»If operating a power tool on a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk
of electric shock.

PERSONAL SAFETY

»Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tried or under
the influence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating power
tools may result in serious personal injury.

» Use safety equipment. Always wear eye protec
tion. Safety equipment such as dust mask, non-
skid safety shoes, hand hat, or hearing protecti-
on used whenever conditions require will reduce
personalinjuries.

» Avoid accidental starting. Ensure the switch is
in the off position before plugging in. Carrying
power tools with your finger on the switch or
plugging in power tools that have the switch on
invites accidents.

» Remove any adjusting key or wrench before tur-
ning the power tool on. A wrench or a key left
attachedto arotating part of the power tool may
resultin personalinjury.

» Do not overreach. Keep proper footing and ba-
lance at all times. This enables better control of
the power toolin unexpected situations.

» Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewelry. Keep your hair, clothing and gloves away
from moving parts. Loose clothes, jewelry or
long hair can be caughtin moving parts.

» If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these
are connected and properly used. Use of these
devices can reduce dust related hazards.

POWER TOOL USE AND CARE
»Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the
rate of which it was designed.
» Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
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controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

» Disconnect the plug from the power source before
making any adjustments, changing accessories, or
storing power tools. Such preventive safety mea-
sures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.

» Store idle power tool out of the reach children and
do not allow persons unfamiliar with the power
tool of these instructions to operate the power
tool. Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.

» Maintain power tools. Check for misalignment or
sticking of moving parts, breakage of parts and
other condition that may affect the power tool's
operation. If damaged, have the power tool repai-
red before use. Many accidents are caused by poor-
ly maintained power tools.

» Keep cutting tools sharp and clean. Properly main-
tained cutting tools with cutting edges are less li-
kely to stick and are easier to control.

» Use the power tool, accessories and tool bits etc., in
accordance with these instructions and in the man-
ner intended for the particular type of power tool,
taking into account the working conditions and the
work to be performed. Use of the power tool for
operations different from intended could lead to a
hazardous situation.

SERVICE
Have your power tool serviced by qualified repair
person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is main-
tained.

ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS FOR
HEAT GUNS

» Do not place your hand over the air vents or block
the ventsin any way.

» The nozzle and accessories of this tool become ex-
tremely hot during use. Let these parts cool down
before touching.

» Always switch the tool of f before putting it down.

»Do not leave the tool unattended while it is swit-
chedon.

» A fire may arise if the appliance is not used with
care.

» Heat may be conducted to combustible materials
that are out of sight.

» Do not use in a damp atmosphere, where flamma-
ble gases may be present or near combustible ma-
terials.

» Allow the tool to cool fully before storing.

» Ensure adequate ventilation as toxic fumes may be
produced.

» Do not use as a hairdryer.

»Do not obstruct either the air intake or nozzle
outlet, as this may cause excessive heat build up
resulting in damage to the tool.

» Do not direct the hot air blast at other people.

» Do not touch the metal nozzle as it becomes very
hotduring use and remains hot for up to 30 minutes
after use.

» Do not place the nozzle against anything while

English | 9

using or immediately after use.

» Do not poke anything down the nozzle as it could
give you an electric shock. Do not look down the
nozzle while the unitis working because of the high
temperature being produced.

» Do not allow paint to adhere to the nozzle or scra-
per asit could ignite after some time.

REMOVING PAINT

» Do not use this tool to remove paint containing
lead. The peelings, residue and vapors of paint
may contain lead, which is poisonous. Any pre-1960
building may have been painted in the past with
paint containing lead and covered with additional
layers of paint. Once deposited on surfaces, hand
to mouth contact can resultin the ingestion of lead.
Exposure even to low levels of lead can cause irre-
versible damage to the brain and nervous system.
Young and unborn children are particularly vulne-
rable

» When removing paint, ensue that the work area is
enclosed. Preferably wear a dust mask.

» Do not burn the paint. Use the scraper and keep
the nozzle at leaf 25 mm away from the painted
surface. When working in a vertical direction, work
downwards to prevent paint from falling into the
tooland burning.

» Dispose of all paint debris safely and ensure that
the work area is thoroughly cleaned after comple-
ting the work.

ASSEMBLY AND ADJUSTMENT

WARNING

Prior to assembly and adjustment always unplug the tool
The air temperature can be adjusted to suit a wide
range of applications. The table below suggests se-
ttings for different applications.

Setting Applications

Drying paint, varnish color shade
samples, filler, adhesives, construc-
tion joints and stucco forms

Drying wet timber prior to filling

Removing stickers

Joining adhesives-Large-surface glu-
ing with contact adhesives, activa-
tion of pressure-sensitive adhesives,
acceleration of bonding processes,

| releasing of bonding points as well
as releasing or bonding of edge
band or veneer.

Waxing and de-waxing

Shrinking PVC wrapping and insula-
tion tubes

Defrosting of icy stairs and steps,
door locks, trunk lids, car doors or
water pipes, as well as for defrosting
refrigerators and ice boxes

www.ffgroup-tools.com
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Setting Applications

Welding of thermoplastic polymer,
flooring materials of PVC and lino-

leum, PVC-coated fabric, tarpaulins
and foils

Bending plastic pipes and sheets

Soldering plumbing joints, tin,
special silver solder, SMD elements,
cable lugs

Loosening rusted or tightly fastened
n nuts and bolts

Removing old and even thick coat-
ings of oil paint, lacquer, varnish and
synthetic plaster

Disinfection-With hot air of 600°C,
you can quickly rid animal sties/
stables of bacteria. Woodworm in-
festation can be controlled (Caution:
Danger of fire! Do not heat up the
wooden surface excessively)

NOTE
If you are not sure about the correct setting, start
with a low temperature setting and gradually in-
crease the temperature until you achieve optimum
results

MOUNTING THE CORRECT ACCESSORY

Icon Description Purpose
Glass Protection
protection windows when
nozzle stripping frames

; Spoon reflec- ) ’
% oy nepele Soldering pipes
Welding, shrink
. ng,
\ Cone nozzle sleeving (heat
ﬂ concentrated
\\, over small area)
I ' )
N . Drying, thawing
\ Pt | eat pras
over wider area)

Description

Purpose

Stripping paint

raper 4
Scrape and varnish

NOTE

» Make sure that the tool is switched off and the
nozzle has cooled down.

» Falling down nozzle can set an object on fire.
Nozzles must be mounted firmly and secure on
the unit.

» Touching a hot nozzle can lead to serious burns.
Before attaching orreplacing a nozzle, allow the
unit to cool down completely or use a suitable
tool.

»A hot nozzle can set a surface on fire. Place
down hot nozzles only on fire-proof surfaces.

»Anincorrect or defective nozzle can lead to heat
accumulation and damage the unit. Use only
original nozzles according to the table that are
suitable for your unit.

INSTRUCTIONS FOR USE

» Always observe the safety instructions and
applicable regulations.

» Use only one hand to hold the tool, do not place
your other hand over the air vents

» Prior to operation:

» Mount the correct accessory for the application.

»Set the desired air temperature.

SWITCHING ON AND OFF

» To switch the tool on, set the on/off switch to
position I /1l. Some smoke may be emitted after
switching on; this does not indicate a problem.

» To switch the tool off, adjust the lowest tempe-
rature to cool off, then set the on/off switch to
position 0. Let the tool cool down before mo-
ving or storing it.

TEMPERATURE SETTING

»Turn ON/OFF switch to | / I, depending on
temperature you need. The heat gun will start
to buzz. Now you can increase or decrease the
outlet temperature gradually by turning the
adjust knob.

» Turn anti-clock wise to decrease, clock wise to
increase the temperature.

STRIPPING PAINT
»Mount an appropriate accessory.
»Set a high air temperature.
» Switch the tool on.
» Direct the hot air onto the paint to be removed.
»When the paint softens, scrape the paint away
using a hand scraper.

WARNING
» Do not strip metal window frames, as the heat
may be conducted onto the glass and crack it.
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When stripping other window frames, use the
glass protection nozzle.

» Do not keep the tool directed at one spot too
long to preventigniting the surface.

» Avoid collecting paint on the scraper accessory,
as it may ignite. If necessary, carefully remove
paint debris from the scraper accessory using a
knife.

STATIONARY USE
This tool can also be used in stationary mode.
Place the tool onto the workbench.
Secure the cable to prevent pulling the tool off
the workbench.
Carefully switch the tool on.
NOTE
Make sure that the nozzle always points away from
you and any bystanders.
Make sure not to drop anything into the nozzle.

COOLING DOWN

The nozzle and accessory become very hot during

use. Let them cool down before attempting to

move or store the tool.

» To reduce the cooling time, switch the tool on at
the lowest air temperature setting and let it run
for a few minutes.

»Switch the tool off and let it cool down for at
least 30 minutes.

MAINTENANCE AND CLEANING

ATTENTION
Before performing any work on the equipment,
pull the power plug.

MAINTENANCE
Your Power Tool has been designed to operate
over a long period of time with a minimum of
maintenance. Continuous satisfactory operation
depends upon proper tool care and regular clea-
ning.

LUBRICATION
Your power tool requires no additional lubricati-
on.

CLEANING
Keep the ventilation slots clear and regularly
clean the housing with a soft cloth.

CLEANING

» Keep the ventilation slots of the machine clean
to prevent overheating of the engine.

» Regularly clean the machine housing with a soft
cloth, preferably after each use.

»Keep the ventilation slots free from dust and
dirt.

»If the dirt does not come off use a soft cloth
moistened with soapy water.

ATTENTION
Never use solvents such as petrol, alcohol, ammo-
nia water, etc. These solvents may damage the
plastic parts.

English | 11
TECHNICAL DATA
Article number 41350
Voltage 230V ~ 50HZ
Power supply 2000 W

Air temperature / | 50-450°C; 250L/min

Flow

II'90-600°C; 500L/min

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Recycle raw materials instead of disposing as was-
te. Machine, accessories and packaging should be
sorted for environment - friendly recycling.

The plastic components are labeled for categori-
zed recycling.

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the
legal/ country specific regulations, effective from
the date of purchase by the first user. Damage
attributable to normal wear and tear, overload or
improper handling will be excluded from the gu-
arantee. In case of a claim, please send the machi-
ne, completely assembled, to your dealer or the
service center for electric power tools

www.ffgroup-tools.com




FRANCAIS

UTILISATION

Votre décapeur thermique a été concu pour décoller la
peinture, souder les tuyaux, rétracter le PVC, souder et
plier les plastiques ainsi que pour tous travaux de sé-
chage et de dégivrage en général.

MISE EN GARDE! Pour votre propre sécurité, lisez préal-
ablement ce manuel d'utilisation avant d'utiliser la ma-
chine. Si vous cédez votre appareil, joignez-y toujours
ce mode d’emploi.

DESCRIPTION
1. Buse
2. Orifices de ventilation
3. Boutons de réglage de la température
4. Interrupteur marche/arrét (0/1/11)

LISTE DES PIECES CONTENUES DANS L'EMBALLAGE

» Retirez tous les matériaux d'emballage.

» Retirez les supports d'emballage et de transport
restants (le cas échéant).

» Vérifiez qu'il ne manque rien dans le carton.

» Vérifiez que l'appareil, le cordon d'alimentation,
la fiche d'alimentation électrique et tous les ac-
cessoires n'ont pas subi de dommages au cours du
transport.

» Conservez les matériaux d'emballage le plus long-
temps possible jusqu’a la fin de la période de ga-
rantie. Jetez-les ensuite conformément a votre
systéme de mise au rebut des déchets.

AVERTISSEMENT:

Les matériaux d’emballage ne sont pas des jouets!
Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en
plastique! Il existe un risque de suffocation!

» 1 décapeur thermique

» 1 lot d'accessoires (les accessoires ne sont pas
nécessairementinclus)

» 1 mode d'emploi

REMARQUE

En cas de piéces manguantes ou endommagées,

contactez votre revendeur.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE
GENERAUX POUR L'OUTIL

Lire tous les avertissements de sécurité et toutes
les instructions. Ne pas suivre les avertissements
et instructions peut donner lieu a un choc élec
trigue, un incendie et/ou une blessure sérieuse.
Conserver tous les avertissements et toutes les
instructions pour pouvoir s'y reporter ultérieure-
ment. Le terme «outil» dans les avertissements
fait référence a votre outil électrique alimenté par
le secteur (avec cordon d'alimentation) ou votre
outil fonctionnant sur batterie (sans cordon d'ali-
mentation).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL
» Conserver la zone de travail propre et bien écla-
irée. Les zones en désordre ou sombres sont pro-
pices aux accidents.
» Ne pas faire fonctionner les outils électriques en

atmospheére explosive, par exemple en présence
deliguidesinflammables, de gaz ou de poussiéres.
Lesoutils électriques produisent des étincelles qui
peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.

» Maintenir les enfants et les personnes présentes
3 l'écart pendant l'utilisation de l'outil. Les dis-
tractions peuvent vous faire perdre le contréle de
loutil.

SECURITE ELECTRIQUE

» Il faut que les fiches de loutil électrigue soient
adaptées au socle. Ne jamais modifier (a fiche de
quelque facon que ce soit. Ne pas utiliser d'adap-
tateurs avec des outils 3 branchement de terre.
Des fiches non modifiées et des socles adaptés
réduiront le risque de choc électrique.

» Eviter tout contact du corps avec des surfaces re-
liées a la terre telles que les tuyaux, les radiateurs,
les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Il existe un
risque accru de choc électrique si votre corps est
relié ala terre.

» Ne pas exposer les outils a la pluie ou a des con-
ditions humides. La pénétration d’eau a l'intérieur
d'unoutilaugmentera le risque de choc électrique.

» Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le
cordon pour porter, tirer ou débrancher loutil.
Maintenir le cordon a l'écart de la chaleur, du lu-
brifiant, des arétes ou des parties en mouvement.
Les cordons endommagés ou emmélés augmen-
tent le risque de choc électrigue.

» Lorsqu’on utilise un outil a Uextérieur, utiliser un
prolongteur adapté a l'utilisation extérieure. L'uti-
lisation d'un cordon adapté a l'utilisation extérieu-
re réduit le risque de choc électrique.

»Sil'usage d’'un outil dans un emplacement humide
est inévitable, utiliser une alimentation protégée
par un dispositif a courant différentiel résiduel
(RCD). L'usage d'un RCD réduit le risque de choc
électrigue.

SECURITE DES PERSONNES

» Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train
de faire et faire preuve de bon sens dans 'utilisati-
on de l'outil. Ne pas utiliser un outil lorsque vous
étes fatigué ou sous 'emprise de drogues, d'alcool
ou de médicaments. Un moment d'inattention en
cours d'utilisation d'un outil peut entrainer des
blessures graves des personnes.

» Utiliser un équipement de sécurité. Toujours por-
ter une protection pour les yeux. Les équipements
de sécurité tels que les masques contre les pous-
sieres, les chaussures de sécurité antidérapantes,
les casques ou les protections acoustiques utilisés
pour les conditions appropriées réduiront les bles-
sures des personnes.

» Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer que
linterrupteur est en position arrét avant de bran-
cher l'outil au secteur et/ou au bloc de batteries,
de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en
ayant le doigt sur linterrupteur ou brancher des
outils dont linterrupteur est en position marche
est source d'accidents.

» Retirer toute clé de réglage avant de mettre ['outil
en marche. Une clé laissée fixée sur une partie to-
urnante de l'outil peut donner lieu a des blessures
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de personnes.

» Ne pas se précipiter. Garder une position et un
équilibre adaptés a tout moment. Cela permet
un meilleur controle de l'outil dans des situations
inattendues.

» S'habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de
vétements amples ou de bijoux. Garder les che-
veux, les vétements et les gants a distance des
parties en mouvement. Des vétements amples,
des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris
dans des parties en mouvement.

»Si des dispositifs sont fournis pour le raccor-
dement d'équipements pour lextraction et la
récupération des poussiéres, s'assurer qu'ils sont
connectés et correctement utilisés. Utiliser des
collecteurs de poussiére peut réduire les risques
dus aux poussiéres.

UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL

» Ne pas forcer l'outil. Utiliser l'outil adapté a votre
application. Loutil adapté réalisera mieux le travail
et de maniére plus slre au régime pour lequel il a
été construit.

» Ne pas utiliser Uoutil si linterrupteur ne permet
pas de passer de l'‘état de marche a arrét et vice
versa. Tout outil qui ne peut pas étre commandé
par linterrupteur est dangereux et il faut le faire
réparer.

» Débrancher la fiche de la source d'alimentation en
courant et/ou le bloc de batteries de l'outil avant
tout réglage, changement d'accessoires ou avant
de ranger loutil. De telles mesures de sécurité
préventives réduisent le risque de démarrage ac
cidentel de l'outil.

» Conserver les outils a l'arrét hors de la portée des
enfants et ne pas permettre a des personnes ne
connaissant pas l'outil ou les présentes instructi-
ons de le faire fonctionner. Les outils sont dange-
reux entre les mains d'utilisateurs novices.

» Observer la maintenance de l'outil. Vérifier qu'il
n'y a pas de mauvais alignement ou de blocage des
parties mobiles, des piéces cassées ou toute autre
condition pouvant affecter le fonctionnement de
l'outil. En cas de dommages, faire réparer l'outil
avant de lutiliser. De nombreux accidents sont
dus a des outils mal entretenus.

» Garder affltés et propres les outils permettant de
couper. Des outils destinés a couper correctement
entretenus avec des pieces coupantes tranchan-
tes sont moins susceptibles de bloquer et sont
plus faciles a controler.

» Utiliser loutil, les accessoires et les lames etc., con-
formément 3 ces instructions, en tenant compte
des conditions de travail et du travail a réaliser.
L'utilisation de l'outil pour des opérations différen-
tes de celles prévues pourrait donner lieu a des si-
tuations dangereuses.

MAINTENANCE ET ENTRETIEN
Faire entretenir l'outil par un réparateur quali-
fié utilisant uniquement des piéces de rechange
identiques. Cela assurera que la sécurité de l'outil
est maintenue.
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CONSIGNESDESECURITESUPPLEMENTAIRE
POUR LES DECAPEURS THERMIQUES

» Veillez a ne pas placer vos mains sur les orifices de
ventilation pour ne pas les obturer.

»La buse et les accessoires de cet outil peuvent
atteindre des températures trés élevées lors de
I utilisation. Laissez-les refroidir avant de les
toucher.

» Veillez a toujours éteindre 'outil avant de le dépo-
ser.

»Ne laissez pas l'outil sans surveillance lorsqu'il est
alluré.

» Le décapeur doit étre utilise avec soin, pour éviter
tout risque d'incendie accidentel.

» La chaleur peut se propager a des matériaux com-
bustibles hors du champ de vision.

» N'utilisez pas cet outil dans des conditions humi-
des, en présence de gaz inflammables ou a proxi-
mité de matériaux combustibles.

» Laissez l'outil refroidir totalement avant de le ran-
ger.

»Prenez soin de bien aérer correctement la zone
de travail pour éviter fa formation de vapeurs to-
xiques.

» Ne pas utiliser comme séche-cheveux.

» Prenez garde a n‘obstruer ni l'orifice d’entrée d'air,
nila bouche de la buse car ceci pourrait provoquer
une chaleur excessive et endommager l'outil.

» Ne dirigez pas le souffle d'air chaud vers d'autres
personnes.

» Ne touchez pas la buse en métal; elle atteint en
effet des températures trés élevées pendant I uti-
lisation et reste trés chaude pendant 30 minutes
environ aprés utilisation.

» Ne laissez pas reposer la buse contre un support
quelconque lors de I' utilisation ou immédiate-
ment aprés.

»N'enfoncez rien dans la buse, pour éviter toute
électrocution. Ne regardez pas dans la buse lor-
sque l'outil est en marche en raison des tempéra-
tures tres élevées produites lors du fonctionne-
ment.

» Veillez a ce gu'aucune trace de peinture n'adhére a
labuse ou au grattoir car elle pourrait s'enflammer
alalongue.

DECOLLER LA PEINTURE

» Cet outil ne doit pas étre utilise pour décoller de
la peinture au plomb. Les écailles, les résidus et les
vapeurs de peinture peuvent contenir du plomb,
qui peut se révéler toxique. Les immeubles con-
struits avant 1960 peuvent avoir été recouverts
d'une couche de peinture au plomb, elle-méme re-
couverte par la suite de plusieurs autres couches
de peinture. En présence de ces peintures en
surface, évitez tout contact avec la bouche qui
pourrait entrainer une ingestion de plomb. Lexpo-
sition au plomb méme dans des proportions tres
faibles peut entrainer des dommagesirréversibles
dans le cerveau et le systéme nerveux. Les jeunes
enfants et les femmes enceintes sont particuliere-
mentvulnérables.

.fFfgroup-tools.com
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| Francais

» Lors du décollement de la peinture, assurez-vous
que lazone de travail est bienisolée. Il est conseillé
de porter un masque anti-poussiére.

»Ne pas briler la peinture. Utilisez le grattoir et
maintenez la buse a au moins 25 mm de distance
de lasurface peinte. Lors du travail vertical, travai-
llez du haut vers le bas pour éviter que la peinture
ne tombe sur loutil et ne brale.

» Déposez tous les débris de peinture dans un en-
droit slr et assurez-vous que la surface de travail
est bien correctement nettoyée lorsque le travail
est terminé.

MONTAGE ET REGLAGE

REMARQUE

Toujours retirer la fiche de la prise avant de procé-
der a l'assemblage ou au réglage.

La température de lair peut étre réglée en fonc
tion des nombreuses applications possibles. Vous
trouverez dans le tableau ci-dessous des conseils
de réglage pour plusieurs applications.

Réglage Applications

Séchage de peinture, échantillons de
teintes de vernis, enduits, adhésifs,
joints de construction et stucs

Séchage du bois humide avant le
colmatage

Enlever les autocollants

Coller de grandes surfaces adhé-
sives, activation d'adhésifs sensibles
3 la pression, accélération des
processus de collage, libération des
points de collage ainsi que libération
ou collage des bandes sur les bords
ou des placages.

| Modelage de la cire et retrait de
la cire

Rétrécissement des tubes
d'emballage et d'isolation en PVC
rétractable

Dégivrage d'escaliers et de marches
verglacés, de serrures de porte, de
coffres, de portes de voiture ou de
conduites d'eau, ainsi que pour le
dégivrage de réfrigérateurs et de
glaciéres

Soudage de polymeres thermoplas-
tiques, de revétements de sol en
PVC et linoléum, de tissus enduits de
PVC, de baches et de feuilles

Cintrage de tuyaux et de feuilles en
plastique

Joints de plomberie a souder,
étain, soudure a 'argent spéciale,
éléments SMD, cosses de cable

Desserrer les écrous et les boulons
rouillés ou trop serrés

Enlever les revétements anciens et
épais de peinture 3 ['huile, de laque,
de vernis et de platre synthétique

Désinfection a l'air chaud a 600°C,
vous pouvez rapidement vous débar-
rasser des bactéries des porcheries

/ étables. L'infestation de vers peut
étre contrélée (Attention : Danger
de feu ! Ne pas trop chauffer les
surfaces en bois)

REMARQUE
Sivous n' étés pas sUr du niveau de température
correct a appliquer, commencez avec une tem-
pérature faible et augmentez-la progressivement
jusqu’a ce que vous obteniez les résultats souha-
ites.

MONTER L'’ACCESSOIRE ADAPTE

Symbole Description Application

Protection des

Buse protége fenétres lors du
vitre décapage de
cadres
. Soudure de
Buse refleurir
tuyaux
Soudure,
AN contraction
Buse conique (chaleur concen-

§

trée sur une
petite surface)

Y Séchage, dé-
\\\ givrage (chaleur
~ Buse large repartie sur une

surface plus
large)

Ecaillage de la
Grattoir peinture et du
vernis
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REMARQUE

» Assurez-vous que | ‘outil est éteint et que la buse
est refroidie.

» La buse de descente peut mettre un objet en feu.
Les buses doivent étre solidement fixées a l'unité.

» Touchage d'une buse chaude peut entrainer de
graves brilures. Avant de fixer ou de remplacer
une buse, laissez-la refroidir complétement ou uti-
lisez un outil approprié.

» Une buse chaude peut Incendier une surface. Pla-
cez les buses chaudes uniguement sur des surfa-
cesignifuges.

»Une buse Incorrecte ou défectueuse peut en-
trainer une accumulation de chaleur et endomma-
ger | ‘appareil. N'utiliser que des buses d'origine
selon le tableau qui conviennent a votre appareil.

MODE D' EMPLOI

» Toujours respecter les consignes de sécurité et les
regles en vigueur.

» Tenez l'outil d'une seule main Veillez a ne pas ob-
struer les orifices de ventilation avec l'autre main

Avant la mise en marche:

» Mettez en place l'accessoire correct pour l'applica-
tion souhaitée.

» Fixez la bonne température d'air.

MISE EN MARCHE ET ARRET

» Pour mettre | ‘outil en marche, placer I' interrup-
teur marche /arrét sur la position I /II. Une certai-
ne fumée peut étre émise aprés la mise en mar-
che; Cela n'indique pas un probleme.

» Pour mettre l'outil hors tension, réglez la tem-
pérature la plus basse pour refroidir, puis mettez
l'interrupteur marche / arrét sur la position 0, La-
issez refroidir l'outil avant de le déplacer ou de le
ranger.

REGLAGE DE LA TEMPERATURE

» Mettre linterrupteur MARCHE / ARRET sur | / I
selon la température souhaitée. Le décapeur ther-
migue commencera a bourdonner. Vous pouvez
maintenant augmenter ou diminuer progressi-
vement la température de sortie en tournant le
bouton de réglage.

» Tournez le bouton dans le sens inverse des aigui-
lles d'une montre pour diminuer la température
et dans le sens des aiguilles d'une montre pour
laugmenter.

ECAILLER DE LA PEINTURE
» Montez l'outil souhaité.
» Fixez une température élevée.
» Allumez l'outil.
» Dirigez l'air chaud sur la peinture a enlever.
»Lorsque la peinture commence a ramollir, écai-
llez-la a l'aide d’un grattoir & main.
ATTENTION
»N'écaillez pas la peinture sur les cadres de fenétre
métalliques, car la chaleur peut se propager sur la
vitre et la briser.
» Ne maintenez pas l'outil dirige sur un seul point
pendant trop longtemps pour ne pas risquer d'en-
flammer la surface.

b}
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» Evitez toute accumulation de peinture sur le grat-
toir, pour ne pas risquer de l'enflammer. Au be-
soin, débarrassez soigneusement le grattoir des
débris de peinture a l'aide d'un couteau.

UTILISATION EN POSITION FIXE
Cet outil peut étre utilisé en mode fixe.
Placez l'outil sur un banc de travail.
Coincez le cable électrique pour ne pas risquer de
faire tomber l'outil du banc de travail.
Allumez l'outil avec précaution.

REMARQUE
Assurez-vous que la buse n'est pas dirigée contre
vous ou contre d'autres personnes présentes dans
la piece.
Veillez a ne rien laisser tomber dans la buse.

REFROIDISSEMENT

» La buse et l'accessoire atteignent des températu-
res trés élevées durant l'utilisation. Veillez a bien
les laisser refroidir avant d’essayer de déplacer ou
de ranger l'outil.

» Pour réduire le temps de refroidissement, réglez
l'outila la position de température la plus faible, et
laissez-le fonctionner pendant quelgques minutes.

» Eteignez loutil et laissez-le refroidir pendant au
moins 30 minutes.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

ATTENTION
Avant toute intervention sur l'appareil, débranchez
la fiche de secteur.

ENTRETIEN
Votre outil électrique a été congu pour fonction-
nersurune longue période de temps avec un mini-
mum d'entretien. Un fonctionnement satisfaisant
et satisfaisant dépend de | ‘entretien correct des
outils et du nettoyage régulier.

LUBRIFICATION
ILestinutile de lubrifier la machine.

NETTOYAGE
Gardez les fentes d’aération dégagées et nettoyez
régulierement le boitier avec un chiffon doux.

NETTOYAGE

» Maintenir les fentes de ventilation propres afin
d'éviter la surchauffe du moteur.

» Nettoyer régulierement le bati de la machine avec
un chiffon doux, de préférence aprés chaque uti-
lisation.

» Maintenir les fentes de ventilation exemptes de
poussiére et de saleté.

»Si la saleté est tenace, utiliser un chiffon doux
mouillé avec de l'eau savonneuse.

ATTENTION

»N'utilisez jamais de solvants comme lessence,
l'alcool, l'ammoniaque, etc. Ces solvants peuvent
endommager les piéces en plastique.

.Ffgroup-tools.com




DONNEES TECHNIQUES
N° d’ article 41350
Tension 230V ~50HZ

Puissance absorbée | 2000 W

Température de | 50-450°C; 250L/min
lair/
Courant d'air

II'90-600°C; 500L/min

GARANTIE

» Le produit est garanti conformément aux régle-
mentations légales / nationales, a compter de la
date d’achat par le premier utilisateur.

» Cette garantie couvre toutes les défaillances
matérielles ou les défauts de fabrication, elle n'in-
clut pas: les batteries, les chargeurs, les défauts
dusal'usure normale des piéces, telles que les rou-
lements, brosses, cdbles, fiches ou les accessoires
tels que les foreuses, forets, lames de scie, etc.; les
dommages ou les défauts résultant d’une utilisati-
on incorrecte, d'accidents ou de modifications; ni
ne couvre les frais de transport.

» Nous nous réservons le droit de rejeter toute ré-
clamation dans les cas ou l'achat ne peut étre véri-
fié nilorsqu’ilest évident que le produit n'a pas été
correctement entretenu. (nettoyage des orifices
de ventilation, entretien régulier des balais de
charbon, etc.)

»Votre recu d'achat doit étre conservé comme
preuve de la date d'achat.

» VVotre outil non démonté doit étre renvoyé a votre
revendeur dans un état de propreté acceptable,
accompagné de votre preuve d'achat.

ENVIRONNEMENT

Si, aprés un certain temps, vous décidez de rem-
placer votre machine, ne vous en débarrassez pas
avec les ordures ménagéres mais destinez-la 3 un
traitement respectueux de l'environnement.

Les déchetsélectriques ne peuvent étre traités de
la méme maniére que les ordures ménageéres or-
dinaires. Procédez a leur recyclage, 13 ou il existe
des installations adéquates. Renseignez-vous a
propos des procédés de collecte et de traitement
auprés des autorités locales compétentes ou de
votre revendeur.

ITALIANO

APPLICAZIONE

La pistola termica e stata progettata eliminare vernici,
saldature ditubi, sbavature su materialiin PVC, saldatu-
ra e piegatura di materiali plastici nonché di asciugatu-
ra generale e scongelamento.

AVVERTENZA! Per la vostra incolumita, si consiglia di
leggere attentamente il presente manuale prima di uti-
lizzare la macchina. Consegnare lelettroutensile solo
accompagnato da queste istruzioni.

DESCRIZIONE
1. Bocchetta
2. Condottidiventilazione
3. Manopola diregolazione della temperatura
4. Interruttore on/off (0/1/11)

DISTINTA DEI COMPONENTI

» Estrarre l'apparecchio dall'imballaggio.

» Rimuovere il resto dell'imballaggio e i componenti
disupporto peril trasporto (se presenti).

» Verificare che tuttii pezzisiano presenti.

» Controllare che l'apparecchio, il cavo di alimen-
tazione, la spina e tutti gli accessori non abbiano
riportato danni durante il trasporto.

» Se possibile conservare tutto il materiale diimbal-
laggio fino al termine del periodo di garanzia. Suc-
cessivamente, smaltirlo presso il sistema locale di
smaltimento rifiuti.

AVVERTENZA:

| componenti del materiale diimballaggio non sono
giocattoli! I bambini non devono giocare con i sac-
chetti di plastica! Rischio di soffocamento!

» 1 pistola termica

» 1 set di accessori (gli accessori potrebbero non
essere inclusi)

» 1 manuale diistruzioni

NOTA

Se alcuni componenti risultano danneggiati o

mancanti, rivolgersi al rivenditore.

AVVERTENZE GENERALI DI PERICOLO PER
ELETTROUTENSILI

Leggere tutte le avvertenze di pericolo e le istru-
zioni operative. In caso di mancato rispetto delle
avvertenze di pericolo e delle istruzioni operative
si potra creare il pericolo di scosse elettriche, in-
cendi e/o incidenti gravi.

Conservare tutte le avvertenze di pericolo e le is-
truzioni operative per ogni esigenza futura. Il ter-
mine «elettroutensile» utilizzato nelle avvertenze
di pericolo si riferisce ad utensili elettrici alimen-
tati dalla rete (con linea di allacciamento) ed ad
utensili elettrici alimentati a batteria (senza linea
diallacciamento).

SICUREZZA DELL' AREA DI LAVORO
» Tenere la postazione dilavoro sempre pulita e ben
illuminata. Ildisordine oppure zone della postazio-
ne di lavoro non illuminate possono essere causa
diincidenti.
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» Evitare d'impiegare ' elettroutensile in ambienti
soggetti al rischio di esplosioni nei quali si abbia
presenza di liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli
elettroutensili producono scintille che possono
farinfiammare la polvere o i gas.

» Tenere lontanii bambini ed altre persone durante
limpiego dell’ elettroutensile. Eventuali distrazi-
oni potranno comportare la perdita del controllo
sull’ elettroutensile

SICUREZZA ELETTRICA

»La spina di allacciamento alla rete dell’ elettrou-
tensile deve essere adatta alla presa. Evitare asso-
lutamente di apportare modifiche alla spina. Non
impiegare spine adattatrici assieme ad elettrou-
tensili dotati di collegamento a terra. Le spine non
modificate e le prese adatte allo scopo riducono il
rischio di scosse elettriche.

» Evitare il contatto fisico con superfici collegate a
terra, come tubi, riscaldamenti, cucine elettriche
e frigoriferi. Sussiste un maggior rischio di scosse
elettriche nel momento in cui il corpo & messo a
massa.

» Custodire | elettroutensile al riparo dalla pioggia
o dallumidita. La penetrazione dellacqua in un
elettroutensile aumenta il rischio di una scossa
elettrica.

» Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti
ed, in particolare, non usarlo per trasportare o per
appendere ' elettroutensile oppure perestrarre la
spina dalla presa dicorrente. Non avvicinare il cavo
a fonti di calore, olio, spigoli taglienti e neppure a
parti della macchina che siano in movimento. | cavi
danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio
d'insorgenza discosse elettriche.

» Qualorasivoglia usare | elettroutensile all'aperto,
impiegare solo ed esclusivamente cavi di prolunga
che siano adatti per limpiego all'esterno. L'uso
di un cavo di prolunga omologato per limpiego
all'esterno riduce il rischio d'insorgenza di scosse
elettriche.

» Qualora non fosse possibile evitare di utilizzare !
elettroutensile in ambiente umido, utilizzare un
interruttore di sicurezza. L'uso di un interruttore
disicurezza riduce il rischio di una scossa elettrica.

SICl.!REZZA DELLE PERSONE

» Eimportante concentrarsisu cid che sista facendo
e maneggiare con giudizio l' elettroutensile duran-
te le operazioni di lavoro. Non utilizzare mai l'ele-
ttroutensile in caso di stanchezza oppure quando
ci si trovi sotto l'effetto di droghe, bevande alcoli-
che e medicinali. Un attimo di distrazione durante
'uso dell’ elettroutensile puo essere causa di gravi
incidenti.

»Indossare sempre equipaggiamento protettivo
individuale nonché occhiali protettivi. Indossando
abbigliamento di protezione personale come la
maschera per polveri, scarpe di sicurezza che non
scivolino, elmetto di protezione oppure protezio-
ne acustica a seconda del tipo e dell'applicazione
dell’elettroutensile, siriduce il rischio di incidenti.

» Evitare l'accensione involontaria dell’ elettrouten-
sile. Prima di collegarlo alla rete di alimentazione
elettrica e/o alla batteria ricaricabile, prima di
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prenderlo oppure prima di iniziare a trasportarlo,
assicurarsi che ' elettroutensile sia spento. Tenen-
doildito sopra l'interruttore mentre si trasporta '
elettroutensile oppure collegandolo all'alimenta-
zione di corrente con l'interruttore inserito, si ven-
gono a creare situazioni pericolose in cui possono
verificarsi seriincidenti.

» Prima di accendere |' elettroutensile togliere gli
attrezzi di regolazione o la chiave inglese. Un
accessorio oppure una chiave che si trovi in una
parte rotante della macchina pud provocare seri
incidenti.

» Evitare una posizione anomala del corpo. Avere
cura di mettersi in posizione sicura e di mantene-
re l'equilibrio in ogni situazione. In questo modo
& possibile controllare meglio |’ elettroutensile in
caso disituazioni inaspettate.

» Indossare vestiti adeguati. Non indossare vesti-
ti larghi, né portare bracciali e catenine. Tenere i
capelli, i vestiti ed i guanti lontani da pezzi in mo-
vimento. Vestiti lenti, gioielli o capelli lunghi po-
tranno impigliarsi in pezziin movimento.

»In caso fosse previsto il montaggio di dispositivi di
aspirazione della polvere e di raccolta, assicurarsi
che gli stessi siano collegati e che vengano utili-
zzati correttamente. Lutilizzo di un‘aspirazione
polvere puo ridurre lo svilupparsi di situazioni peri-
colose dovute alla polvere.

TRATTAMENTO ACCURATO ED USO CORRETTO
DEGLI ELETTROUTENSILI

»Non sottoporre la macchina a sovraccarico. Per
il proprio lavoro, utilizzare esclusivamente [ ele-
ttroutensile esplicitamente previsto per il caso.
Con un elettroutensile adatto si lavora in modo
migliore e piu sicuro nell'ambito della sua potenza
di prestazione.

»Non utilizzare mai elettroutensili con interruttori
difettosi. Un elettroutensile con linterruttore rot-
to & pericoloso e deve essere aggiustato.

» Prima di procedere ad operazioni di regolazione
sulla macchina, prima di sostituire parti accessorie
oppure prima di posare la macchina al termine
di un lavoro, estrarre sempre la spina dalla presa
della corrente e/o estrarre la batteria ricaricabile.
Tale precauzione evitera che ' elettroutensile pos-
sa essere messo in funzione involontariamente.

» Quando gli elettroutensili non vengono utilizzati,
conservarli al di fuori del raggio di accesso di bam-
bini. Non fare usare | elettroutensile a persone
chenonsiano abituate ad usarlo o che non abbiano
letto le presenti istruzioni. Gli elettroutensili sono
macchine pericolose quando vengono utilizzati da
persone non dotate di sufficiente esperienza.

» Eseguire la manutenzione dell’ elettroutensile
operando con la dovuta diligenza. Accertarsi che
le parti mobili della macchina funzionino perfe-
ttamente, che non s'inceppino e che non ci siano
pezzi rotti o danneggiati al punto da limitare la
funzione dell’ elettroutensile stesso. Prima di ini-
ziare l'impiego, far riparare le parti danneggiate.
Numerosi incidenti vengono causati da elettro
tensili la cui manutenzione é stata effettuata poco
accuratamente.

» Mantenere gli utensili da taglio sempre affilati e
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puliti. Gli utensili da taglio curati con particolare at-
tenzione e con taglienti affilati s'inceppano meno
frequentemente e sono pit facilida condurre.

» Utilizzare [ elettroutensile, gli accessori opzionali,
gli utensili per applicazioni specifiche ecc., sempre
attenendosi alle presenti istruzioni. Cosi facendo,
tenere sempre presente le condizioni di lavoro e
le operazioni da eseguire. Limpiego di elettrou-
tensili per usi diversi da quelli consentiti potra dar
luogo a situazioni di pericolo.

ASSISTENZA
Fare riparare |' elettroutensile solo ed esclusiva-
mente da personale specializzato e solo impie-
gando pezzi di ricambio originali. In tale maniera
potra essere salvaguardata la sicurezza dell’ ele-
ttroutensile.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA SUPPLEMENTARI
PER PISTOLE TERMICHE

»Non tappare le aperture di ventilazione con la
mano né bloccarle in altro modo.

» |l beccuccio e gli accessori di questo apparecchio
raggiungono temperature estremamente alte du-
rante I' uso. Fare raffreddare queste parti prima di

toccarle.

» Spegnere sempre |' apparecchio prima di poggiar-
lo.

» Non lasciare I' apparecchio incustodito mentre e
acceso.

»Se |' apparecchio non viene usato con attenzione
puo sussistere il pericolo diincendio.

» |l calore puo essere condotto verso materiali com-
bustibili nascosti.

»Non usare I' apparecchio in ambienti umidi, dove
possono essere presenti gas infiammabili, o vicino
a materiali combustibili.

» Fare raffreddare completamente I' apparecchio
prima di conservarlo.

» Accertarsi di ventilare bene I' ambiente per elimi-
nare i fumi tossici prodotti.

» Non usare come asciugacapelli.

» Non ostruire né I' ingresso dell'aria né il beccuccio
diuscita, per evitare la formazione eccessiva di ca-
lore che pud danneggiare I' apparecchio.

» Non dirigere il getto di aria calda verso altre per-
sone.

» Non toccare il beccuccio di metallo in quanto du-
rante |I' uso raggiunge temperature estremamen-
te elevate e resta caldo fino a 30 minuti dopo I'
uso.

» Non poggiare oggetti contro il beccuccio durante
oimmediatamente dopo I' uso.

» Non introdurre oggetti nel beccuccio per evitare
scosse elettriche. Non guardare nel beccuccio
mentre |' apparecchio e in funzione a causa de-
l'elevata temperatura.

»Non fare attaccare vernice al beccuccio o al raschi-
etto perché potrebbe prendere fuocoin unsecon-
do momento.

ELIMINAZIONE DELLA VERNICE

» Non utilizzare lo strumento per rimuovere verni-
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ce contenente piombo. Le particelle, i residui e i
vapori della vernice possono contenere piombo,
che & una sostanza tossica. Gli edifici precedenti
al 1960 possono essere stati tinteggiati originaria-
mente con vernici al piombo, e ricoperti in segui-
to da ulteriori mani di vernice. In caso di depositi
superficiali, evitare di portare le mani alla bocca
perché cido pud determinare l'ingestione di verni-
ce. Lesposizione a livelli di piombo anche molto
bassi puo provocare danniirreversibili al cervello e
al sistema nervoso. | bambini e i feti sono partico-
larmente vulnerabili a questa sostanza.

» Nelrimuovere della vernice, accertarsi che l'area di
lavoro sia protetta in modo da impedire la disper-
sione delle polveri. Indossare preferibilmente una
maschera antipolvere.

»Non bruciare la vernice. Utilizzare il raschietto in
dotazione e mantenere 'ugello ad almeno 25 mm
di distanza dalla superficie verniciata. Se la super-
ficie di lavoro & verticale, lavorare verso il basso in
modo da impedire che i residui di vernice cadano
sullapparecchio e brucino.

» Smaltire tuttii residui di vernice in maniera sicura
e pulire accuratamente l'area di lavoro al termine.

ASSEMBLAGGIO E REGOLAZIONE

NOTA

Prima di effettuare il montaggio o la regolazione
disinserire sempre la spina dalla presa di alimen-
tazione.

La temperatura dell'aria puo essere regolata per
adeguarsi ad un'ampia gamma di applicazioni. La
tabella in basso suggerisce le impostazioni per di-
verse applicazioni.

Imposta- Applicazioni
Zione

Asciugatura di vernici, campioni di
tonalita cromatiche, sigillante, adesivi,
giunti edilizi e forme di stucco

Asciugatura di legname bagnato
prima del riempimento

Rimozione di adesivi

Applicazione di adesivi con colle

a contatto su grandi superficie,
attivazione di adesivi a pressione, ac-
celerazione di operazioni di fissaggio,
1 rimozione di punti di fissaggio non-
ché stacco o applicazione di listelli o
impiallacciature.

Applicazione e rimozione di cera

Riduzione di involucriin PVC e tubi
isolanti

Scongelamento di scale e gradini,
serrature, coperture del vano baga-
gli, sportelli di veicoli o condutture
d'acqua, nonché sbrinamento di
frigoriferi e congelatori
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Saldatura di polimeri termoplastici,
rivestimenti di pavimentiin PVC e
linoleum, tessuti con rivestimento in
PVC, teloni e lamine metalliche

Piegatura di tubature e lamiere di
plastica

Saldatura di giunti di tubature, in
stagno, in lega di argento speciale
per brasatura, elementi SMD, termi-
nali di cavi

I Allentamento di dadi o viti metalli-
che arrugginite o bloccate

Rimozione di vecchi e spessi strati
diolio, laccatura, vernice e intonaco
plastico

Disinfezione - con aria calda a 600°C,
& possibile liberare velocemente dai
batteri stalle/scuderie. E possibile te-
nere sotto controllo il tarlo del legno
(Attenzione: Pericolo diincendio!
Non riscaldare eccessivamente la

superficie del legno)

NOTA
Se non si e sicuri che I' impostazione sia corretta,
iniziare con una temperatura bassa e aumentarla
gradualmente fino a raggiungere la temperatura
ottimale.

MONTAGGIO DELLACCESSORIO ADEGUATO

Scopo

Proteggere le
finestre quando si
rimuove la vernice
dall'intelaiatura

Proteggi vetri

Saldare tubi a

Riflettore R
cucchiaio

Saldare, contrarre
manicotti (calore
concentrato su una
zona limitata)

Ugello conico

Asciugare, scon-
gelare a ventaglio

Accessorio a
(calore sparse

ventaglio .
Su una zona piu
ampia)

Raschietto Rmuoyt_ere pittura
e vernici
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NOTA

» Assicurarsi che lo strumento sia spento ed il bec
cuccio sia stato raffreddato.

» Beccuccimalinseriti possono causare incendi. | be-
ccucci devono essere ben inseriti allo strumento.

» Toccare un beccuccio bollente pud' causare sco-
ttature molto gravi. Prima di posizionare o sostitu-
ire un beccuccio, lasciare raffreddare lo strumento
completamente o utilizzare qualcosa di adeguato.

» Un beccuccio bollente pud’ incendiare superfici.
Riporre beccucci bollenti solo su superfici ignifu-
ghe.

» Un beccuccio difettoso o sbagliato pud' portare
ad accumulare calore eccessivo nello strumento
danneggiandolo. Utilizzare solo beccucci originali
come previsto dalla tabella per lo strumento.

uso

» Osservare sempre le istruzioni per la sicurezza e le
normative vigenti.

» Usare solo una mano per tenere |' apparecchio
Non poggiare I' altra mano sulle aperture per la
ventilazione.

Prima del funzionamento :

» Montare il corretto accessorio per l'applicazione
desiderata.

» Impostare la temperatura desiderata.

ACCENSIONE/SPEGNIMENTO

» Per spegnere |' apparecchio, collocare I' interrut-
tore on/off sulla posizione I /1. Dopo I' accensione
I"apparecchio potrebbe emettere del fumo, il che
non rappresenta un problema.

» Per spegnere lo strumento, impostare la tempera-
tura al minimo per farlo raffreddare, e successiva-
mente posizionare il tosto di gccensione in posizi-
one 0. Lasciare raffreddare lo strumento prima di
muoverio o riporio.

IMPOSTAZIONE DELLA TEMPERATURA
»Spostare l'interruttore di avvio/arresto in posizio-
ne |/ ll, a seconda della temperatura desiderata.
La pistola termica emettera un ronzio. Aumentare
odiminuire gradualmente la temperatura di uscita
ruotando la manopola diregolazione.
» Per diminuire la temperatura, ruotare la manopo-
la in senso antiorario; per aumentarla, ruotarla in
senso orario.

SVERNICIATURA
» Montare un accessorio appropriato.
» Impostare una temperatura dell'aria elevata.
» Accendere l'apparecchio.
» Dirigere il getto d'aria calda verso la vernice da ri-
muovere
» Quando la vernice siammorbidisce, eliminarla per
mezzo del raschietto
ATTENZIONE
»Non sverniciare telai metallici di finestre poiché il
calore puo essere trasmesso al vetro frantuman-
dolo. Per sverniciare altri tipi di finestra, utilizzare
l'ugello disicurezza peril vetro.
»Non tenere troppo I' apparecchio suun punto per
evitare che la superficieprenda fuoco.
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» Evitare di raccogliere la pittura sulraschietto ac
cessorio perche’ potrebbeprendere fuoco. Se
necessario,rimuovere con cura i residui di pittura
dalraschietto accessorio usando un coltello.

USO STATIC
Questo strumento puo essere utilizzato anche in
modalita static.
Posare lo strumento sul banco di lavoro.
Fissare il cavo in modo daimpedire di trascinare lo
strumento giti dal banco.
Accendere con cautela l'apparecchio.

NOTA
Accertarsi che l'ugello resti sempre rivolto in di-
rezione opposta rispetto all'operatore e ad even-
tuali persone presenti.
Non far cadere niente all'interno dell'ugello.

RAFFREDDAMENTO

» 'ugello e l'accessorio utilizzato diventano molto
caldi durante l'uso. Lasciarli raffreddare prima di
cercare dirimuoverlo o diriporre l'apparecchio.

» Perridurre il tempo diraffreddamento, accendere
l'apparecchio alla posizione ‘I impostando la tem-
peraturasulvalore pitu basso e lasciarloin funzione
per qualche minuto.

»Spegnere |I' apparecchio e lasciarlo raffreddare
peralmeno 30 minuti.

MANUTENZIONE E PULIZIA

ATTENZIONE
Prima di eseguire qualsiasi intervento sull'apparec
chio staccare la spina.

MANUTENZIONE
Lo strumento e' stato progettato per essere
utilizzato per un lungo periodo di tempo con un
minimo di manutenzione. Un funzionamento con-
tinuo e soddisfacente dipende dalla cura e dalla
pulizia dello strumento.

LUBRIFICAZIONE
'apparecchio non richiede ulteriore lubrificazio-
ne.

PULIZIA
Mantenere | condotti di aerazione puliti e pulirli
regolarmente con un panno morbido.

PULIZIA

» Mantenere pulite le aperture di ventilazione dell’
apparecchio in modo da impedire il surriscalda-
mento del motore.

» Pulire regolarmente la superficie esterna dell'ap-
parecchio con un panno morbido, preferibilmente
dopo ogni utilizzo.

» Mantenere le aperture di ventilazione libere da
polvere e sporcizia

»In caso di sporcizia ostinata, utilizzare un panno
morbido inumidito con acqua saponosa.

ATTENZIONE

» Non usare mai solventi come petrolio, alcol, am-
moniaca, ecc. Questi solventi possono danneggia-
re le parti di plastica.
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INDICAZIONI TECNICHE
Codice prodotto 41350
Tensione 230V ~ 50HZ

Potenza assorbita 2000 W

Limiti della tempe-
ratura dell'aria /
Corrente d'aria

I 50-450°C; 250L/min

II'90-600°C; 500L/min

GARANZIA

» Questo prodotto e' garantito in base alle regole
della nazione diacquisto, garanzia valida dalla data
diacquisto.

» Questo garanzia copre ogni difetto di produzione
o deimateriali. Noninclude: parti difettose dovute
al normale uso e consumo, come cuscinetti, spa-
zzole, cavi, prese o accessori come sonde, punte,
lame ecc.; danni o difetti causati daH'abuso, urti o
alterazioni del prodotto: ne tanto meno | costi del
trasporto.

» Ci riserviamo a facolta' di ritiutare qualsiasi inter-
vento in garanzia dove I acquisto non puo' essere
verificato o dove si nota chiaramente che il prodo-
tto non e' stato mantenuto propriamente. (pulizia
condottidiaerazione, spazzole regolarmente con-
trollate,...)

»La ricevuta di acquisto deve essere conservata
come prova della data di acquisto.

» |l prodotto deve essere restituito integralmente
al venditore in uno stato accettabile di pulizia, ac-
compagnato dalla prova di acquisto.

AMBIENTE

Ove la macchina, in seguito ad uso prolungato,
dovesse essere sostituita, non gettarla tra i rifiuti
domestici, ma liberarsene in modo rispettoso per
'ambiente.

I rifiuti prodotti dalle macchine elettriche non
possono essere trattati come i normali rifiuti do-
mestici. Provvedere al riciclo laddove esistono
impianti adeguati. Consultare l'ente locale o il
rivenditore per consiglisu raccolta e smaltimento.
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op6¢ «HAekTpIkd epyaleio» nou xpnotgonole{tal
oG npoetdonolnTikég unodeiéelg avapépetal oe
nAekTpikd epyaleia nou tpopodotolvtal and to
NAekTPIKS SikTuo (UeE NAEKTPIKO KaAWdL0) Kabwg
Kal o€ NAeKkTpIkd epyalela nou Tpogodotolvral
ano ynatapia (xwpig NAeKTPIKO KAAWS10).

AZ®AAEIA ZTO XQPO EPTAZIAZ

» Alatnpeite Tov Topéa nou epyalecbe kabapd kat
KaAa pwTtiopévo. Ata&ia f OKOTEWEC NEPLOXEG EP-
vaciag pnopelva obnynoouv o€ atuxniuata.

» Mnv epydlecBe pe 1o NAekTpikd epyaleio o€ ne-
pBAaAAov 6mnou undpxet kivbuvog ékpnéng, oto
onofo unapxouv eUEAeKTa uypd, aépta f okOVEC.
Ta nAektplkd epyaleia dnuloupyolv onmvonpt-
opo o onolog ynopei va ava@Aégel tn okdvn f TG
avabupldoelc.

»‘Otav xpnotgonoleite to nAekTpikd epyaieio kpa-
tdte pakpld an’ autd ta nadid ki GAAa tuxov na-
peuploKOPEVa atopa. 2e nepintwon andéonaong
NG NPOCOXAC 0aC UNOPEl va XAoETE TOV €AEyX0
TOU PNxavipatog.

HAEKTPIKH AZDAAEIA

»To @IG ToU NAeKTPIKOU epyalelou npénetl va tat-
plalel otnv npida. Asv enitpénetal ye kavévav
TP4No N PeTATponr Tou @IC. Mn Xxpnolponoleite
npooappooTika @i o€ cuvduaouo e velwpéva
NAEKTPIKA epyaleia. Apetanointa @ig kat KatdA-
AnAeg npilec peldvouy tov kivbuvo nAektponAn-
&lac.

» Ano@eUyeTe TNV ENAPR ToU 0WPatd oag Ue Yel-
WPEVEG EMNPAVELEC ONWG CWANVEC, Beppavtika
owpata (karoplpép), kouliveg ry wuyeia. Otav To
owpa oag lval yelwpévo augdvetal o kivduvog
nAektponAnéiac.

»Mnv ekBéteTe Ta pnxavipata otn Bpoxn i v
uypacia. H dielcbucn vepou ¢’ éva NAEKTPIKO £p-
vaAeio au€avet tov kivbuvo nAektponAngiac.

»Mn XpNOIPONOLETE TO NAEKTPIKO kKaAWSLo yia va
UETAQEPETE ) va avapTACETE TO NAEKTPIKS £pya-
Aeio, ) ylava Bydiete to pigand tnv npida. Kpatd-
TE TO NAEKTPIKO KAAWSLI0 pakpld and unepPoAlkég
Beppokpaciec, KoPTeEPEC akpég kal/ and Kivnta
e€aptiparta. Tuxdv xahaouéva i nepnieyuéva
NAEKTPIKA KaAwdla au§dvouv tov Kkivéuvo nAe-
KtponAn&iag.

»‘Otav epydlecBe p' éva nAektpikd epyaleio oto
UnaBpo va xpnotyonoteite kaAwdla enuAKUV-
ong (unaAavtédeg) nou elval katdAAnAa kat yia
xpion oto Unaibpo. H xpAon kaAwdiwv empn-
KuvongG KataAAnAwv yia unaiBploug xwpoug
eAattwvel Tov Kivduvo nAektponAnéiac.

»‘Otav N xpion Tou NAEKTPIKOU epyaleiou og uypd
neplBaidov elval avand@euktn, tdTe Xpnolyo-
notiote évav npootateutikéd dtakéntn dlappong
(6takdntn FI/RCD). H xprion evég npootateutikol
Slakontn Slapporg eAattwvel tov Kivouvo nAe-
KTponAn&iag.

AZ®AAEIA MPOZQMNQN

»Na €iote NAviote NPOCEKTIKOG/MPOCEKTIKA, va
Slvete npoooxr otnv epyacia nou KAVeTe Kal va
xelpileote To Pnxavnua pe nepiokewn. Mn xpn-
olgonotnoete éva NAEKTPIKO epyaleio dtav elote
Koupaopévog/koupaouévn i étav Bpiokeote und
NV ENAPELA VAPKWTIKWY, OlVONVeUPAtoq f gap-
pdkwv. Mla ottyplala anpooeéia kata to Xelplopd
Tou NAeKTPIkoU epyaleiou ynopeiva odnyhoel o
oof3apoug Tpaupatioyoug.

» ®opdte évav KatdAAnAo yia oag NpooTateuTikd
e€onMopd Kat NAvtote NPooTATEUTIKA yuaAld.
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‘Otav @opdte évav KatdAAnAo MpocoTateUTIKO
e€onAlopd 6nwe paoka npootaciag and okdvn,
avtioAlodntikd unodruata acpalieiag, npoota-
TeEUTIKS KpAvog i wtaonideg, avaloya pe to exkd-
OTOTE £pyaleio kal tn xprion Tou, EAATTWVETAL O
Kivéuvog tpaupatiopwvy.

» Ano@eUyete tnv abéAntn ekkivnon. BeBaiwbelte
6t to NAekTpIkS epyaleio éxel anoleuxTel npiv To
ouvdéoeTe Pe To NAeKTPIKS SlKTUO 1) PE TV PUna-
tapia kabwc kat npv to napaiaBete f to peta-
@épeTe. OTaV HETAPEPETE TO NAEKTPIKO Epyaleio
éxovtag to 6AxTUAS oag oto dlakdntn A dtav ouv-
&éoete To pynxdvnua pe tnv nnyn pedpatog étav
auté eivataképn otn Béon ON, téte Snuloupyeitat
K{vOuVOG Tpaupatiopwy.

» Apalpeite and ta nAekTpikd epyaieia Tuxdv ou-
vappoloynuéva epyaieia piBuiong i kAetdid npv
B¢oete T0 NAeKTPIKO Epyale(o o€ Asttoupyia. Eva
epyaleio ) kAeWdi cuvappoloynuévo ¢’ éva nept-
oTPePdUEVO TUAPA eVOG UnxavAPatog unopei va
obnyfoeL o€ Tpaupatiopoug.

» Mnv unepekTpate Tov eauté oag. Ppovtilete yia
NV ac@aif otdon tou owpatdgoagkat dtatnpei-
e ndvtote Vv Woopponia oag. ‘ETol Pnopeite va
eAéyEete kaAUTEPA TO PNXAvNUa o€ NEPINTWOELG
anpooddKNTWY NEPIOTACEWV.

» Dopate kataMnAa evbupata. Mn popdte pap-
814 poUxa i koouApata. Kpatdte ta yaAAd oag,
ta poUxa oag Kat ta yavtia oag pakptd and kivou-
peva e€aptipata. XaAapn evéupacia, koophuata
f gakpld gaAAa pnopei va egnAakolv ota Kivou-
yeva e€aptiuara.

»Otav undpxet n duvatdtnta cuvappoAdynong
Slatd&ewv avappdpnong i cUAAoyAg okdvng, Be-
BawwBeite étt autég eivat ouvdedepéveg e to pn-
xavnpakabwgkat dtixpnaoigonotolviatcwotd. H
xpron plag avappdenong okdvng unopei va eAat-
Twoel tov Kivbuvo nou npokaAeitat anéd tn okovn.

EMIMEAHZ XEIPIZMOZ KAI XPHZH HAEKTPIKQN
EPFAAEIQN

|FFGroupP]

»MnV UNEPPOPTWVETE TO PNXAvnpa. Xpnolyo-
noleite yia tnv ekaotote epyacia o NAEKTPIKO
epyaleio nou npoopiletat yU autiv. Me 1o KataA-
AnAo nAekTpIkO epyaAeio epyalecte kaAltepa
KAl ao@aAéctepa oTNV ava@epOPeVn MEPLOXN
1oxU00G.

» Mn XpNOILONOIACETE NOTE £va Pnxdvnpua nou éxel
xaAaopévo Slakontn. Eva nAekTplkd epyaleio
nou Sev pynopeite nAéov va to Bécete o€ Aeltoup-
via kay/n ektdg Asitoupyiag eival enivéuvo kat
npéneLva eNoKeuaoTel.

» ByaAte 1o @i¢ and tnv npia kay/f apaipéote v
pnatapia npw Sie€ayete oTo ynxavnua pla onola-
&Anote epyacia pUBulong, npwv aAAdéete éva
e€dptnua A 6tav npoketal va dtapuid&ete/va
anoBnkeUoeTe To Pnxavnua. Autd ta npoAnnTka
uétpa acealeiag pewvouy Tov kivduvo and tu-
xOV aBEANTN ekkivnon Tou NAeKTpIkoU epyaleiou.

» AlapuAayete ta nAektpikd epyaieia nou S xpn-
oonoleite pakpld and nadid. Mnv enttpéwete
T XpAon Tou gnxaviuatog o dtopa nou Sev &i-
val egokelwpéva ' autd f dev éxouv SlaBaoel Tig
napoloec odnylec. Ta NAeKTpIKA epyaleia ival
enikivbuva otav xpnolgonotovvtal and danepa

npéowna.

»Na nepINoLleloTe NPOCEKTIKA TO NAEKTPIKO €p-
vaAelo. ENéyxete, av Ta kwoUpeva e€aptipata
AertoupyoUv dwoya, xwplc va pnAokdpouy,
uAnwg éxouv ondoet ) @Oapel tuxov e€aptipata
ta onofa ennpeadouv Tov Tpdno Aeltoupyiag Tou
NAEKTPIKOU epyaAeiou. AWoTte autd ta xaAaopé-
va €£apTApata yla ENoKeUR Npv ta £Eavaxpnot-
JonolAoEeTE. H Kakn ouvtipnon Twv NAEKTPIKWV
epyaAeiwv anoteAe attia NOAAWY aTUXNUATWV.

» Alatnpeite ta epyaieia konig koptepd kat kaba-
pd. MpooekTika ouvtnpnuéva kontikd epyaieia
opnvwvouv duckoAdTepa kal odnyolvial EUKO-
Notepa.

» XpNOLONOLETE Ta NAEKTPIKA epyaleia, §apth-
pata, napeAkopeva epyaieia KTA. clgowva Pe
¢ napoloeg 0dnyiec. AauBdavete eniong undyn
0QG TG EKA0TOTE OUVONKECG Kal TNV und eKTEAEON
epyacia. H xpnowonoinon Twv NAEKTPIKWY €p-
vaAeiwv yia epyaciec nou dev npoPAénovtal yi'
autda ynopet va dnuloupynoel enikivbuveg kata-
OTACELG.

SERVICE

AWOoTE TO NAEKTPIKO epyaleio oag yla entokeun
and aplota eknatdeupévo Npocwnikd Kal ge yvi-
ola avtaAAakTika. Etote§acpaliCete tn dlathpn-
on TNC ac@AdAelag tou pnxaviuatog.

MPOXZOETEX OAHIIEZ AZ®DAAEIAZ

» Mnv Badete 1o xépl oag ndvw and Tig onég e€aepl-
opoU A egnodidete T onég Pe onotovannote Tpod-
no.

» To akpo@Uoalo kal ta e€aptipata autol Tou £p-
vaheiou Leotaivovtat ndpa noAd otn Stdpkela tng
XpAONC. AQAVETE Ta va KpUWGOOoUV NpLv ta ayyigeTe.

» Alakéntete ndvta tn Asitoupyia tou epyaieiou
NPl To AKOUPNACETE KANou

» Mnv aprvete to epyaieio aventipnto 6tav gival
og Aettoupyia.

»Mnopel va npokAnBel nupkaytd av to gnxavnua
Sev xpnatponolnBei pe npocox.

» H Beppodtnta pnopei va yetapepbei oe epAekta
UAka nou pnopei va pn eaivovtat.

» Mn xpnolponolelte To epyaleio og uypn atpdboPal-
pa, 6nou pnopei va undpxouv eUPAeKTa aépia
Kovtd o€ eU@PAeKTa UAKA.

» AQRVETE TO €pyaleio va KpuWwoel TEAElwS npv To
anoBnkeloete.

» dpovtilete va undpxel enapkig e€aeplopag, ylati
unopeiva dnuloupynBoulv to&ikol atpol.

» Mn XpNOWOMOLE(Te TO €pyaleio wg oTeyvwtApa
PaAALwv

» Mnv epnodilete tnv eicodo tou aépa ) tnv £€€odo
TOU akpo@Uatou, yiati pe autd pynopel va cuoow-
peutel unepPBolikn Beppdtnta, pe anotéAecpa va
naBet {nuia to epyaieio.

» Mnv epnodilete tnv eicodo tou aépa ) tnv €00
TOU akpo@uaotoy, ylati pe autd pnopei va cuoow-
peutel unepBoAikn BeppdtnTa, Ye anotéAecpa va
ndadet {nuia to epyaieio.

»Mnv ayyilete 1o petarAikd akpo@uaoto, yatl (e-
otaivetal ndpa noAy atn StapKela g XprRong Kat
napapével kautd yia ndvw and 30 Aentd Petd tn
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xpAon.

» Mnv @épvete T0 akpoPUalo KOVTA o oTSANOTE
6tav 1o epyaleio gival oe Asttoupyia i apéowg
JETA TN Xpron.

»Mnv xwvete tinote péoa oto akpo@ualo, yati
pnopel va naBete nAektponAnéia. Mn otpéete
TO akpoPUGLo NPOG To Pépog aag étav to pnxd-
vnua ivat oe Aettoupyia, yiati n BeppdTnTa nou
napdyetat eivat uywnAn.

» Mnv a@noete va KOANAGEL groyld 6To akpo@Ualo
f) Tov ano&€otn, yiati ynopel va ava@Aextei yetd
and Aiyo.

A®AIPEZH MMNOTIAZ

» Mn xpnolgonolelte autod To epyaleio yia va apat-
péoete ynoytd nou neptéxel poAuBSo. Ta Eephou-
Slopéva koppdria, Ta unoAsippata kat ot atgol
™G pnoyidg pnopei va nepéxouv pdAuBdo, o
onofog givat SnAntnpdnc. Ta Ktpla nou éxouv
KTloTel npv to 1960 pnopei va éxouv Baptel oto
napeABov pe pnoyld nou nepléxel poAuBdo nou
éxel kaAu@OBei apydtepa pe npdobeta otppa-
Ta pnoytag. And tn otyun nou undpxouv tétola
katddotna o€ gia enpavela, To ayylyda toug Kat
UETA N ena@r Tou xeploU pe to otdépa pnopel va
€XEL WG anotéAeopa tnv katanoon PoAUBdou. H
£ékBeon akdpn Kal oe xapgnAa enineda poAUBdou
unopel va npokaAéoel péviun {nuid otov eyké-
@alo Kal To veuplkd cUotnua. Ta pikpd nadia
kat akdpn kal ta ayévvnta naidia sivat idlaitepa
eudhwra.

»'Otav apatlpeite ynoyld, epovtiote va kaAdntete
v enedvela epyaciac €Tol WOTe va npootatey-
£1e 10 undroino Swpdatio. Fuviotdtal va eopate
pdoka okdvng.

» Mnv kdwete TV pnoyld. Xpnotgonolelte Tov ano-
&£0Tn Nou napéxetal kat Kpatdate to akpoPUalo
o€ andéotaon ToUAAXIoToV 25mm pakpld and
Bappévn eni@avela. ‘Otav XpnolUonolEiTe To €p-
vaheio kabeta, Kwveite o Npo¢ ta katw, WoTe va
ano@Uyete va nécel pgnoyld péoa oto gpyaleio
Katva kaet.

» Anoppintete 6Aa ta unoAsiypata Pnoyiag Pe
ao@alela kat ppovtilete va kabBapilete kara tov
XWpo epyaciag peta to népag tng epyaciac.

ZYNAPMOAOIHZH KAI PYOMIZH

ZHMEIQZH
BydAte 1o @lg and tnv npila npw npoxwpnoete
o€ epyaociec pUButlong f cuvtipnong.
H Bepuokpacia tou aépa pnopeiva pubutoteiyia
pla yeyain notkiAia epapuoywy. XTov napakatw
nivaka npoteivovtal pubpicelg yia SlapopeTikéC
EPAPUOYEC.
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PUOuon E@appoyEg

STéyvwua xpwpatog, Bepvikiou,
UAIKWV MAAPWONG, CUYKOANTIKWV
UAIKWY, appv Kat yuyooavidbwv

Stéyvwpa uypou E0Aou npv TNV
enévbuon

Apaipeon autokdSAANTWV

SUvEEaN GUYKOAANTIKWY OUGLWV -
KOAANON PeYAAWY ENPAVELWV PE
OUYKOAANTIKG eNaQng, EvEPYO-
noinon cuyKOAANTIKWY OUCLDV
euaioBntwv otnv nieon, enttdxuvon
| Twv dladikactwyv cuykdAAnong,
aneAeuBépwan KOAANUEVWY
onueiwv kabwg kal aneheuBépwaon
1) cUYKOAANGN CUVOETIKWY AKPWV A
kanAapd

Képwpa kat apaipean keptol

Supptkvwpévn PVC nepttUAién kat
HOVWTIKWV CWARVWV.

Andywuén naywpévwy okaionatuwy,
kAeldapuwv néptag, kand xwpou
anookeuwv , NOPTEC AUTOKIVATWY A
OWAAVEG vePOU, KaBWG kat yla anéd-
wuén wuyeiwv kat nayodoxeiwv

YuykdAAnon BepponAacTIKWY
noAupEPWY, UAIKWV enévbuong and
PVC kat Avotanitwy, Upacpdatwy
enxplopévwy pe PVC, poucapddwyv
Kat UMWV

Kapwn nAacTtikwv cwARVWY Kat
PUANWY

SuykOAANGN appwv USPAUNKWV
£yKATAoTACEWY, KAOGITEPOU, EIOIKNA
OUYKOAANGN apyUpou, OTOIXElwV
SMD, AaBég kaAwbdiwv

Aaokdplopa okouplacpévwy f noAld
OPIXTWV Naguadlwv Kat yrnouio-
VIV

Apaipeon naAiby kat akéun naxuov
enotpwoewv Aadopnoytag, Aakag,
BepvikioU kal ouvBeTikoU coPd

AnoAUuavon - Me Ceotd aépa 600
°C, unopeite ypriyopa va anai-
Aayeite and ta Baktnpidia {bwv
xolpootaciwy /otdBAwv. H pdAuvon
and capakt pnopet va eAeyxOel
(Mpoooxn: Kivéuvog nupkaytag! Mnv
Beppalvete unepBoAika tnv EUAVN
enpavela)

ZHMEIQZH

Edv dev elote oiyoupol yia to nola gival n cwaoth
puBpLon, &ekvhote Ye xaunAr Beppokpacia kat
auéfote TNy otadlakd péxplva entUxete ta BEA-

Tlota anoteAéoparta

www.ffgroup-tools.com
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ZYNAPMOAOIHZH TOY ZQXTOY AZEZOYAP

Ewkovidio Nepypadn ZKkonog
AKDODUGIO Mpootacia twv
0 go?ac(a napaflpwv katd
Sa?uou < ™ apaipeon twv
v nAatoiwv
Akpo@Uaclo .
ko{hou ava- éi\f; 9\3‘3‘):1/0”
KAaothpa n
YuykOAAnoN,
ouppikvwaon
N Kwvikd nepBANpatwy
¢l | akpoqUaolo (ouykévtpwon
4
\, Oeppdtntag oe pua
JIKPM NEPLOXA)
\\\\\ MAato Stéyvwia, Eendyw-
A Srenies pa (epapuoyn
ENPAVEIDV Sepudunrag oe
€upUTEPN NEPLOXN)
T =2
— Aoaipeon ynoylag
=£0tPo Kat Bepvikiv
'

ZHMEIQZH

» BeBalwbeite 6t to epyaleio eivat anevepyonotn-
Pévo Kal 6T To akPOoPUGCLO EXELKPUWOEL.

» H ntwon tou akpo@Uaolou Pnopel va npokaAéaoel
nupkayla ota avtikelpeva nou Ba épBel o ena-
@A. Ta e€aptipata Ba npénet va otepewvovtal
otafepd ndvw oto akpo@Uato.

» EdQv ayyiéete éva kautd akpopuaolo, pnopel va
npokAnBoulv coBapd eykavpata. Npotol cuvdé-
O€TE A QVTIKATAOTAOETE éva akpo@Ualo, apioTe
™ povada va KpUuwaoel EVIEAWG 1) XpNOLUONOoLA-
oTe éva kataAAnAo epyaieio.

»Eva kautd akpouaoto gnopei va Béoet yla en@pa-
vela o€ pwtld. TonoBeTAoTe Ta Kautd akpoPu-
ola pbvo o€ eM@Aveleg nou elvat avBektikég otn
QWTLA.

»'Eva ec@alyévo f eAattwpatikd akpo@uaoto uno-
pelva 0dnyAoel oe cucowpeuon BeppdtnTag Kat
va kataotpéwel tn govada. Xpnogonoleite pévo
auBevtikd akpo@uaola cUppwva pe tov nivaka
nou eivat katdAAnAa yia tn govada oag.

OAHrIEZ XPHZHZ

» AkoAouBeite navta tig odnyie¢ ac@aleiag kat
TOUG LoXUOVTEG KAVOVIGPOUG

» Kpatarte 1o epyaleio pe 1o éva pdvo xépl. Mnv Ba-
Cete 10 AANO x€pl 0ag Ndvw 0TOUG agpaywyouc.

|FFGroupP]

Mptv anoé tn Asttoupyia:

» STEPEWOTE TO KAtdAANAo yia tnv epappoyn afe-
ooudp.

» PuBuiote tn Beppokpacia tou aépa nou BéAete

ENEPIOMOIHZH/AMENEPIOMOIHZH

» [la va evepyonolioeTe to epyaleio, BaAte to dia-
kéntn on/off otn Béon | /1l Metd tnv evepyonoi-
non pnopet va Byet Alyog kanvédc. Autod dev elval
£vdel&n BAABNG.

»[la va anevepyonotioete To epyaleio, pubuiote
T xapgnAdtepn Beppokpaaia yia va kpuwaoeL, otn
ouvéxela puBpiote to diakdéntn on/off otn Béon
0. A@AOTE TO £pYAAE(0 VA KPUWOEL NPV HETAKIVA-
o€Te ) anoBnkeUoETE.

PYOMIZH OEPMOKPAZIAZ

» O¢ote to Slakéntn ON / OFF oto |/ 1, avahoya
ue tn Beppokpaacia nou xpelalecte. To MOTOAL
Beppol aépa Ba apxioetl va Bouilel. Twpa pno-
peite va au€foete @ va pewoete Babuiaia T
Beppokpacia e€6dou neplotpéPoviag to koupni
pUBuong.

» [uplote avanoda and tn popd Tou poAoylou yla
Va PEWOETE Kal P T @opa Tou poAoyiol yia va
auénoete tn Oepuokpaacia.

A®AIPEZH MMNOTIAZ

» TonoBetrote o KatdAAnAo e€aptnua.

» EniAé€te uwnAr Beppokpacia aépa.

» OéoTe og Aeltoupyia to epyaieio.

» KateuBuvete tov Oepud aépa ndvw otnv gnoytd
nou BéAete va apalpéoete

»‘Otav n unoytd paiakwaoel, apalpéote TNV Pe E0-
OO XpNatgonolvtag tov ano&éatn xeplol

NMPOZOXH

» Mn XpNoIUONOIHOETE TO Epyasio yia va apatpé-
o€Te ynoytd and petaiAikd niaiola napabipwy,
vt n Beppdtnta pnopel va petapepbei oto
t¢apt kat va to ondoel. NMa aiia €idén nAaiciwv
napablpwy, XpNOIWONoIoTE TO AKPOPUGIO UE
npootacia yia yuaMa.

» Mnv Kpatdte 1o epyalelo oTpappévo npog éva
onueio yta noAA wpavytava pnv kasin emedvela.

» Mnv agpnvete va paleutel gnoytd oto &€otpo yiatl
unopeivandpelewtid. Av xpelaletal, apalpéote
NPOCEKTIKA pe éva yaxaipt tnv pnoytd and to &&-
oTpo.

ZTAZIMH XPHZH
Auté 1o epyaAeio pnopel eniong va xpnotgonotn-
Belpe tpéNo otdcipo.
TonoBetAote to epyaleio ndvw oe évav ndyko
epyaoiag.
Ac@aliote To kKaAwdlo yia va ano@UyeTe va e-
takivnBei to epyaieio
©€é01e o€ Aeltoupyla to epyaleio NpooekTIKA.
ZHMEIQZH
®povrtilete va pnv givat otpagpévo 1o akpo@u-
010 NPOG To PéPOC 0ag Kat Toug dAhoug nou Bpl-
oKovTal Kovtd.
®povrtilete va pnv néoel tinote péoa oto akpo-
@Uaolo.
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KPYQMA
»To akpo@Uolo kat ta afeooudp Beppaivovtal
ndpa noAu katd tn xpron. APARCTE Ta va Kpuw-
OOUV NPV JETAKIVACETE I QUAGEETE TO Epyaleio.
»[1a va KpUWoouV Mo yprRyopa, EVEPYONoIRCTE TO
epyaleio otn xapnAdtepn pUBulon Beppokpaai-
ag aépa kat apnoTe To va AElToupynoel yia Alya
Aenta
» ANEVEPYOMNOINCTE TO £pYAAE(o KAl APAOTE TO va
Kpuwaoetyla 30 TouAdxiotov Aentd.

KAOAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

NMPOZOXH
Mpwv ekteAéoete onoadnnote epyacia ndvw oto
epyaleio, BydAte to and tnv npida.

ZYNTHPHZH
To HAektpikbd oag Epyaleio éxel oxedlaotel yia
va Asttoupyei yia peydro xpovikd dtdotnua pe
€AGXIOTN ouvTAPNON. H GUVEXAG IKavonolnTikn
Aettoupyia e€aptatal and tn cwaoth @povtidba
epyaleiwv kat tov taktkd kabaptopo.

AINANZH
H ouokeun dev xpetdletat npéoBetn Ainavon.

KAOAPIZMOZ
KpatAote toug agpaywyouc kabapoug kat kaba-
plote Taktika to nep(BAnpa pe éva paiakoé navi.

KAGAPIZMA
» Alatnpeite kaBapég tig onég e€aeplopol tou €p-
vaAelou yla va pynv unepBeppavBei to potép.
» Na kaBapilete taktikd to ynxdvnua pe éva pa-
Aakd navi, kata npotipnon peta and kabe xpron.
» Na diatnpeite eAelBepeg TC oxlopég e€agplopol
and okévn kat Bpoutéc.
»EAv ol Bpopiég Sev Byouv xpnolponotioete pa-
Aako6 U@acpa eAappa votiopévo pe canouvada.
NMPOZOXH
»Mn xpnolponolioete noté SlaAUTEG TETOLOUG
énwg Bevdivn, owvoénveupa, appwvia, KA. Autol
ot laAUteg pnopei va kavouv {nutd ota nAactka
TwApata.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Kwdikég Eidoug 41350
Taon 230V~ 50HZ
loxig e10680u 2000 W

P | 50-450°C; 250L/min
Oepuokpacia aépa

/ Pof aépa

II'90-600°C; 500L/min

EFFYHZH

» AUTO TO NPoidV elvat eyyunpévo cUP@Wva PJe Toug
VOpIKOUG KavoviopoUug, nou .oxUouv and tnv nue-
pounvia ayopdcgand tov npwto xpAaotn.

»AuTh N €yyunon kaAuntel dAa ta eAattwpata
UAIKWV Kal Kataokeung. Aev cupnepihapBavel
unatapieq, @opUOTEG, eAaTTwUATIKA €€apth-
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pyata nou undkewtal oe @uUaloloyikh @Bopd,
6nw¢ poulepdy, kapBouvakia, kaAwdia kat eig,
i afeooudp énw¢ Tpunavia, PUTEG TPUNAVLWY,
nplovoAapeg, kAn., {nuiég i eAattwpata nou npo-
kUntouv and kakf xpAon, atuxiuata f tpononot-
Aoelg, oUTe £€06a PeTaPopag.

» AlatnpoUpe 1o dikalwpa va anoppiwoupe KABe
a&iwon 6nou dev eival duvatr n enBeBaiwon
™G ayopdc i Sev elval capég edv To Npoidy Exel
ouvinpnBel cwota. (KabBapécgonégaepiopoy, Ta-
KTIKA ouvtApnon ota kapBouvdkia, KAn.)

» Mpénetl va kpatnoete tnv andde&n ayopdg wg
TEKPAPLO TG NUEpopnviag ayopdg tou npoidvtoc.

»To unxdvnud oag npénel va enotpagel otov
npopnBeuth oag Pn anocuvappoloynuévo Kat
o€ anodektd kabapr katdotaon, cuvodeUbGPEVO
and tnv anédei&n ayopag.

NEPIBAAAON

Av 10 pnxdvnupd oag npénel va avtukataotabel
petd and napatetapévn xpRon, unv to anoppi-
wete padi pe ta olklaka anoppipgata, aAAa kata
Tp6No ac@air yla to neptBaiiov.

Ta anoppippata nou npoépxovtat and NAeKTPIKa
unxavipata dev npénet va avupetwnidovral wg
olklaka anoppiupata. ®povtiote yia v ava-
KUKAwon énou undpxouv KataAAnAeg eykata-
otaoelg. AneuBuvBeite otig apuddieg apxég ) to
Katdotnua ayopdg tou npoidvtog yia cupPBoulég
OXETIKA PE TNV avakUKAWGN.

www.ffgroup-tools.com




PRIMENA

Vas pistolj za vreo vazduh je dizajniran za skidanje
boje, lemljenje cevi, vrue navlacenje PVC materija-
la, zavarivanje i savijanje plastike kao i za opSte svrhe
susenja i otapanja.

UPOZORENJE! Radi vase li¢ne bezbednosi, pazljivo
procitajte ovo uputstvo za upotrebu i opsta bezbed-
nosna uputstva pre upotrebe ovog uredaja. Vas elek-
tri¢nialat treba da date drugim korisnicima iskljucivo
zajedno sa ovim uputstvima.

OPIS
1. Mlaznica
2. Ventilacioni otvori
3. Dugme za podesavanje temperature
4. Prekidac za ukljucivanje/iskljucivanje (0/1/11)

SPISAK SADRZAJA PAKOVANJA

» Uklonite sav materijal upotrebljen za pakovanje.

» Uklonite preostalo pakovanje i umetke ko-
ris¢ene pri pakovanju (ukoliko ih ima).

» Proverite da li je sadrzaj pakovanja kompletan.

» Proverite uredaj, elektri¢ni kabl, utikac¢ elek-
tricnog kabla i sav pribor na osteéenja prilikom
transporta.

» Sacuvajte materijal za pakovanje Sto je moguce
duze do kraja garantnog roka. Zatim ga odnesite
u vas lokalni sistem za odlaganje otpada

UPOZORENJE:

Materijali za pakovanje nisu igracke! Deca se ne sme-
ju igrati sa plasti¢nim kesama! Postoji opasnost od
gusenja!

» 1 piStolj za vreo vazduh

»1 komplet pribora (pribor nije obavezno ukl-
jucen)

> 1 uputstvo za upotrebu

BELESKE

Ukoliko neki delovi nedostaju ili su oSteceni, mo-

limo da stupite u kontakt sa prodavcem.

OPSTA UPOZORENJA ZA ELEKTRICNE
ALATE

Citajte sva upozorenja i uputstva. Propusti kod
pridrzavanja upozorenja i uputstava mogu imati
za posledicu elektri¢ni udar, pozar i/ili teske po-
vrede.

Cuvajte sva upozorenja i uputstva za buduénost.
Pojam upotreblijen u upozorenjima ,elektri¢ni
alat” odnosi se na elektri¢ne alate sa radom na
mrezi (sa mreznim kablom) i na elektri¢ne alate sa
radom na akumulator (bez mreznog

SIGURNOST NA RADNOM MESTU

» Drzite Vase radno podrucne ¢isto i dobro os-
vetljeno. Nered ili neosvetljena radna podrucja
mogu voditi nesre¢ama.

» Ne radite sa elektri¢nim alatom u okolini ugroze-
noj eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive
tecnosti, gasovi ili prasine. Elektri¢ni alati prave
varnice koje mogu zapaliti prasinu ili isparenja.

» Drzite podalje decu i druge osobe za vreme
koris¢enja elektricnog alata. Prilikom rada
mozete izgubiti kontrolu nad aparatom.

ELEKTRICNA SIGURNOST

» Prikljucni utikac elektricnog alata mora odgova-
rati uti¢nici. Utika¢ nesme nikako da se menja.
Ne upotrebljavajte adaptere utika¢a zajedno
sa elektri¢nim alatima zasti¢enim uzemljenjem.
Ne promenjeni utikaci i odgovarajuce utic¢nice
smanjuju rizik elektri¢cnog udara.

»Izbegavajte kontakt telom sa uzemljenim po-
vrsinama kao cevi, grejanja, Sporet i rashladni
ormani. Postoji povecani rizik od elektricnog
udara ako je Vase telo uzemljeno.

» Drzite aparat Sto dalje od kise ili vlage. Prodor
vode u elektri¢ni alat povecava rizik od elektri¢-
nog udara.

» Ne nosite elektri¢ni alat za kabl, ne vesajte ga
ili ne izvlacite ga iz uti¢nice. Drzite kabl dalje od
vreline, ulja, ostrih ivica ili delova aparata koji se
pokrecu. Osteceni ili uvrnuti kablovi poveéavaju
rizik elektri¢nog udara.

»Ako sa elektricnim alatom radite u prirodi,
upotrebljavajte samo produzne kablove koji su
pogodni za spoljnu upotrebu. Upotreba pro-
duznog kabla uzemljenog za spoljnu upotrebu
smanjuje rizik od elektri¢cnog udara.

» Ako rad elektri¢nog alata ne moze da se izbegne
u vlaznoj okolini, koristite prekidac strujne zasti-
te pri kvaru. Upotreba prekidaca strujne zastite
prikvaru smanjuje rizik od elektri¢nog udara.

SIGURNOST OSOBLJA

» Budite paZljivi, pazite na to, Sta radite i idite ra-
zumno na posao sa Vasim elektricnim alatom.
Ne koristite elektri¢ni alat ako ste umorni ili pod
uticajem droge, alkohola ili lekova. Momenat ne-
paznje kod upotrebe elektricnog alata moze vo-
diti ozbiljnim povredama.

» Nosite li¢nu zastitnu opremu i uvek zastitne na-
ocare. Nosenje licne zastitne opreme, kao maske
za prasinu, sigurnosne cipele koje ne klizu, zastit-
nislemiili zastitu za sluh, zavisno od vrste i upotre-
be elektri¢nog alata, smanjuju rizik od povreda.

» Izbegavajte nenamerno pustanje u rad. Uverite
se da je elektri¢ni alat iskljucen, pre nego $to ga
prikljucite na strujui/ili na akumulator, uzmete ga
ili nosite. Ako prilikom nosenja elektri¢nog alata
drzite prst na prekidacu ili aparat uklju¢en pri-
klju€ujete na struju, moze ovo voditi nesre¢ama.

» Uklonite alate za podesavanje ili kljuceve za za-
vrtnje, pre nego Sto ukljucite elektri¢ni alat. Neki
alatili kljuc koji se nalazi u rotiraju¢em delu apara-
ta, moze voditi nesre¢ama.

»Izbegavajte nenormalno drzanje tela. Pobrinite
se uvek da stabilno stojite i odrzavajte u svako
doba ravnotezu. Na taj nacin mozete bolje kon-
trolisati elektri¢ni alat u neocekivanim situacija-
ma.

» Nosite pogodnu odecu. Ne nosite Siroku odecu
ili nakit. Drzite kosu, odedu i rukavice dalje od
pokretnih delova. Opusteno odelo, dugu kosu ili
nakit mogu zahvatiti rotirajuci delovi.

» Ako mogu da se montiraju uredjaji za usisavanje
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i skupljanje prasine, uverite se da li su prikljuceni
i upotrebljeni kako treba. Upotreba usisavanja
prasine moze smanjiti opasnosti od prasine.

BRIZLJIVA UPOTREBA | OPHODJENJE SA
ELEKTRICNIM ALATIMA

»Ne preopterecujte aparat. Upotrebljavajte za
Vas$ posao elektri¢ni alat odredjen za to. Sa od-
govaraju¢im elektricnim alatom radite bolje i
sigurnije u navedenom podrudju rada.

» Ne koristite nikakav elektri¢ni alat ¢iji je preki-
dac u kvaru. Elektri¢ni alat koji se ne moze vise
ukljuciti ili iskljuciti, je opasan i mora se popra-
viti.

»Izvucite utikac iz uti¢nice i/ili uklonite akumu-
lator pre nego Sto preduzmete podeSavanja na
aparatu, promenu delova pribora ili ostavite
aparat. Ova mera opreza sprecava nenameran
start elektricnog alata.

» Cuvajte nekoriscene elektri¢ne alate izvan do-
meta dece. Ne dozvoljavajte koriscenje aparata
osobama koje ne poznaju aparatili nisu procitale
ova uputstva. Elektri¢ni alati su opasni, kada ih
koriste neiskusne osobe.

» Odrzavajte brizljivo elektri¢ni alat. Kontrolisite
da li pokretni delovi aparata besprekorno funk-
cionisu i ne ,lepe”, da li su delovi polomljeni ili
su tako oSteceni da je oStecena funkcija elektric-
nog alata. Popravite ove oStecene delove pre
upotrebe. Mnoge nesrece imaju svoje uzroke u
lose odrzavanim elektri¢nim alatima.

» Odrzavajte alate za seCenja ostrei ¢iste. Brizljivo
odrzavanialatiza secenja sa ostrimivicama man-
je .slepljuju”ilakse se vode.

» Upotrebljavajte elektri¢ni alat, pribor, alate koji
se umecu itd. prema ovim uputstvima. Obratite
paznju pritom na uslove radai posao koji morate
obaviti. Upotreba elektri¢nih alata za druge na-
mene koje nisu predvidjene, moze voditi opas-
nim situacijama.

SERVISI
Neka Vam Vas elektri¢ni alat popravlja samo kvali-
fikovano osoblje i samo sa originalnim rezervnim
delovima. Tako se obezbedjuje, da ostane sacuva-
nasigurnost aparata.

DQDATNA BEZBEDNOSNA UPUTSTVA ZA
PISTOLJE ZA VREO VAZDUH

»Nemojte stavljati ruku preko ventilacionih otvo-
ra niti ih blokirati na bilo koji nacin.

»Mlaznica i pribor ovog alata postaju izuzetno
vrudi za vreme upotrebe. Sacekajte da se ovide-
loviohlade pre nego Sto ih dodirnete.

» Uvek iskljucite alat pre nego $to ga spustite.

» Ne ostavljajte alat bez nadzora dok je ukljucen.

» Ukoliko se uredaj ne koristi pazljivo moze dodi
do pozara.

» Toplota se moze provesti do zapaljivih materija-
la koji su van vidokruga.

»Nemojte koristiti u vlaznoj sredini, tamo gde
mogu da budu prisutni zapaljivi gasoviili u blizini
zapaljivih materijala.

»Sacekajte dase alat potpuno ohladipre nego sto
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ga skladistite.

» Obezbedite odgovarajue provetravanje jer se
mogu stvarati toksi¢na isparenja.

» Ne koristite ovaj alat kao fen za susenje kose.

» Nemojte da zapusite bilo otvor za ulaz vazduha
ili otvor mlaznice jer ovo moze da izazove st-
varanje prekomerne toplote sto dovodi do 03-
tecenja alata.

»Ne usmeravajte jaki mlaz vrelog vazduha u druge
osobe.

»Ne dodirujte metalnu mlaznicu je ona postaje
veoma vruca prilikom upotrebe i ostaje vruca
posle upotrebe jos do 30 minuta.

» Ne stavljajte mlaznicu ni uz $ta za vreme upotre-
be iliodmah nakon upotrebe.

» Nemojte gurati niSta niz mlaznicu jer od toga
mozete da dozivite strujni udar. Ne gledajte niz
mlaznicu dok uredaj radi zbog visokih tempera-
tura koje se proizvode.

» Nemojte dozvoliti da se boja prilepi za mlaznicu
ili strugac jer moze da se zapali posle izvesnog
vremena.

SKIDANJE BOJE

» Ne koristite ovaj alat za skidanje boje koja sadrzi
olovo. Listi¢i, ostatak i isparenja boje mogu
sadrzati olovo koje je otrovno. Bilo koja zgrada
izgradena pre 1960. godine je u proslosti mogla
dabude bojena bojom sa sadrzajem olova koja je
prekrivena naknadnim slojevima boje. Cim se na-
nese na povrsine, kontakt ruke sa ustima moze
da dovede do gutanja olova. IzloZzenost cak i
malim nivoima olova moze da izazove nepovrat-
no oStecenje mozgainervnog sistema. Malaijos
nerodena deca su narocito osetljiva.

» Kada skidate boju, osigurajte da ostali deo pros-
torije bude zasti¢en od radnog podrudja. Po mo-
gucnosti nosite masku za zastitu od prasine.

»Nemojte spaljivati boju. Koristite isporuceni
strugac i drzite mlaznicu na udaljenosti od naj-
manje 25 mm od obojene povrsine. Kada radite
u vertikalnom pravcu, radite odozgo na dole da
biste sprecili da boja upada u alat i da gori.

» Odlozite na bezbedan nacin sve otpatke od boje
i osigurajte da radno podrucje bude detaljno
ocis¢eno posle zavrsetka posla.

SKLAPANJE

BELESKE
Pre sklapanja i podesavanja uvek izvucite utikac iz
strujne uticnice.
Temperatura vazduha moze da se podesi tako da
bude podesna za Siroku oblast primene. U tabeliu
poduzetku su dati predlozi za postavljanje tempe-
rature za razlicite primene.

www.ffgroup-tools.com
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Postavka Primena

Susenje boja, uzorci lakova u
nijansama boja, punila, lepkovi,
gradevinski spojevi i Stuko profili

MONTAZA PRAVILNOG PRIBORA

Susenje vlaznog drveta pre
popunjavanja

Uklanjanje nalepnica

Spajanje leplienjem — Lepljenje
velikih povrsina pomo¢u kontaktnih
lepkova, aktiviranje lepkova osetljivih
na pritisak, ubrzanje procesa

1 vezivanja, oslobadanje tacaka
vezivanja, kao i oslobadanje ili
vezivanje kant trake ili furnira

Nanosenje i uklanjanje voska

Skupljanje PVC omotaca i izolacionih
cevi

Odledivanje zaledenih stepenista

i stepenika, brava za vrata,

poklopca prtljaznog prostora, vrata
automobila ili vodovodnih cevi, kao i
odmrzavanje frizidera i zamrzivaca

lkona Opis Namena
. Zastita prozora
M‘??”'Ca sa prilikom skidanja
zastitom za boje sa prozorskih
staklo Jesap
okvira
Mlaznica -
refleksiona Za lemljenje cevi
kasika
Z3 zavarivanje,
N Konusna Spajanje
Q’ mlaznics cevi (toplota
{‘ koncentrisana na
\y malu povrsinu)

\\\\\ Susenje, otapanje
N Mlaznica 'riblji | (toplota rasirena
rep' preko sire
povrsine)

Lemljenje termoplasti¢nih polimera,
podnih obloga od PVC-a i linoleuma,
tkanine oblozene PVC-om, cerada

i folija

Savijanje plasti¢nih ceviiploca

Lemljenje spojeva cevi, lima,
specijalnih lemova, SMD elemenata,
usica kabla

Oslobadanje zardalih ili jako
ucvrdcenih navrtki i zavrtnjeva

Uklanjanje starih i debelih slojeva
uljane boje, laka, politure i
sintetickog maltera

Dezinfekcija — Pomodu vruéeg
vazduha na temperaturi od 600°C
mozete brzo da uklonite zagadenja
Zivotinjskog porekla/kolonije
bakterija. Zagadenost moljcima se
moze kontrolisati (Oprez: Opasnost
od poZara! Nemojte previse da
zagrevate povrdinu od drveta)

BELESKE
Ukoliko niste sigurni koju postavku treba da upo-
trebite, po¢nite sa postavkom za nisku tempera-
turu i postepeno podiZite temperaturu sve dok ne
postignete optimalne rezultate

Strugat Struganje boje

i laka
BELESKE
» Pobrinite se da alat bude iskljucenidaje mlaznica
ohladena.

» Padanje mlaznice moze da dovede do paljenja
predmeta. Mlaznice moraju da budu ¢vrsto mon-
tirane i u¢vriéene na uredaj.

» Dodirivanje vruce mlaznice moze prouzrokovati
teske opekotine. Pre pric¢vrscivanja ili zamene
mlaznice, sacekajte da se uredaj potpuno ohladi
ili upotrebite odgovarajudi alat.

»VVrué¢a mlaznica moze da zapali povrsinu. Odlazite
mlaznice samo na vatrootporne povrsine.

» Pogresnaili neispravna mlaznica moze da dovede
do akumuliranja toplote i ostecenja uredaja. Ko-
ristite samo originalne mlaznice koje su pogodne
zavas uredajiu skladu sa tabelom.

RAD

» Uvek postujte bezbednosna uputstva i primenlji-
ve propise.

» Alat drzite samo jednom rukom.Ne stavljaje dru-
gu ruku na ventilacione otvore.

Pre pocetka rada:

» Namestite pravilan pribor za Zeljenu primenu.

» Postavite Zeljenu temperaturu vazduha.

UKLJUCIVANJE I ISKLJUCIVANJE

»Da biste iskljucili alat, postavite prekidac¢ za

ukljucivanje/isklju¢ivanje u polozaj | / Il. Malo
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dima moZe da se pojavi posle ukljucivanja; ovo ne
ukazuje na problem.

» Da biste iskljucili alat, podesite najnizu tempera-
turu radi hladenja, a zatim postavite prekidac za
ukljucivanje/isklju¢ivanje u polozaj 0. Sacekajte
da se alat ohladi pre nego sto ga pomerite ili us-
kladistite.

PODESAVANJE TEMPERATURE

» Okrenite prekida¢ za UKLJUCIVANJE/ISKLJUCI-
VANUJE u poloZaj I/Il, u zavisnosti od temperature
koja vam je potrebna. Pistolj za vru¢ vazduh ce
poceti da zuji. Sada mozete da postepeno po-
vedate ili smanjujete izlaznu temperaturu okre-
tanjem dugmeta za podesavanje.

» Da biste smanjili temperaturu, okrecite dugmeta
za podesavanje suprotno smeru kretanja kazaljke
na satu; da biste povedali temperaturu, okredite
ga usmeru kretanja kazaljke na satu.

SKIDANJE BOJE
» Namestite odgovarajudi pribor
» Postavite visoku temperaturu vazduha
» Ukljucite alat u rad.
» Usmerite vru¢ vazduh u boju koju treba skinuti.
»Kada boja omeksa, ostruzite boju pomodu ruc-
_nogstrugaca.
PAZNJA
» Nemojte skidati boju sa metalnih prozorskih okvi-
ra jer se toplota moze provesti u staklo i izazvati
njegovo pucanje. Kada skidate boju sadrugih pro-
zorskih okvira, upotrebiti mlaznicu sa zastitom za
staklo.
» Ne drzite previse dugo alat usmeren ka jednom
mestu da biste sprecili da se povrsina zapali.
» Izbegavajte sakupljanje boje na priboru za stru-
ganje jer se moze upaliti. Po potrebi, pazljivo ski-
nite nozem otpatke boje sa strugaca.

STACIONARNA UPOTREBA
Ovaj alat se moze koristiti i u stacionarnom rezimu.
Stavite alat na radni sto.
Pricvrstite kabl da biste sprecili da alat bude po-
vucen sa radnog stola.
Pazljivo ukljucite alat.

BELESKE
Osigurajte da mlaznica uvek bude okrenuta od vasi
od svih osoba koje stoje u blizini.
Vodite rac¢una da nista ne upadne u mlaznicu.

HLADENJE
» Mlaznica i pribor postaju veoma vrudi za vreme
upotrebe. Sacekajte da se ohlade pre nego $to
odlucite da premestite ili odlozite alat.
» Da bi se smanjilo vreme hladenja, postavite masi-
nu u poziciju ‘l"i pustite je da radi nekoliko minuta.
» Iskljucite alatiostavite ga da se hladi najmanje 30
minuta.

CISCENJE | ODRZAVANJE
PAZNJA

Pre obavljanja bilo kog posla na opremi, iskopcajte
kabl za struju.
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ODRZAVANJE
Vas elektri¢ni alat je predviden za dugotrajan rad
uz minimalno odrzavanje. Kontinuirano zadovol-
javajudi rad zavisi od pravilnog odrzavanja alata i
redovnog ¢iséenja.

PODMAZIVANJE
Vas$ elektri¢ni alat ne zahteva dodatno podma-
zivanje.

CISCENJE
Prorezi za ventilaciju ne smeju da budu zaguseni.
Redovno ¢istite kuc¢iste mekanom krpom.

CISCENJE
» Ventilacioni otvori uredaja moraju da budu Cisti
kako bi se sprecilo pregrevanje motora.
»Redovno Cistite kuciste masine mekom krpom,
po moguéstvu nakon svake upotrebe.
»Na ventilacionim otvorima ne treba da se nalazi
prasinaiprvljastina.
» Ukoliko se prvljastina ne skida, upotrebite meku
krpu navlazenu vodom sa sapunom.
PAZNJA
» Nikada nemojte koristiti rastvarace kao sto su
benzin, alkohol, rastvor amonijaka u vodi, itd.
Ovi rastvarac¢i mogu da ostete plasti¢ne delove.

TEHNICKI PODACI

Broj predmeta 41350

Napon 230V ~50HZ

Snaga 2000 W
Temperatura | 50-450°C; 250L/min
vazduha /Struja

vazduha Il 90-600°C; 500L/min
GARANCIJA

» Za ovaj proizvod se daje garancija u skladu sa za-
konskim/lokalnim propisima i ona vazi od datu-
ma kupovine od strane prvog korisnika.

»Ova garancija pokriva sve materijalne i fabricke
greske, ali ne ukljucuje: baterije, punjace, neis-
pravne delove podloZzne uobi¢ajenom habanju
kao Sto su lezista, Cetkice, kablovi i utikaci ili
pribor kao Sto su busilice, svrdla, listovi testera,
itd.; ostecenja ili defekte nastale usled nepravil-
ne upotrebe, nezgoda ili prepravki; kao ni tros-
kove transporta.

» Zadrzavamo pravo da odbijemo svaki zahtev ako
se kupovina ne moze potvrditi ili ako je ocigled-
no da proizvod nije odrzavan na odgovarajudi
nacin (Cisti otvori za ventilaciju, redovno servisi-
ranje grafitnih cetkica,...).

» Morate Cuvati racun i garantni list kao dokaz o
datumu kupovine.

»Nerasklopljen alat prodavcu morate vratiti u
prihvatljivo ¢istom stanju unutar originalne
kutije od duvane plastike, zajedno sa dokazom
o kupovini.
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ZIVOTNA SREDINA

Ukoliko je potrebno da se vas uredaj zameni posle
dugotrajne upotrebe, nemojte ga baciti sa otpa-
dom iz domadinstva ve¢ ga odlozite na ekoloski
bezbedan nacin.

Otpad od elektricnih masina ne treba odlagati
kao obi¢an otpad proizveden u kuéi. Molimo vas
da ga reciklirate tamo gde postoje postrojenja za
recikliranje. Potrazite savet u vezi recikliranja od
lokalnih vlastiili od prodavca ovog uredaja.

HRVATSKI

PRIMJENA

Pistolj navrudizrakje dizajniran za skidanje boje, lem-
lienje cijevi, skupljanje PVC materijala, za-
varivanje i oblikovanje plastike te opéenito za susen-
jeiotapanje.

UPOZORENJE! Radi vase osobne sigurnosti, prije
uporabe ovog uredaja, pazljivo procitajte ove upute
za uporabu i opce sigurnosne upute. Vas elektricni
uredaj drugim korisnicima trebate davati iskljucivo
zajedno sa ovim uputama.

OPIS
1. Mlaznica
2. Ventilacijski otvori
3. Dugme za podesavanje temperature
4. Prekidac za ukljucivanje/iskljucivanje (0/1/11)

POPIS SADRZAJA PAKOVANJA

» Uklonite sav materijal upotrijebljen za pakiranje.

» Uklonite preostalo pakovanje i umetke koris-
tene pri pakiranju (ako ih ima).

» Provjerite je li sadrzaj pakovanja kompletan.

» Provjerite ima li na uredaju, elektricnom kabe-
lu, utikacu elektri¢nog kabela i svom priboru
ostecenja izazvanih transportom.

» Sacuvajte materijal upotrebljen za pakiranje sto
je moguce duze, do kraja jamstvenog roka. Za-
tim ga odnesite na mjesto predvideno za stari
otpad.

UPOZORENJE:

Materijali upotrijebljeni za pakiranje nisu igracke!
Djeca se ne smiju igrati sa plasti¢nim vre¢ama! Pos-
toji opasnost od gusenja!

» 1 pistolj na vrudi zrak

» 1 komplet pribora (pribor mozda nece biti ukl-
jucen u sadrzaj)

» 1 upute za uporabu

BILJESKA

Ako nekidio nedostajeili je oStecen, molimo da se

obratite svom trgovcu.

OPCENITA UPOZORENJA KOJA SE ODNOSE
NA ELEKTRICNE ALATE

Procitajte sva sigurnosna upozorenja i upute. Ne
pridrzavanje upozorenja i uputa moze dovesti do
udara elektri¢ne struje, pozara i/ili ozbiljne ozlje-
de.

Sacuvajte sva upozorenja i upute za sve budude
uporabe. Izraz elektri¢nialat” koji se koristiu upo-
zorenju se odnosi na elektricne alate koji rade na
struju (s elektri¢nim kabelom) kao i na elektri¢ne
alate koji se napajaju preko baterije (bez elektric-
nog kabela).

SIGURNOST U RADNOM PROSTORU
» Odrzavajte prostor u kojem radite ¢istim i dobro
osvijetljenim. Nuredna i tamna mjesta za rad
mogu uzrokovati nesrece.
»Ne koristite elektri¢ni uredaj u eksplozivhom
okruzenju, u blizini zapaljivih tekuéina, plinovaiili
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prasine. Elektri¢ni uredaji stvaraju iskrenje koje
moze zapaliti prasinu ili pare.

»Kada koristite elektri¢ni uredaj djecu i druge
osobe drzite na sigurnoj udaljenosti od njega. U
slu¢aju odvlacenja paznje mozete izgubiti kon-
trolu nad uredajem.

ELEKTRICNA SIGURNOST

» Utika¢ na kabelu elektri¢cnog uredaja mora od-
govarati uti¢nici. Niu kojem sluc¢aju ne mijenjajte
utikac. Utikace s adapterom nemojte koristiti u
kombinaciji s uzemljenim elektri¢nim uredajima.
Nepromijenjeni utikaci i odgovarajuce utic¢nice
smanjuju opasnost od strujnog udara.

» Izbjegavajte dodir tijela s uzemljenim povrsina-
ma, kao Sto su cijevi, grijaca tijela, Stednjaci ili
hladnajci. Ako je vase tijelo uzemljeno, postoji
povecana opasnost od strujnog udara.

» Ne izlazite uredaj kisi ili vlazi. Prodiranje vode u
elektri¢ni uredaj povedava opasnost od strujnog
udara.

»Ne koristite elektri¢ni kabel za prenosenje ili
povlacenje alata kao ni za iskljucivanje utikaca iz
uti¢nice. Drzite kabel podalje od pretjerane to-
pline, ostrih rubova i/ili pokretnih dijelova. Os-
teceni ili zapetljani elektri¢ni kabeli poveéavaju
opasnost od strujnog udara.

»Kada s elektricnim uredajem radite na otvore-
nom, koristite produZne kabele pogodne za
vanjsku upotrebu. Upotreba kabela pogodnih
zavanjsku upotrebu smanjuje opasnost od struj-
nog udara.

» Ukoliko nije moguce izbjeci upotrebu elektric-
nog uredaja u vlaznoj sredini, koristite zastit-
nu strujnu sklopku FI/RCD. Upotreba zastitne
strujne sklopke smanjuje opasnost od strujnog
udara.

OSOBNA SIGURNOST

» Uvijek budite na oprezu, pazite Sta radite i
uredaj koristite razumno. Ne koristite elektri¢ni
uredaj kad ste umorni ili pod utjecajem droga,
alkohola ili lijekova. Trenutak nepaznje prilikom
rukovanja elektri¢nim uredajem moZe dovesti
do ozbiljnih ozljeda.

» Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosi-
te zastitne naocale. Kad koristite odgovarajucu
zastitnu opremu, kao $to su maska za zastitu od
prasine, zastitne cipele protiv klizanja, zastitnu
kacigu ili ¢epi¢e za zastitu sluha, ovisno o vrsti
elektri¢nog alata s kojim radite, smanjujete mo-
guénost ozljede.

» Sprijecite nenamjerno ukljucivanje uredaja. Prije
nego Sto prikljucite uredaj na izvor napajanja i/
ili bateriju, uvjerite se da je prekidac elektri¢nog
uredaja u poloZaju ,iskljuc¢eno”, aisto to ucinite
prilikom uzimanja ili prenosenja aparata. Pre-
nosenjem elektricnog uredaja s prstom na pre-
kidacu ili spajanjem uredaja na izvor struje dok
je prekidac uredaja u polozaju ON, povelavate
opasnost od ozljeda.

» Prije ukljucivanja elektri¢nih uredaja uklonite s
njih uredaje za podesavanje ili kljuceve. Ostavl-
janje uredaja ili klju¢a na rotirajuc¢em dijelu ele-
ktri¢nog uredaja moze dovesti do ozljeda.
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»Ne precjenjujte vlastite sposobnosti. Vodite
racuna da vam tijelo ima siguran oslonac i stal-
no odrzavajte ravnotezu. To omogucuje bolju
kontrolu elektricnog uredaja u neocekivanim
situacijama.

» Nosite prikladnu odjecu. Ne nosite Siroku odjecu
ninakit. Kosu, odjecu i rukavice drzite podalje od
pokretnih dijelova. Pokretni dijelovi mogu zah-
vatiti labavu odjecu, nakit ili dugu kosu.

»Ako je omogucéeno prikljucivanje uredaja za
usisavanje ili uklanjanje prasine, osigurajte nji-
hovo pravilno povezivanje i upotrebu. Upotre-
ba uredaja za usisavanje prasine moze smanjiti
opasnost koja moZe biti uzrokovana prasinom.

BRIZLJIVA UPORABA | KORISTENJE ELEKTRICNIM
UREDAJIMA

»Nemojte preopterecivati elektri¢ni uredaj. Za
svaki posao koristite za njega namijenjen ele-
ktri¢ni uredaj. Upotrebljavajuéi odgovarajudi
elektri¢ni uredaj radite bolje i sigurnije u nave-
denom podrudju rada.

»Nikada ne upotrebljavajte elektri¢ni uredaj ako
je prekidac na njemu pokvaren. Elektri¢ni uredaj
koji se vise ne moze iskljuciti ili ukljuciti opasan
jeimorase popraviti.

» Prije podesavanja, zamjene dijelova ili pospre-
manja elektricnog uredaja, iskljucite utikac iz
uti¢nice ili odstranite bateriju. Te sigurnosne
preventivne mjere smanjuju opasnost od neho-
ticnog pokretanja elektri¢nog uredaja.

»Elektricne uredaje koje ne upotrebljavate
pohranite izvan dohvata djece. Ne dopustite rad
s uredajem osobama koje nisu upoznate s njim ili
nisu procitale ove upute. Elektri¢ni uredaji opas-
ni su ako se koriste od strane neiskusnih osoba.

» Pazljivo odrzavajte elektri¢ni uredaj. Provjera-
vajte funkcioniraju li pokretni dijelovi uredaja
besprijekorno, bez da blokiraju, i jesu li mozda
polomljeni ili osteceni neki dijelovi koji utjecu
na nacin rada elektri¢nog uredaja. Prije ponovne
uporabe, pokvareni elektri¢ni uredaj odnesite
na popravak. Velik broj nezgoda uzrokovan je
lo$e odrzavanim elektri¢nim uredajima.

»Dijelove za rezanje odrzavajte ostrima i Cistima.
Brizno odrzavani dijeloviza rezanje rjede zapinju
i njima se lakSe upravlja.

» Elektricne uredaje, dijelove, uredaje koji se
umecdu itd. upotrebljavajte u skladu s ovim upu-
tama. Takoder obratite paznju na uvjete rada i
posao koji trebate obaviti. Upotreba elektri¢nog
uredaja za poslove za koje nije namijenjen moze
dovesti do opasnih situacija.

SERVIS
Svoj uredaj predajte na popravak iskljucivo kvalifi-
ciranim stru¢nim osobama koje koriste originalne
rezervne dijelove. Time ¢e se osigurati odrzavanje
sigurnosti uredaja.

DODATNE SIGURNOSNE UPUTE
» Ne stavljajte ruku preko otvora zraka i ni na koji

nacin nemojte blokirati otvore.
»Mlaznica i pribor ovog alata postaju izuzetno
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vrudi tijekom uporabe. Ne dodirujte te dijelove
dok se ne rashlade.

» Prije odlaganja uvijek iskljucite alat.

» Dok je alat ukljucen ne ostavljajte ga bez nadzo-
ra.

» Ako se uredaj ne koristi pazljivo, moze dodi do
pozara.

» Toplina se moze prenijeti do zapaljivih materija-
la koji se ne vide.

» Ne upotrebljavajte ovaj alat u vlaznom okruzen-
ju, tamo gdje mogu biti prisutni zapaljivi plinovi
ili blizu zapaljivih materijala.

» Prije nego Sto ga pospremite, ostavite alat da se
do kraja ohladi.

» Omogucite dostatnu ventilaciju jer se mogu
proizvesti toksi¢ni plinovi.

» Ne rabite uredaj u svrhu susenja kose.

» Ne ometajte usis zraka niizlaznu mlaznicu, jer bi
to moglo uzrokovati nakupljanje prekomjerne
topline, $to bi moglo ostetiti alat.

» Ne usmjeravajte vruéi mlaz zraka prema drugim
ljudima.

»Ne dodirujte metalnu mlaznicu jer se tijekom
uporabe jako zagrijava i ostaje vru¢a do 30 minu-
ta nakon koristenja.

» Ne stavljajte mlaznicu ni na kakve predmete tije-
kom ni neposredno nakon koristenja.

» Ne gurajte niSta u mlaznicu jer biste mogli dozi-
vjeti strujni udar. Nemojte gledati u mlaznicu
tijekom rada uredaja jer se proizvodi vrlo visoka
temperatura.

»Ne dopustite da se boja uhvati za mlaznicu ni
strugac jer bi se mogao zapaliti nakon nekog
vremena.

UKLANJANJE BOJE

» Nemojte koristiti ovaj alat za uklanjanje boje koja
sadrziolovo. Strugotine, ostacii pare boje mogu
sadrzavati olovo, koje je otrovno. Svaka zgrada
sagradena prije 1960. godine mozda je obojena
bojom koja sadrzi olovo, a zatim je prekrivena
dodatnim slojevima boje. Ukoliko ostaci takve
boje padnu na povrsinu te se dotaknu rukom,
a kasnije ruka dode u dodir s ustima, to moze
dovesti do gutanja olova. Izlaganje ¢ak niskim
razinama olova moze uzrokovati nepopravljivo
ostecenje mozga i nervnog sustava. Posebno su
ranjiva malainerodena djeca.

» Kod uklanjanja boje, uvjerite se da je radni pros-
tor zatvoren. Po moguénosti koristite masku za
prasinu.

»Nemojte paliti boju. Koristite strugac i drZite
mlaznicu barem 25 mm dalje od obojene po-
vrsine. Tijekom rada u okomitom smjeru, radite
prema dolje kako biste sprijecili da boja upada u
alatizapalise.

»Na siguran nacin zbrinite sve ostatke boje i
pobrinite se da je nakon obavljenog rada radni
prostor temeljito ociscéen.

SKLAPANJE | NAMJESTANJE

BILJESKA
Izvucite utikac¢ iz mreZne uti¢nice prije obavljanja

|FFGroupP]

bilo kakvog prilagodavanja ili odrzavanja.
Temperatura zraka moze biti prilagodena kako bi
bila prikladna za veliki raspon primjena. Donja ta-
blica predlaze postavke za razli¢ite primjene.

Postavka Primjene

Susenje boja, lakova, punila, ljepljivih
materijala, gradevinskih spojeva i
gipsanih ploca

Susenje mokrog drveta prije
punjenja

Uklanjanje naljepnica

Spajanje ljepljivih tvari - Lijepljenje
velikih povrsina uz pomoc¢ kontakt-
nih ljepila, aktiviranje ljepljivih tvari
osjetljivih na tlak, ubrzanje procesa

1 lijepljenja, oslobadanje zalijepljenih
tocaka kao i oslobadanje ili lijepljenje
kant trake ili furnira

Navostavanje i odvostavanje

Skupljanje PVC obloga i izolacijskih
cijevi

Odledivanje zaledenih stubista i ste-
penica, brava za vrata, poklopca prtl-
jaznog prostora, vrata automobila ili
vodovodnih cijevi, kao i odmrzavanje
frizidera i zamrzivaca

Lemljenje termoplasti¢nih
polimera, podnih obloga od PVC-a
i linoleuma, tkanine oblozene PVC-
om, cerada i folija

Savijanje plasti¢nih cijevi i obloga

Lemljenje spojeva cijevi,
lima, posebno lemljenje srebra, SMD
elemenata, kabelskih stopica

Oslobadanje zahrdalih i jako
ucvrdcenih matica i vijaka

Uklanjanje starih i debelih slojeva ul-
jane boje, laka, politure i sintetickog
maltera

Dezinfekcija - pomodu vruéeg zraka
na temperaturi od 600°C mozete
brzo ukloniti zagadenja Zivotinjskog
podrijetla/kolonije bakterija. Moze
se kontrolirati zagadenost moljcima.
(Oprez: Opasnost od pozara!
Nemojte previse zagrijavati povrsinu
drveta)

BILJESKA
Ako niste sigurni koju postavku trebate upotrijebi-
ti, zapoc¢nite sa postavkom za nisku temperaturu
i postupno podiZite temperaturu sve dok ne pos-
tignete optimalne rezultate.
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UGRADNJA ISPRAVNOG PRIBORA

lkona Opis Namjena

Mlaznica za
zastitu stakla

Zastita prozora kod
skidanja okvira

Mlaznica s IR
reflektorom Lemljenje cijevi
Varenje, skupljanje
N Konusna rukavaca (toplina
V{ﬂ mlaznica koncentrirana na
\, malom prostoru)
\\\\ Susenje, odmr-
N Mlaznica zavanje (toplina

rasirena na velikom
prostoru)

sirokog utora

o> 1
¥
,&

Strugalica Skidanje boje i laka
BILJESKA
» Uvjerite se da je alat iskljucen i mlaznica ras-
hladena.

» Pad mlaznice na pod moze zapaliti predmete s
kojima dode u kontakt. Mlaznice moraju biti ¢vr-
stoisigurno postavljene na uredaj.

»Dodirivanje vru¢e mlaznice moze dovesti do
ozbiljnih opeklina. Prije postavljanja ili zamjene
mlaznice, pri¢ekajte da se uredaj potpuno ras-
hladiili koristite prikladan alat.

»Vru¢a mlaznica moze zapaliti povrsinu. Mlaznice
odlazite samo na vatrostalne povrsine.

»Neispravna ili ostec¢ena mlaznica moze dovesti
do nakupljanja topline i ostecenja uredaja. Ko-
ristite samo originalne mlaznice u skladu s tabli-
com koje su prikladne za vas uredaj.

UPUTE ZA UPORABU

» Uvijek uzmite u obzir sigurnosne upute i aktual-
ne propise.

»Koristite samo jednu ruku za drzanje alata i ne
stavljajte drugu ruku preko otvora zraka.

Prije pocetka rada:

» Postavite pribor pogodan za Zeljenu primjenu.

» Postavite Zeljenu temperaturu zraka.

UKLJUCIVANJE /ISKLJUCIVANJE
»Za uklju¢ivanje alata postavite sklopku za
ukljucivanje/isklju¢ivanje u polozaj I/Il. Nakon
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ukljucivanja moze izaéi nesto dima, no to nije po-
kazatelj da postoji problem.

»Z3 iskljucivanje sklopke namjestite najnizu tem-
peraturu na rashladivanje, a zatim stavite sklo-
pku za ukljucivanje/isklju¢ivanje u polozaj 0.
Pric¢ekajte da se alat rashladi prije njegova prem-
jestanja ili skladistenja.

PODESAVANJE TEMPERATURE

» Okrenite sklopku ON/OFF u polozaj I/ll, ovisno
o potrebnoj temperaturi. Pistolj na vruéi zrak ¢e
poceti zujati. Sada mozete postupno povecavati
ili smanjivati izlaznu temperaturu okretanjem
dugmeta za prilagodavanje.

» Da biste smanjili temperaturu, okrecite dugmad
za prilagodavanje suprotno od smjera kretanja
kazaljke na satu; da biste povecali temperaturu,
okredite ga u smjeru kretanja kazaljke na satu.

SKIDANJE BOJE
»Namjestite prikladan pribor.
» Odaberite visoku temperaturu zraka.
» Ukljucite alat.
»Usmjerite vrudi zrak na boju koju Zelite ukloniti.
» Nakon smeksavanja boje, sastruzite je koristedi
rucnistrugac.
PAZNJA
» Ne koristite uredaj za skidanje boje sa metalnih
okvira prozora, jer se toplina moze prenijeti na
staklo i moze do¢i do njegova pucanja. Kod dru-
gih vrsta okvira prozora koristite mlaznicu koja
sadrZi za zastitu za stakla.
» Ne drzite alat predugo usmjeren na jednu tocku
kako biste sprijecili paljenje povrsine.
»Izbjegnite nakupljanje boje na strugacu jer se
moze zapaliti. Po potrebi, nozem pazljivo uklo-
nite ostatke boje sa strugaca.

STACIONARNA UPORABA
Ovaj alat se moze koristitii u stacionarnom nacinu
rada.
Potavite alat na stabilan radni stol.
Pobrinite se dakabel ne moze povudialat s radnog
stola.
Pazljivo ukljucite alat.

BILJESKA
Pobrinite se da mlaznica uvijek bude usmjerena
dalje od vas i drugih ljudi pokraj vas.
Pazite da nista ne padne na mlaznicu.

HLADENJE

» Mlaznica i pribor se tijekom uporabe mogu jako
zagrijati. Pricekajte da se rashlade prije pokusaja
pomjeranja ili skladistenja alata.

» Kako bi se skratilo hladenje, ukljucite alat na
najnizu postavku temperature zraka i ostavite
ga da radi nekoliko minuta.

»Iskljucite alat i pricekajte da se rashladi barem
30 minuta.

ODRZAVANJE | CISCENJE
PAZNJA

Prije obavljanja bilo kojeg rada na opremi, povucite
utikac.

.fFfgroup-tools.com
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ODRZAVANJE
Va$s alat je namijenjen za dugotrajni rad uz mini-
malno odrzavanja. Stalno zadovoljavajudi nacin
rada ovisi o pravilnoj njezi alata i redovitom cisé¢en-
ju.

PODMAZIVANJE
Uredaj ne zahtijeva dodatno podmazivanje.

CISCENJE
Drzite ¢istima ventilacijske utore i redovito Cistite
kuciste mekanom krpom.
CISCENJE
» Drzite ¢istima ventilacijske utore alata kako bis-
te sprijecili pregrijavanje motora.
» Redovito Cistite kuciste stroja mekanom krpom,
po mogucnosti nakon svake uporabe.
» S ventilacijskih utora ocistite svu prasinu i prlja-
vstinu.
» Ako se prljavstina ne da ukloniti, upotrijebite
_mekanu krpu navlazenu sapunicom.
PAZNJA
» Nikada nemoijte koristiti otapala poput benzina,
alkohola, amonijeve vode, itd. Ta otapala mogla
bi ostetiti plasti¢ne dijelove.

TEHNICKI PODACI

Broj modela 41350

Napon 230V ~50HZ
Napajanje 2000 W
Temperatura | 50-450°C; 250L/min
protoka zraka Il 90-600°C; 500L/min

JAMSTVO

»Za ovaj proizvod se daje jamstvo u skladu sa lo-
kalnim zakonskim propisima i ono vazi od datu-
ma kupovine od strane prvog korisnika.

» Ovo jamstvo pokriva sve materijalne i tvornic¢ke
greske, ali ne ukljucuje: baterije, punjace, neis-
pravne dijelove podlozne uobicajenom habanju
kao $to su lezista, grafitne Cetkice, kabeli i uti-
kaci ili pribor kao sto su busilice, svrdla, listovi
pila, itd.; ostecenja ili defekte nastale uslijed
nepravilne uporabe, nezgoda ili prepravki; kao
ni troskove transporta.

»Zadrzavamo pravo da odbijemo svaki zahtjev,
ukoliko se kupovina ne moze potvrditi ili ako je
ocigledno da proizvod nije odrzavan na odgova-
rajuci nacin (Cisti otvori za ventilaciju, redovno
servisiranje grafitnih Cetkica, itd.).

» Morate ¢uvati racun kao dokaz o datumu kupo-
vine.

» Alat trebate vratiti vaSem prodavacu nerasklo-
pljen, u prihvatljivo ¢istom stanju, zajedno sa
dokazom o kupovini.

ZIVOTNA SREDINA

Ukoliko je potrebno da se vas uredaj zamijeni pos-
lije dugotrajne uporabe, nemojte ga baciti sa ot-
padom iz domadinstva, ve¢ ga odloZite na ekoloski
siguran nacin.

Otpad od elektri¢nih uredaja ne treba odlagati
kao obi¢an otpad proizveden u kuéi. Molimo vas
da ga reciklirate tamo gdje postoje postrojenja za
recikliranje. Savjet u vezi recikliranja potrazite od
lokalnih vlastiili od prodavaca ovog uredaja.
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DOMENII DE UTILIZARE

Suflanta de aer cald este destinatd desprinderii vop-
selei, imbinarii tevilor, contractarii PVC, imbinarii si
indoirii obiectelor din plastic, precum si utilizarii pen-
tru uscare sidezghetare in general.

AVERTISMENT! Pentru siguranta dumneavoastrd,
cititi cu atentie acest manualsiinstructiunile genera-
le privind siguranta, inainte de utilizarea aparatului.
Aparatul electric nu trebuie dat altor persoane fard a
le transmite si aceste instructiuni.

DESCRIERE
1. Duza
2. Orificii de ventilatie
3. Buton de reglare a temperaturii
4. Intrerupé&tor (0/1/11)

CONTINUTUL PACHETULUI

»indepértati toate ambalajele.

»indepértatiambalajele rémase, precum si supor-
turile de transport (dacd exista).

» Verificati prezenta tuturor articolelor din pa-
chet.

» Verificati dacd aparatul, cordonul de alimentare,
fisa de alimentare si toate accesoriile suntintac-
te in urma transportului.

» Pastrati ambalajele pe cat posibil pana la finalul
perioadei de garantie. Aruncati doar la punctele
locale de reciclare a deseurilor.

AVERTISMENT:
Ambalajele nu sunt jucarii! Copiii nu trebuie sa se
joace cu pungi de plastic! Pericol de sufocare!

» 1 suflantd de aer cald

» 1 set de accesorii (este posibil ca accesoriile sa
nu fieincluse)

» 1 manual de instructiuni

NOTA

in cazul in care lipsesc componente sau acestea

sunt deteriorate, contactati magazinul de unde

ati cumparat produsul.

INDICATII GENERALE DE AVERTIZARE PEN-
TRU SCULE ELECTRICE

Cititi toate indicatiile de avertizare si instructiu-
nile. Nerespectarea indicatiilor de avertizare si a
instructiunilor poate provoca electrocutare, in-
cendii si/sau raniri grave.

Pastrati toate indicatiile de avertizare si instructi-
unile in vederea utilizarilor viitoare. Termenul de
Lsculd electricd” folosit in indicatiile de avertizare
sereferdlasculele electrice alimentate de laretea
(cu cablu de alimentare) si la sculele electrice cu
acumulator (fara cablu de alimentare).

SIGURANTA LA LOCUL DE MUNCA
» Mentineti-va sectorul de lucru curat si bine ilu-
minat. Dezordinea sau sectoarele de lucru nelu-
minate pot duce la accidente.
»Nu lucrati cu scula electrica in mediu cu peri-
col de explozie, in care exista lichide, gaze sau

pulberi inflamabile. Sculele electrice genereaza
scantei care pot aprinde praful sau vaporii.

» Nu permitetiaccesul copiilor sial altor persoane
in timpul utilizarii sculei electrice. Dacd va este
distrasa atentia puteti pierde controlul asupra
masinii.

SIGURANTA ELECTRICA

»Stecherul sculei electrice trebuie sa fie potrivit
prizei electrice. Nu este in nici un caz permisa
modificarea stecherului. Nu folositi fise adap-
toare la sculele electrice legate la pamant de
protectie. Stecherele nemodificate si prizele
corespunzatoare diminueaza riscul de electro-
cutare.

» Evitati contactul corporal cu suprafete legate
la pamant ca tevi, instalatii de incalzire, sobe si
frigidere. Existd un risc crescut de electrocutare
atunci cand corpul vd este legat la pamant.

» Feriti masina de ploaie sau umezeala. Patrunde-
rea apei intr-o sculd electricd mareste riscul de
electrocutare.

»Nu schimbati destinatia cablului folosindu-l
pentru transportarea sau suspendarea sculei
electrice ori pentru a trage stecherul afara din
priza. Feriti cablul de caldurd, ulei, muchii ascu-
tite sau componente aflate in miscare. Cablurile
deteriorate sau incurcate maresc riscul de elec
trocutare.

» Atunci cand lucrati cu o sculd electrica in aer
liber, folositi numai cabluri prelungitoare adec
vate si pentru mediul exterior. Folosirea unui ca-
blu prelungitor adecvat pentru mediul exterior
diminueaza riscul de electrocutare.

» Atunci cdnd nu poate fi evitata utilizarea sculei
electrice in mediu umed, folositi un intrerupa-
tor automat de protectie impotriva tensiunilor
periculoase. Intrebuintarea unui intreruptor
automat de protectie impotriva tensiunilor peri-
culoase reduce riscul de electrocutare.

SIGURANTA PERSOANELOR

» Fiti atenti, aveti grijd de ceea ce faceti si proce-
dati rational atunci cand lucrati cu o scula elec-
tricd. Nu folositi scula electrica atunci cand sun-
tetiobositisau va aflatisub influenta drogurilor,
a3 alcoolului sau a medicamentelor. Un moment
de neatentie n timpul utilizarii masinii poate
duce la raniri grave.

»Purtati echipament personal de protectie si
intotdeauna ochelari de protectie. Purtarea
echipamentului personal de protectie, ca masca
pentru praf, incaltaminte de siguranta antidera-
panta, casca de protectie sau protectia auditiva,
in functie de tipul si utilizarea sculei electrice,
diminueaza riscul ranirilor.

»Evitati o punere in functiune involuntara. ina-
inte de a introduce stecherul in priza si/sau de
a introduce acumulatorul in scula electrica, de
a o ridica sau de a o transporta, asigurati-va ca
aceasta este opritd. Daca atunci cand transpor-
tati scula electrica tineti degetul pe intrerupa-
tor sau dacd porniti scula electricd fnainte de a
o racorda la reteaua de curent, puteti provoca
accidente.
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA SUPLIMEN-
TARE PENTRU SUFLANTELE DE AER CALD

»inainte de pornirea sculei electrice indepértati dis-

pozitivele de reglare sau cheile fixe din aceasta. Un
dispozitiv sau o cheie [dsatd intr-o componenta de
masind care se roteste poate duce la raniri.

» Evitati o tinutd corporald nefireasca. Adoptati o
pozitie stabild si mentineti-va intotdeauna echili-
brul. Astfel veti putea controla mai bine masina in
situatii neasteptate.

» Purtati imbracaminte adecvata. Nu purtati imbra-
caminte largd sau podoabe. Feriti parul, imbraca-
mintea si manusile de piesele aflate in miscare. im-
bracamintea larga, parul lung sau podoabele pot fi
prinse in piesele aflate in miscare.

» Dacd pot fi montate echipamente de aspirare si
colectare a prafului, asigurati-vd cd acestea sunt
racordate si folosite in mod corect. Folosirea unei
instalatii de aspirare a prafului poate duce la redu-
cerea poludrii cu praf.

UTILIZAREA $| MANEVRAREA ATENTA A SCULELOR
ELECTRICE

» Nu suprasolicitati masina. Folositi pentru executa-
rea lucrarii dv. scula electricd destinata acelui scop.
Cu scula electricd potrivitd lucrati mai bine si mai
sigurin domeniul de putere indicat.

» Nu folositi scula elecrica daca aceasta are intreru-
patorul defect. O sculd electrica, care nu mai poate
fi pornitd sau opritd, este periculoasd si trebuie
reparata.

» Scoateti stecherul afard din priza si/sau indepar-
tati acumulatorul, inainte de a executa reglaje, a
schimba accesorii sau de a pune masina la o parte.
Aceastd masurd de prevedere impiedica pornirea
involuntard a sculei electrice.

» Pastrati sculele electrice nefolosite la loc inaccesi-
bil copiilor. Nu dsati sa lucreze cu masina persoane
care nu sunt familiarizate cu aceasta sau care nu
au citit aceste instructiuni. Sculele electrice devin
periculoase atunci cdnd sunt folosite de persoane
lipsite de experienta.

»intretineti-vd scula electricd cu grijs. Controlati
dacd componentele mobile ale sculei electrice
functioneaza impecabil si dacd nu se blocheazs,
sau daca exista piese rupte sau deteriorate astfel
incat sa afecteze Functionarea sculei electrice. ina-
inte de utilizare dati la reparat piesele deteriorate.
Cauza multor accidente a fost intretinerea neco-
respunzatoare a sculelor electrice.

» Mentineti bine ascutite si curate dispozitivele de
taiere. Dispozitivele de tdiere intretinute cu grijg,
cu tdisuri ascutite se intepenesc in mai micd masu-
ra si pot fi conduse mai usor.

» Folositi scula electricd, accesoriile, dispozitivele de
lucru etc. conform prezentelor instructiuni. Tineti
cont de conditiile de lucru si de activitatea care tre-
buie desfasurata. Folosirea sculelor electrice in alt
scop decat pentru utilizarile prevazute, poate duce
la situatii periculoase.

SERVICE

Incredintati scula electrica pentru reparare numai
personalului de specialitate, calificat in acest scop,
repararea facdndu-se numai cu piese de schimb ori-
ginale. Astfel veti fi siguri ca este mentinuta siguran-
ta masinii.

|FFGroupP]

» Feriti mainile din dreptul orificiilor de ventilatie
si evitati blocarea in orice fel a orificiilor de ven-
tilatie.

» Duza si accesoriile acestui aparat ating tempe-
raturi extrem de ridicate la utilizare. Asteptati
racirea pieselor inainte de a le atinge.

» Opriti Tntotdeauna aparatul inainte de a-l lasa
din mana.

»Nu ldsati aparatul nesupravegheat in timpul
functiondrii.

» Utilizarea neglijenta a aparatului prezinta peri-
colde incendiu.

» Cdldura poate fi transmisd la materiale combus-
tibile ascunse.

»Nu utilizati in atmosfere umede, in locuri unde
pot exista gaze inflamabile sau in apropierea
materialelor combustibile.

» Asteptati intotdeauna racirea completd a unel-
teifnainte de depozitare.

» Pericol de emisii de gaze toxice. Asigurati o ven-
tilatie corespunzatoare.

» Nu utilizati aparatul ca uscdtor de par.

» Nu blocati orificiile de aspiratie si evacuare a ae-
rului. Pericol de acumulare excesiva a caldurii si
de defectare a aparatului.

» Nu indreptatijetul de aer cald catre alte persoa-
ne.

» Nu atingeti duza metalica. Aceasta poate atin-
ge temperaturi extrem de ridicate la utilizare
si rdmane fierbinte pana la 30 de minute dupa
utilizare.

» Nu atingetiduza de alte obiecte in timpul utiliza-
rii sau imediat dupa utilizare.

» Nu introduceti obiecte in duzd. Pericol de elec
trocutare. Nu priviti prin duza in timpul functi-
onarii aparatului. Aparatul produce temperaturi
ridicate.

» Evitati aderarea vopselei la duza sau la racleta.
Pericol de aprindere dupa un anumit timp.

INDEPARTAREA VOPSELEI

» Nu utilizati aparatul pentru indepartarea vopse-
lei cu continut de plumb. Peliculele desprinse, re-
ziduurile si vaporii de vopsea pot contine plumb,
care este toxic. La orice constructie dinainte de
1960 este posibil sa se fi utilizat vopsele cu con-
tinut de plumb, care pot fi acoperite cu straturi
ulterioare de vopsea. Dupa aplicarea pe supra-
fete, contactul cu mana dusa apoi la gura poate
duce laingerarea plumbului. Expunerea la plumb,
chiar in cantitati reduse, poate produce afectiuni
ireversibile ale creierului si ale sistemului nervos.
Copiii de varste mici si fatul in timpul sarcinii sunt
in special vulnerabili.

» Laindepartarea vopselei, asiguratiinchiderea zo-
neide lucru. Se recomanda portul mastii de praf.

» Nu ardeti vopseaua. Utilizati racleta prevdzuta si
tineti duza la o distantd de cel putin 25 mm de
suprafata vopsitd. La lucrul pe directie verticala,
actionatiin jos, pentru a evita cdderea vopseleiin
aparat si aprinderea.
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» Eliminati deseurile de vopsea printr-o metoda
sigura si verificati curdtarea completd a zonei de
lucru la terminarea lucrului.

ASAMBLAREA S| REGLAREA

NOTA
Deconectati intotdeauna aparatul de la priza ina-
inte de montare sireglare.
Temperatura aerului poate fi reglatd pentru o
mare varietate de aplicatii: Tabelul de mai jos re-
comanda reglajul pentru diferite aplicatii.

Reglaj Aplicatii

Uscarea vopselei, l[dcuirea mostrelor cu
nuante de culoare, filer, adezivi, rosturi
de constructii si forme din tencuiala de

Romana | 37

NOTA
in caz c3 nu sunteti sigur care este reglajul adec-
vat, incepeti de la o temperaturd mai redusad si
cresteti progresiv temperatura pana la obtinerea

MONTAREA ACCESORIILOR ADECVATE

Simbol ilizare

Protejarea sticlei
la desprinderea
protectiei de pe
rame

Duzd pentru
protejarea
sticlei

Duzd concava

l accelerarea procesului de imbinare, elibe-
rarea punctelor de imbinare, precum

si eliberarea sau imbinarea benzii de
margine sau a placajelor

Ceruire si deparafinare

Termocontractarea ambalajelor PVCsia
tuburilor de izolare

Dejivrarea scarilor si treptelor inghetate,
aincuietorilor de usi, a portbagajelor,

a portierelor sau a conductelor de ap3,
precum si dezghetarea frigiderelor si a
cutiilor frigorifice

Sudarea polimerilor termoplastici, a
materialelor de pardoseala din PVC si
linoleum, a tesaturilor acoperite cu PVC,
prelatelor si foliilor

indoirea conductelor si placilor din plastic

Lipirea imbinarilor de instalatii sanitare,
cositorului, aliajului din argint special,
elementelor SMD, bornelor de cablu.

Slabirea piulitelor si suruburilor ruginite
n sau insurubate foarte strans

indepartarea straturilor vechi si chiar si a
celor groase de acoperire cu vopsea de
ulei, lac, email si tencuiald sintetica

Dezinfectie - cu aer cald la 600°C,

puteti scapa rapid locatiile/grajdurile de
animale de bacterii. Infestarea cu viermi
poate fi controlatd (Atentie: Pericol de
incendiu! Nu incalziti suprafetele de lemn
in mod excesiv)

gips reflectori- Imbinarea tevilor

Uscarea cherestelei umede inainte de zants

umplere.

inlsturarea autocolantelor Imbinarea, monta-
« rea mansoanelor

Adezivi de imbinare - Lipirea unor X DuZS conics termocontracta-

suprafete mari cu adezivi de contact, V{ﬂ bile (concentrarea

activarea adezivilor sensibili la presiune, W caldurii pe o

suprafata mica)

N, M . Uscarea, dezghe-
s DUPE) @RIz tarea (distribuirea
pentru supra- I
Fete caldurii pe o supra-
fatd mai mare)
5 Desprinderea
Racleta vopselelor sia
lacurilor
LS.
NOTA
» Asigurati-va ca echipamentul este oprit si duza
s-a racit.

» O duza care cade poate aprinde un obiect. Duze-
le trebuie montate ferm sisecurizate pe unitate.

» Atingerea unei duze poate provoca arsuri grave.
Tnainte de a fixa sau a inlocui o duz§, se lasa uni-
tatea sd se rdceasca in totalitate sau se foloses-
te o unealtd corespunzatoare.

» O duza fierbinte poate aprinde o suprafatd. Ase-
zati duzele exclusiv pe suprafete ignifuge.

» O duzd gresitd sau defectad poate duce la acumu-
larea caldurii si la deteriorarea unitatii. Se vor
folosi numai duze originale, conform tabelului,
care sunt potrivite pentru unitatea dvs.

FUNCTIONAREA

» Este obligatorie respectarea instructiunilor pri-
vind siguranta si a reglementdrilor aplicabile

» Tinetiaparatul cu o singurd mand. Feriti cealalta
mana din dreptul orificiilor de ventilatie.

inainte de utilizare:

» Montatiaccesoriul corespunzdtor aplicatiei.

» Reglati temperatura doritd a aerului.

www.ffgroup-tools.com
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PORNIREA $S1 OPRIREA

» Pentru oprirea aparatului, aduceti intrerupatorul
in pozitia 1/11. La pornire se poate produce o anu-
mitd cantitate de fum; aceasta nu indica existenta
unei probleme.

» Pentru a opri echipamentul, se regleaza tempera-
tura cea mai joasa pentru racire, apoi se seteazd
comutatorul on/off (pornire/oprire) pe pozitia 0.
Se lasa echipamentul s3 se rdceascd inainte de a-l
muta sau depozita.

SETAREA TEMPERATURII

»Se pozitioneazd comutatorul ON/OFF (pornire/
oprire) pe I/11, in functie de temperatura necesara.
Pistolul de cdldurd va emite un sunet de tip bazait.
In aceasts fazd se poate méari sau micsora tempe-
ratura de iesire treptat rotind butonul de reglare.

» Rotiti in sens invers acelor de ceasornic pentru a
micsora si in sensul acelor de ceasornic pentru a
mari temperatura.

DESPRINDEREA VOPSELEI

» Montati un accesoriu corespunzator.

»Reglati o temperaturd ridicatd a aerului.

» Porniti aparatul.

» Orientati aerul cald catre vopseaua care trebuie
indepartata.

» Dupa inmuierea vopselei, razuiti vopseaua cu aju-
toruluneiraclete manuale.

ATENTIE

» Nu desprindeti protectia de pe rame metalice de
geamuri. Pericol de transmitere a caldurii la sticla
side crdpare. La desprinderea protectiei de pe alte
rame de geamuri, utilizati duza pentru protejarea
sticlei.

» Pentru a evita aprinderea suprafetei, nu tineti apa-
ratul orientat inspre acelasi loc un timp mai inde-
lungat.

» Evitati acumularea vopselei pe accesoriul racletd.
Pericol de aprindere. Daca este necesar, indepar-
tati cu atentie reziduurile de pe accesoriul racleta
cu ajutorul unui cutit.

UTILIZARE FIXA
Aparatul poate fi utilizat si fix.
Asezatiaparatul pe bancul de lucru.
Fixati cablul pentru a evita tragerea aparatului de pe
banculde lucru.
Porniti cu atentie aparatul.
NOTA
Nu orientati niciodatd duza cdtre dvs. sau catre alte
persoane.
Evitati cdderea oricaror obiecte in interiorul duzei.

RACIREA

»in timpul utilizarii, duza si accesoriile pot atinge
temperaturi ridicate. Asteptati rdcirea inainte de
transporta sau a depozita aparatul.

» Pentruaacceleraracirea, pornitiaparatulin pozitia
1", comutati aparatul la temperatura cea mai re-
dusa a aerului si ldsati aparatul in functiune cateva
minute.

» Opriti aparatul si asteptati cel putin 30 de minute
pentru racire.
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CURATAREA SI INTRETINEREA

ATEN']'IE
Inainte de a efectua orice lucrari asupra echipamen-
tului, scoateti din priza.

INTRETINERE
Echipamentul dvs. electric a fost conceput sd
functioneze o perioada lunga de timp cu intreti-
nere minima. Functionarea satisfacdtoare conti-
nud depinde de grija corespunzatoare si curatarea
periodica pe care o a dedicati echipamentului.

LUBRIFIEREA
Aparatul electric nu necesita lubrifiere suplimen-
tard

CURATARE
Pastrati fantele de ventilatie libere si curatati car-
casain mod periodic cu o carpa moale.

CURATAREA
» Fantele de ventilatie ale masinii trebuie sa fie in
permanentad curate, pentru a evita supraincalzi-
rea motorului.
» Curatati periodic carcasa aparatului cu o carpa
moale, de preferinta dupa fiecare utilizare.
» Fantele de ventilatie trebuie sa fie in permanen-
ta curate silipsite de praf.
»Dacd murddria nu poate fiindepartats, folositi o
carpa moale umezita cu apa si sdpun.
ATENTIE
»Nu utilizati niciodata solventi cum ar fi petrolul,
alcoolul, apa amoniacala etc. Acesti solventi pot
deteriora componentele din plastic.

DATE TEHNICE

Numar de identi-

ficare 220
Tensiune 230V ~50HZ
Putere de intrare 2000 W

I 50-450°C; 250L/min

Temperatura aeru-

li /Curent deaer | | 99.600°C; 500L/min

GARANTIE

»Acest produs este garantat in conformitate cu
reglementarile legale/specifice fiecdrei tari, in
vigoare la data achizitiei de catre primul utiliza-
tor.

» Aceastd garantie acopera toate defectiunile de
materiale sau de productie, cu exceptia baterii-
lor, aincarcdtoarelor, a pieselor defecte din cau-
za uzuriinormale, precum sunt rulmentii, periile,
cablurile, fisele sau accesoriile precum frezele,
burghiele, panzele de ferastrdu etc.; deteriora-
rea sau defectele care rezultd din manipulare
defectuoasa, accidente sau modificari. Nu se
acoperd nici costul transportului.

» Ne rezervam dreptul de a respinge orice preten-
tie pentru care cumpdararea nu poate fi verifica-




td sau daca este clar cd produsul nu a fost intre-
tinut in mod corespunzator. (fante de aerisire
curate, perii de carbune intretinute periodic, ...)

» Dovada cumpararii trebuie pastrata ca dovada a
datei cumpararii.

»Scula nedemontatd trebuie inapoiatd comerci-
antului intr-o stare acceptabild de curdtenie, si
impreund cu dovada cumpararii.

MEDIU

in cazul in care aparatul trebuie inlocuit dup& uti-
lizare intensd, nu il aruncati laolaltd cu gunoiul
menajer, ci depozitati-l intr-un mod sigur pentru
mediu.

Deseurile produse de parti ale masinilor electrice
nu trebuie manipulate la fel cu gunoiul menajer.
Reciclati atunci cand existd aceasta posibilitate,
Pentru recomandari privind reciclarea, consultati
autoritatile locale sau magazinul de achizitie.

MAGYAR

ALKALMAZAS

A hélégfavot arra tervezték, hogy festéket tavolit-
son el, csovet forrasszon, PVC-t zsugoritson,
mianyagot hegesszen és hajlitson, valamint a&l-
taldnos széritasi és olvasztasi feladatokra.
FIGYELEM! A sajit biztonsdga érdekében olvassa
el figyelmesen ezt a kézikdnyvet és altaldnos biz-
tonsagi utasitasokat, mieldtt elkezdi hasznalni ezt a
késziléket. A gépet csak ezzel a hasznélati utasités-
sal egyltt szabad tovdbbadni.

LEIRAS
1. Szérofej
2. Légrések
3. Homérsékletbedllité gomb
4. Ki/Be kapcsolé (0/1/11)

CSOMAG TARTALMA

» Tévolitson el minden csomagoldanyagot

»Ha vannak, tdvolitsa el a maradék csoma-
goldanyagot és atmend tdmogatdsokat.

»Ellendrizze, hogy a csomag tartalmazza-e az
Osszes elemet, ami a listdn szerepel.

» Ellendrizze, hogy a készllék, a zsindr, a dugd és
az alkatrészek szenvedtek-e kdrosodasokat.

» Tartsa meg a garanciaid§ végéig a csomagolési
anyagokat. Amikor végleg elromlik, helyezze a
helyi hulladékkezel6 rendszerbe.

FIGYELEM!
A csomagoléanyagok nem jatokok! Gyerekeknek
tilos jatszani a méianyagzsakokkal! Fulladasveszély!

» 1 hélégfavd

» 1 alkatrészkészlet (alkatrészek nem feltétlendl
vanak benne)

» 1 hasznélati utasitas

JEGYZET

Ha egy alkatrész hidnyzik vagy rongalédott, kér-

juk, vegye fel a kapcsolatot kereskedgjével.

ALTALANOS MUNKAVEDELMI SZABALYOK

FIGYELEM: Olvassa el az alabbi 6sszes utasitast.
Az itt felsorolt utasitdsok elolvasdsdnak elmu-
lasztdsa 4ramitéshez, tz keletkezéséhez és/
vagy sulyos személyi sériléshez vezethet.

Az utasitdsokban emlitett ,elektromos kisgép” ki-
fejezés alatt mindenfajta halézati dramrol miikdd-
tetett (vezetékes) vagy akkumuladtorrél mikodte-
tett (vezeték nélkuli), gépi meghajtdsi szerszam
értendd.

MUNKAVEGZES KORNYEZETE

» Tartsa tisztdn a munkaterdletet, és gondosko-
djon annak j6 megvildgitasarél. A rendetlen,
sotét munkaterilet kihivja a sériilésveszélyt.

»Tilos az elektromos kisgépeket robbands-
veszélyes kornyezetben, azaz gyllékony
folyadékok, gédzok vagy porok jelenlétében mi-
kodtetni. Az elektromos kisgépek szikraznak,
amitél konnyen meggyulladhat a por vagy gaz.

» Az elektromos kisgép miikodtetése kdzben tart-
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sa tdvol a gyermekeket és bamészkoddkat. A fi-
gyelemelterel$ tényezdk hatdsara a gépkezels
kénnyen elveszitheti uralmat a gép folott.

ELEKTROMOS BIZTONSAG

» Az elektromos kisgép csatlakozédugaszanak bele
kell illenie a halézati aljzatba. Tilos a csatlako-
zbdugaszt barmilyen médon 4talakitani. A foldelt
elektromos kisgépekhez nem szabad adaptert
hasznélni. Az 4talakitatlan csatlakozédugaszok és
hozzajuk illeszked6 héldzati aljzatok hasznalataval
csokkenthetd az dramitésveszély.

»Kerilje a foldelt feliletek — pl. csévek, hésugar-
26k, tizhelyek és hiitszekrények — testi érintését.
Az emberi test foldelése esetén fokozddik az
4ramutés kockézata.

» Tilos az elektromos kisgépet esd vagy nedvesség
hatdsénak kitenni. Ha az elektromos kisgép belse-
jébe viz kerl, az fokozza az dramtés veszélyét.

» A csatlakozdzsindrral nem szabad rosszul banni. Ti-
los a gépet a csatlakozdzsinérjdndl fogva vinnivagy
huzni, illetve a gépet a zsinér rdngatasaval leoldani
a csatlakozéaljzatrél. Ovja a csatlakozdzsinért a
hétél, az olajszennyezddéstdl, az éles peremektél
és a mozgo alkatrészek kozelségétdl. A sériilt vagy
6sszegubancoldédott csatlakozdzsinér hasznalata
fokozza az dramitésveszélyt.

» Elektromos kisgépek kiltérben torténd Gzemel-
tetéséhez csak kultéri hasznalatra alkalmas ho-
sszabbité zsinért szabad hasznélni. A kiltéri hasz-
nélatra alkalmas hosszabbitéd zsinér alkalmazésa
csOkkenti az dramitésveszélyt.

» Ha az elektromos szerszdm nedves helyen torténé
hasznélata elkerilhetetlen, hasznaljon maradé-
kdramu eszkdz (RCD) altal védett tdpegységet. Az
RCD hasznalata csokkenti az dramités kockazatat.

SZEMELY| BIZTONSAG

» Elektromos kisgépek mikodtetése kdzben min-
dig legyen éber, figyeljen oda arra, amit csinal, és
hasznélja a j6zan eszét. Ne hasznaljon elektromos
kisgépeket, ha faradt, illetve amikor kabitdszer, al-
kohol vagy gydgyszer hatésa alatt all. Elektromos
kisgépek (zemeltetésekor egyetlen pillanatnyi
figyelmetlenség is sulyos személyi sériléshez ve-
zethet.

» Hasznaljon véddéfelszereléseket. Kisgépek hasz-
ndlatakor mindig viseljen véd&szemiveget. A me-
gfeleld kortlmények kézott hasznalt védofelsze-
relések — Gigymint porvédé maszk, cstiszdsmentes
védélabbeli, kemény védésisak vagy filvédd — cso-
kkenti a személyi sérilés kockazatat.

»Kerilje az elektromos kisgép véletlenszer(i be-
inditasat. A hélézathoz toérténd csatlakoztatds
elétt gyézEdjon meg a gép kikapcsolt dllapotardl.
Ha ujjdval a kapcsoldn viszi az elektromos kis-
gépet egyik helyrél a mésikra, vagy a kapcsolé BE
4lldsdban csatlakoztatja a héldzati aljzathoz, kon-
nyen balesetet szenvedhet.

» Miel6tt bekapcsolnd az elektromos kisgépet, ta-
volitsa el beléle a beallitd és csavarkulcsokat. Ha
egy csavarkulcs valamelyik forgd alkatrészhez
erdsitve benne marad az elektromos kisgépben, az
személyi sériléshez vezethet.

» Ne nyUjtézzon tul messzire. Mindig Ggyeljen arra,
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hogy szilard alapzaton alljon, és megdrizhesse az
egyensulyat. Ezaltal vératlan helyzetekben kon-
nyebben uralma alatt tarthatja az elektromos kis-
gépet.

»Viselien megfelel6 ruhdzatot. Nem szabad bd
ruhétvagy ékszereket viselni. Ugyeljen arra, hogy a
haja, ruhdzata és keszty(je ne keriljon a mozgé al-
katrészek kozelébe. A b6 ruha, ékszer vagy hossz
haj konnyen beakadhat a mozgé alkatrészek kozé.

»Ha a gép fel van szerelve porelszivd vagy porle-
vélaszté berendezés csatlakoztatdsara szolgéld
cs6éesonkkal, gondoskodjon ilyen berendezés
csatlakoztatdsarl és rendeltetésszeri hasz-
nélatarél. Az ilyen eszk6zok hasznalata mérsékelia
porral kapcsolatos veszélyeket.

AZ ELEKTROMOS KISGEP HASZNALATA ES
KARBANTARTASA

» Ne eréltesse az elektromos kisgépet. Mindig a kon-
krétalkalmazasnak megfeleld elektromos kisgépet
vélassza. A rendeltetésszer(i sebességgel hasznélt
és az alkalmazéasnak megfelelSen kivalasztott ele-
ktromos kisgép jobban és biztonsdgosabban végzi
ela munkafeladatot.

» Nem szabad hasznalni azt az elektromos kisgépet,
amelyet a kapcsoldja nem képes ki- és bekapcsolni.
A kapcsoléjaval nem vezérelheté elektromos kis-
gép hasznalata veszélyes. Az ilyen kisgépet meg
kelljavittatni.

»Miel6tt az elektromos kisgépen barmiféle
beszabédlyozast végezne, tartozékokat cserélne
benne vagy hasznélaton kivil helyezné, hizza ki
a gép csatlakozdzsinérjat a halézati aljzatbol és/
vagy vegye ki az akkumulatoregységet a gépbdl.
Ezek a biztonsagi dvintézkedések csokkentik az
elektromos kisgép véletlenszer(i beinditasanak
kockazatat.

» A hasznélaton kivili elektromos kisgépeket tart-
sa gyermekek szdmdra hozzaférhetetlen helyen,
és ne engedje olyan személyeknek hasznalni, akik
a gépet vagy ezeket az utasitdsokat nem isme-
rik. Avatatlan kezekben az elektromos kisgépek
veszélyesek.

» Gondosan tartsakarban az elektromos kisgépeket.
Ellendrizze a mozgd alkatrészek helyzetbeallitdsat
és akadalytalan mozgasat; ellenérizze, hogy nin-
cs-e torott alkatrész; tovabbd ellendrizzen min-
den olyan kérilményt, amely befolyadsolhatja az
elektromos kisgép miikodését. Hasznalatbavétel
el6tt javittassa meg a sérilt elektromos kisgépet.
Az elektromos kisgépek elégtelen karbantartdsa
szamos balesetet okoz.

» Tartsa a vagasra szolgélé szerszamokat és gépeket
megélezve és tisztdn. A megfelel8en karbantarto-
tt, éles vagdélekkel rendelkezd vagoberendezések
hasznalatakor kisebb a szerszam elakadasanak va-
|6szinlisége, és konnyebb irdnyitani a gépet.

» Az elektromos kisgépet, annak tartozékait és szer-
szamait mindig a jelen utasitdsokkal 6sszhangban
és az adott géptipus rendeltetésének megfeleld
modon hasznalja, figyelembe véve a munkavégzési
korilményeket és az elvégzendé munkafeladatot
is. Az elektromos kisgép nem rendeltetésszer(
felhaszndldsa veszélyhelyzetek kialakuldsat ered-
ményezheti.
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JAVITAS
Elektromos kisgépeit mindig szakemberrel, és
kizarélag az eredetivel azonos tipust csereal-
katrészek felhasznalaséval javittassa. Ez biztositja
az elektromos kisgépek biztonsdgos voltanak me-
gorzését.

TQVABBI BIZTONSAGI INSTRUKCIOK A
HOLEGFUVOHOZ

» Ne helyezze a kezét a légrések f6lé, és ne zérja el a
|égréseket semmilyen médon.

» A széréfej és az alkatrészek extrém forrové valhat-
nak hasznélat kozben. Mielétt hozzajuk ér, hagyja,
hogy lehljenek.

» Mindig kapcsolja ki a gépet, mieldtt leteszi.

» Sohase hagyja a gépet felligyelet nélkil, mikdzben
be van kapcsolva.

» Akar t(z is keletkezhet, ha a készlléket gondatla-
nul hasznélja.

» Ah& gyulékony anyagokra vezetédhet, amiket nem
ldt rendesen.

» Ne hasznélja nedves atmoszféraban, ahol gyulé-
kony gdzok lehetnek vagy éghetd anyagok koze-
ében.

» Mielétt elteszi, hagyja teljesen kih(ilni a gépet.

» Biztositson megfeleld szellztetést, mert mérgezd
gazok keletkezhetnek.

» Ne hasznélja hajszaritdként.

»Ne tomitse el se a légbeszivd, se a széréfej kime-
neti nyildsat, mert tdl sok hé halmozédhat fel, ami
kart okozhat a gépben.

»Ne irdnyitsa az &ramlé forrd levegét més emberek
felé.

» Ne érintse meg a fém széréfejet, mert nagyon fel-
forrésodik hasznalat kozben, és forré marad akéar
30 percigis hasznalat utan.

»Ne tdmassza neki a széréfejet semminek, amig
hasznalja vagy kdzvetlenil haszndlat utan.

» Ne dugjon le semmit a széréfejen, mert dramitést
okozhat. Ne zérja le a sz6réfejet, amig a gép mko-
dik, mert magas hémérséklet keletkezhet.

» Ne engedje, hogy a széréfejre vagy a kaparéra fes-
ték rakédjon, mert egy id6 utdn meggyulladhat.

FESTEK ELTAVOLITASA

»Ne haszndlia a gépet Slomtartalmd festékek elta-
volitdsara. A festékhdmlasok, -maradékok és -gézok tar-
talmazhatnak élmot, ami mérgezé. 1960 elStt az éplile-
teket nagy valészinGséggel odlomtartalmu festékkel
festették. Ha a festék a keztink felszinére kertil, a kez(in-
ket a szdnkhoz érintve élmot nyelhetlink. A legkisebb
mennyiségli 6lom bejutésa is visszafordithatatlan agy-
ésidegrendszeri kdrosodasokat okozhat. Az Ujsziilottek
éskisgyerekek kiilonosenis sérilékenyek.

» Festék eltdvolitdsakor biztositsa, hogy a munkatertlet
zérvavan. Lehetéleg viselien pormaszkot.

» Ne égesse meg a festéket. Hasznélja a kapardt, éstartsa
aszorofejet 25 mm-re a festett felllettdl. Ha fliggblege-
sen dolgozik, haladjon lefelé, hogy a festék ne essen a
gépbe, ésne kezdjen el égni.

» Artalmatlanitsa biztonsdgosan a festéktormeléket, és
biztositsa, hogy a munkaterilet alaposan tisztitva le-
gyen, miutan abbahagyta a munkat.
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OSSZESZERELES ES BEALLITAS

JEGYZET
Osszeszerelés és beéllitss el6tt mindig hizza ki a
dugét a falbol.
A levegd hémérséklete ugy allithatd, hogy me-
gfeleljen szdmos alkalmazasi igénynek. Az alabbi
tédbldzat mutatja a beéllitdsokat a kiilonbozé alkal-
mazdasokhoz.

Beallitas Alkalmazasok

Festék, lakkszindrnyékminték,
téltdanyagok, ragasztok, épitkezési
iztletek és stukkéformak szaritdsa

Nedves flirészéru szaritasa toltés elétt

Matricak eltavolitdsa

Ragaszték kovetése, nagyfelszindi
ragasztds kontaktragasztokkal,
nyomasérzékeny ragasztok aktivaldsa,
megkotési folyamatok gyorsitésa,
kotépontok felszabaditdsa, valamint
szélragaszto vagy furnér kioldasa vagy
megkotése

Gyantdazas és viaszmentesités

PVC csomagolés és szigetel&csovek
zsugoritdsa

Jeges épcsék és [épcsdfokok,
ajtézérak, csomagtartéfedelek, autda-
jtdk vagy vizvezetékek felolvasztasa,
tovabbd fagyasztdk és jégkockak
felolvasztésa

Thermoplasztikus polymer, PVC vagy
linéleum padléanyag, PVC kopenyes
szbvet, ponyva és félia hegesztése

MUanyagcsovek és lapok hajlitdsa

Vizvezeték-csatlakozdsok, én, és
specidlis ezlst, SMD elemek, ka-
belfulek forrasztésa

Szorosan meghuzott és rozsdas csa-
varok kilazitésa

Régi és vastag olajfestékréteg, lakk és
szintetikus vakolat eltdvolitdsa

600 Celsius fokos levegdvel fertétle-
nités. Gyorsan megszabadithatja az
6lat vagy istallét a baktériumoktdl. A
fasféreg-fertézottség kontrolldlhatd
(Figyelem: Tlizveszély! Ne melegitse
tdl a fafelszineket.)

JEGYZET
Ha nem biztos a megfelelé beallitadsban, kezdje az
alacsony hémérséklet( beéllitdssal, majd fokoza-
tosan novelje a hémérsékletet addig, amig eléri a
legjobb eredményt.

www.ffgroup-tools.com
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A MEGFELELO ALKATRESZ BESZERELESE

lkon Leiras cél

- Cax Lepattogzd
gzvc,’er%\égqo kereteknél ab-
) lakvédelem

Kanalreflektor

PR Csovek forrasztdsa
sz6rofej

Hegesztés,
zsugorito fujas (a

Kip sz6réfej hét kis tertletre

\ koncentraljuk)
XN
\\\ Halfarok Szaritas, olvasztas
N felszin (a hé szélesesbb
széréfej tertletre terjed ki)
T &
Kapard Festék és lakk
P eltdvolitasa
LS.
JEGYZET

»Ellendrizze, hogy a gép kikapcsolt allapotban
van, és a szoréfej lehdlt.

» A lees szoréfej tizet okozhat. A széréfejeket
szorosan és biztonsdgosan kell rogziteni az
egységen.

»A forrd széréfej megérintése silyos sérilése-
khez vezethet. Mielétt felhelyezi vagy kicseréli
a szoréfejet, engedje, hogy a gép teljesen
leh(ljon, vagy hasznéljon egy megfelels gépet.

» A forrd szoréfej meggydijthat felileteket, ezért
azokat csak tiizallé felszinekre helyezze.

»Anem megfeleld vagy hidnyos széréfej héfelhal-
mozddashoz vezethet, és kdrosithatja a gépet.
Csak eredeti széréfejeket hasznéljon, amelyek
megfelelnek a tdbldzatnak, amit a gépéhez me-
llékeltink.

HASZNALATI INSTRUKCIOK

» Mindig tanulmdanyozza a biztonségi instrukcié-
kat és alkalmazandé szabalyozasokat.

» Csak egy kézzel fogja a gépet, ne helyezze a ma-
sik kezét a légrések folé.

Mikodtetés elétt:

»Szerelje fel a megfeleld alkatrészt az alkalma-
zashoz.

» Allitsa be a kivdnt léghémérsékletet.
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BE- ES KIKAPCSOLAS

» A gép bekapcsoldsihoz allitsa a be/ki kapcsolét |/
II. poziciéba. Némi flstot kibocséthat a gép a be-
kapcsolds utdn, ez teljesen normalis.

» A gép kikapcsolasahoz éllitsa a hémérsékletet a
legalacsonyabbra, hogy leh(ljon, ezutdn éllitsa
a be/ki kapcsolét 0 poziciéba. Hagyja, hogy a gép
leh(iljon, mielétt megmozditja vagy elteszi.

HOMERSEKLET BEALLITASA

» Kapcsolja a be/ki kapcsoldt az |/ 1l. pozicidba, attél
figgéen, mekkora hémérsékletet igényel. A h6lé-
gfavé elkezd zdgni. Innentél novelheti vagy csok-
kentheti fokozatosan a kimend h&mérsékletet a
beallité gomb elforditdsa altal.

» Az 6ra jérasaval ellentétes irdnyba forditva csok-
kentheti, annak megfelels irdnyba forditva nével-
hetiahémérsékletet.

FESTEKRETEG ELTAVOLITASA
» Szereljen fel megfeleld alkatrészt.
» Allitson be magas [éghémérsékletet.
» Kapcsolja be a gépet.
» Irényitsa a forrd levegét az eltévolitand6 festékre.
» Ha puhul a festék, kézi kaparéval kaparja le.
FIGYELEM
»Ne tdvolitsa el fém ablakkeretek festékrétegét,
mert a hé az Givegre vezetédhet és megkarcolhat-
ja. Ha més ablakkeretekre alkalmazza, hasznéljon
Gvegvédd széréfejet.
» Ne irdnyitsa a gépet egyetlen helyre tdl sok ideig,
mert meggyulladhat a feldlet.
»Ne gy(ijtse a festéket a kapardra, mert meggyulla-
dhat. Ha szlikséges, évatosan tavolitsa el a festé-
ktormeléket a kaparérét egy késsel.

HELYHEZ KOTOTT HASZNALAT
Az eszkozt lehet hasznélni helyhez kototten is.
Helyezze a gépet a munkapadra.
Biztositsa a kabelt, hogy ne hiizza le a gépet a mun-
kapadrél.
Ovatosan kapcsolja be a gépet.

JEGYZET
Ellendrizze, hogy a sz6réfej sohasem az 6n vagy méas
ott dlldogélé irdnyaba mutat.
Gy6z6djon meg réla, hogy semmit sem ejtett bele a
szérofejbe.

LEHULES

» Aszéréfej és az alkatrészek nagyon felforrésodnak
hasznélat kézben. Engedje, hogy leh(ljenek, mie-
|6tk megmozditand vagy eltenné a gépet.

» Csokkentheti a lehilési idét, ha a legalacsonyabb
léghémérsékleten kapcsolja be, és pér percig jarat-
ja.

» Kapcsolja ki a gépet, és legaldbb 30 percig hagyja
hlni.

KARBANTARTAS ES TISZTITAS

FIGYELEM

A gépet Ugy tervezték, hogy hosszi ideig tudjon mi-
kodni minimalis karbantartdssal. Akkor lehet folyama-
tosan és kielégitéen hasznélni, ha megfeleléen van
kezelve és rendszeresen van tisztitva.
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KARBANTARTAS
A gépet (gy tervezték, hogy hosszl ideig tudjon
mikodni minimélis karbantartdssal. Akkor lehet
folyamatosan és kielégit6en hasznélni, ha megfe-
lel&en van kezelve és rendszeresen van tisztitva.

KENES
A gép nem igényel tovabbi kenést.

TISZTITAS
Tartsa tisztdn a légréseket és rendszeresen tisztit-
sa a hadzat puha ruhaval.

TISZTITAS
» Tartsa a légréseket a gépen tisztdn, hogy mege-
|6zze a motor tilmelegedését.
» Rendszeresen tisztitsa a gép hazat puha ruha-
val, lehetSleg minden hasznalat utan.
» Tartsa tisztdn a [égréseket a portdl és piszoktol.
»Ha a piszok nem jon le, hasznaljon puha ruhat,
amit szappanos vizzel benedvesit.
FIGYELEM
»Soha ne hasznéljon olddszereket (pl. benzin, al-
kohol, ammdnids viz stb.). Ezek karosithatjdk a
muanyag alkatrészeket.

MUSZAKI ADATOK

Cikkszam 41350
Fesziiltség 230V ~ 50Hz
Tapegység 2000 W
Lé'ghiimérséklet 1. 50-450 °C; 250L/min
/ Aramlat 11, 90-600 °C; 500L/min
GARANCIA
»Erre a termékre a helyi/orszagspecifikus

szabdlyozasok alapjan van garancia, ami az elsé
vasarlé altal tortént beszerzéstsl kezdve keril
szdmitasra.

» A garancia fedez minden anyag- és gyartasi hi-
bat. Nem tartalmazza: a hidnyos alkatrész, ami
normal elhasznalédéasnak kitéve, pl. csapdgyak,
kefék, kabelek, dugdk vagy alkatrészek mint pl.
farészarak, flirészpengék stb., a kar vagy hiany,
ami a rossz hasznélatbol ered, a balesetek és
maédositdsok; a szallitasi koltségek.

»Fenntartjuk a jogot arra, hogy visszautasitsunk
minden panaszt, ahol a beszerzést nem lehet
igazolni, vagy amikor vildgos, hogy a terméket
nem megfeleléen tartottdk karban. (Tiszta é-
grések, szénkefék rendszeres szervizelése...)

»A beszerzési szédmlat tartsa meg, hogy bi-
zonyithassa a beszerzés ddtumat.

»A  gépet Osszeszerelt allapotban  kell
visszajuttatnia a kereskeddjéhez, megfeleléen
tiszta 4llapotban, és csatolni kell a beszerzés
bizonyitékat.
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KORNYEZET

Ha a gépe cserétigényel a hosszl hasznalat miatt,
ne dobja ki a tébbi haztartasi hulladékkal, hanem
kérnyezetbardt médon kezelje hulladékként.

Az elektromos gépalkatrészek sem normal haz-
tartdsi hulladékként kezelendék. Ahol lehetség-
es, Gjrahasznositson. Ennek részletes szabélyairdl
a helyhatésdgnalvagy a kereskeddéjénél érdekléd-
jon.

www.ffgroup-tools.com




BbJITAPCKH

NPEAHA3HAYEHUE HA ENNEKTPOUHCTPY-
MEHTA

To3n TepMonNnCTosieT e NpeaBuAeH 33 CBaNAHE Ha
604, 3anoaBaHe Ha TpbOK, cBMBaHe Ha PVC maTepu-
3Nn, 3aBapABaHe 1 OrbBaHE Ha N1ACTMAaCK, KakTo U
33 00LWWM Lienn, KaTo M3CYLIaBaHe v pa3mMpasnBaHe.
MpenynpexaeHne! MNpean A3 M3N0a3BaTe MHCTPY-
MEHTa, NpoyeTeTe BHMMATEIHO TOBA PbKOBOACTBO
N odWmnTe MHCTPYKUMM 33 He30MmacHoCT, 3apaav
BaLWATa COOCTBEHA CUIYPHOCT. BaWmWAT eNeKTponH-
CTPYMEHT TPsIdBA A3 Ce NpeaBa Ha ApYr CamMo 3aea-
HO C HACTOALLMTE MHCTPYKLMN.

OMUCAHME
1. Oio3a
2. BeHTMNauMoHHM 0TBOPU
3. Konye 33 HacTporBaHe Ha TemnepaTtypaTta
4. TpeBK/Il0YBATES 33 BK/IIOYBAHE / N3K/It0YBaHE

(o/1/11)

CMUCHBK HA CbABP>XAHUETO HA OMNAKOB-
KATA

» OTCTpaHeTe BCMYKM OMaKOBbYHM MaTepUam.

» OTCTpaHeTe OCTaHaNMTe OMN3KOBBbYHW W Bpe-
MEHHM MOCTaBKM (aKO MMa TakMBa).

»[lpoBepeTe [ann MNakeTbT CbAbPXKA BCUYKM
KOMMOHEHTW.

»[lpoBepeTe [3nM ypeabT, 33aXPaHBaWMAT Ka-
ben, WwencensT 1 akcecoapuTe He ca duam no-
BpeAeHM Npyn TPAHCNOPTMPaHe.

»[1azeTe OMNaKOBbYHWTE MaTepuannm no4vtu A0
Kpaa Ha rapaHunoHHmna nepunog. Cnep 1083 13-
XBbPJIETE B NYHKT 33 CbOMpPaHe Ha 0TNaabLm.

BHUMAHME!

OnakoBbYHUTE MATEpMaan He ca Urpaykn! He nos-
BOJIABANTE Ha [lella 1a UTPasT C HaMIOHOBM TOPOMY-
Kn! Puck ot 3agywaBaHe!

» 1 Tepmonucronet

> 1 KOMMIEKT aKCecoapu (He e 33AbJIKMUTETHO ak-
cecoapwTe Aa ca BKJIYEeHM)

> 1 HApbBUYHUK

3ABEJIEXXKA
B cnyyain, Ye HAKOM YaCTW IMMNCBAT MK Ca NOBpe-
[leHV, CBbpXeTe ce C MeCTHMA ANCTPUOYTOP.

OBLUN YKA3AHWSA 3A BE3OMNACHA PABO-
TA

[lpoyeTeTe BHMMATE/IHO BCUMYKM YKA3aHMA. He-
CMa3BaHeTO Ha NpUBEAEHNTE NO-A0NY YKA3aHMA
MOXe A3 AoBefe [0 TOKOB YA3p, Moxap u/van
TEXKN TPAaBMMU.

CbxpaHABaNTe Te3n yKa3zaHNA Ha CUTYPHO MACTO.
M3N0N3BaHMAT NO-A0NY TEPMWH «ENeKTPOUH-
CTPYMEHT» Ce OTHACA A0 33aXPaHBAHW OT eflek-
TPUYECKaTa MPexa eNieKTPOMHCTPYMeHTH (CbC
axpaHBaly kaden) M A0 3aXPaHBaHW OT aKyMmy-
natopHa baTepusa eneKkTPpOMHCTPYMeHTn (de3
33axpaHBaly kaden).

BE3OMACHOCT HA PABOTHOTO MACTO

»Moaabpxante padoTHOTO CM MACTO YUCTO W
nodpe ocBeTeHo. be3NopsaAbKBT M HEAOCTaTbY-
HOTO OCBET/IEHME MOraT Aa CNOMOTMHAT 33 Bb3-
HWKB3HETO Ha TPYA0Ba 3/10M0/YKa.

»He padoTeTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTa B Cpesa
C MOBWLLIEHA OMACHOCT OT Bb3HMKBAHE Ha eKC-
nno3msa, 8 8M30CT A0 JIeCHO3aMNaMMMN TeYHO-
CTW, r330Be UV NPaxoodpasHu matepranu. Mo
BpemMe Ha padoTa B e/1eKTPOMHCTPYMEHTUTE Ce
OTAENAT NCKPW, KOWTO MOTaT Aa Bb3MIamMeHaT
NPaxoodpasHM MaTePMANN UV NapW.

» [1pbXTe Aela U CTPAHNYHM IMLA Ha §€30MaCcHO
Pa3CTosHMe, [0KATO PadoTTe C eNeKTPOMH-
CTpyMeHTa. AKO BHMMaHMeTo Bu dbae oTk/I0-
HEeHO, MOXe [13 33ryoute KOHTPO/A Had enek-
TPOMHCTPYMEHTA.

BE3OMACHOCT NPU PABOTA C EJIEKTPUYECKHN
TOK

» LllencensbT Ha eNIeKTPONHCTPYMEHTa TPsidBa Aa
e noAXoAAL 33 NOJI3BaHNA KOHTAKT. B HNKaKbB
C/ly4an He ce AoMnycka M3MeHsHe Ha KOHCTPYK-
LUMATa Ha Wwencena. Korato padoTnTe CbC 3aHy-
NleHn enekTpoypeau, He N3non3BanTe agante-
pY 33 uwencena. [oN3BaHETO H3 OPUIMHANHM
Lencenn n KOHTaKTV HaMasiABa PMCKa OT Bb3-
HWKBaHe Ha TOKOB yaap.

»EN3dareanTe gonupa Ha Tan0To By go 3ase-
MEHW Tena, Hamp. TpbOM, OTONNTENHN ypeau,
newm v xnaannumun. Korato ta1070 Bu e 3a3e-
MEHO, PUCKbBT OT Bb3HMKBAHE H3 TOKOB yaap e
No-ronfam.

»FMpeanasBanTe eneKTPOMHCTPYMEHTa cu OT
AbXA 1 Bnara. [(pOHNKBAHETO Ha BOAA B eflek-
TPOMHCTPYMEHTA NOBMLLABA OMNACHOCTTA OT TO-
KOB yA3p.

»He n3non3sanTe 3axpaHBalns kaden 3a uenw,
33 KOWTO TOW He e NpeABUAEH, HaNp. 33 A3 HO-
cnTe enekTpPOMHCTPYMeHTa 3a kadena wan aa
1N3BaAMTe Lencena oT KOHTaKTa. Mpeanassam-
Te Kabena oT HarpABaHe, OMAaCNABaHe, AONMP
10 ocTpn pbdoBe WK [0 NOABUXHM 3BEHA Ha
MaLWnHW. NoBpeaeHn nav ycykaHn kabenw yse-
JIN43BAT PUCKA OT Bb3HMKBAHE HA TOKOB yAap.

»Korato padoTuTe C eNeKTPONHCTPYMEHT HaBbH,
1N3M03BaNTe CAMO yALIXKNUTEHN Kadenun, noa-
XOAALLM 33 pad0oTa Ha OTKPUTO. M3non3BaHeTo
Ha yObXWTEN, npeaHasHavyeH 33 padoTa Ha
OTKPWUTO, HAMaNABa PMCKA OT Bb3HWKBAHE Ha
TOKOB yAap.

»AKO Ce HaJlara M3non3BaHeTo Ha esleKTPOUH-
CTPYMEHTA BbB BJIaXKHAa Cpena, M3Mnos3BanTe
npeanaseH NpekbcBay 3a yTeyHn Tokose. VI3-
NON3B3HETO Ha NpeAna3eH NPeKkbCBay 3a yTey-
HW TOKOBE HaMa1iIB3 OMACHOCTT3 OT Bb3HNKBA-
He Ha TOKOB yAap.

BE3ONACEH HA4YMH HA PABOTA

»Bb/leTe KOHLUEHTPUPAHH, C1efeTe BHUMATETHO
[eNCTBMATa CM M NOCTBLNBANTE NPeAnasaneo
N PasymMHo. He M3Mon3BanTe eNeKTPONHCTPY-
MEHTa, KOraTto CTe YMOPEHW WAU MOA BANA-
HMETO H3 HAPKOTUYHM BeLLecTBa, a/IKOX0/ Nan
ynonsaum nekapcrsa. EAVH MWT pascesaHocT
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npu padoTa C eNeKTPOMHCTPYMEHT MOXe A3
M3 3a NOC/IeACTBME NSKTHOYNTEHO TEXKM Ha-
paHABaHMA.

» PadoTeTe ¢ Npeana3Ballo padboTHO 0O1eK10 1
BMHAarv C NnpeanasHu o4ma. HoceHeTo Ha Noa-
XO4AWM 33 MON3BAHNA €NEeKTPONHCTPYMEHT
N W3BbPLUBAHATA AEMHOCT JMYHM NPeanasHn
CPeACTBa, KaTo ANXaTesiHa Macka, 34pasBm NibT-
HO33TBOPEHN 00YBKM CbC CTaduneH rpandep,
33LUMTHA KaCKa MW WYMO3arnywmTenmn (@HTu-
GOHN), HAMANABA PMCKA OT Bb3HNKBAHE HA TPY-
[10Ba 3/10M0YKa.

»/136arBanTe OMNacHOCTTa OT BKJ/OYBAHE HA
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA MO HeBHKMaHMe. Mpean
[13 BKJIIOUNTE LLencena B 3aXpaHBaLLaTa Mpexa
AW 03 NOCTaBMTe aKymynaTopHaTa daTepus,
ce yBepaBainTe, Yye MycKoBMAT NPeKbCBaY e B
NONOXEHMNE «MN3K/OYEHO». AKO, KOraTo HOCK-
Te eNeKTPOMHCTPYMEHT], AbPXUTE NPbCTa CH
BbPXY NYCKOBMA NPeKbCBaY, WK ako noaasaTe
33XPaHBALLO HAMPeXeHNe Ha eNeKTPONHCTPY-
MEHTa, KOraTo e BKJII0YeH, CblieCTBYBa Onac
HOCT OT Bb3HMKBaHe Ha TPyA0Ba 3/10M0JIyKa.

»Mpean Aa BKIOYNTE eN1eKTPOMHCTPYMEHT], Ce
yBepABaNTe, Ye CTe OTCTPaHUIN OT Hero BCHY-
K MOMOLLHM MHCTPYMEHTHM 1 TaeYHM KJHOYOBE.
MoMOLLEH NHCTPYMEHT, 330paBeH Ha BbPTALLO
Ce 3BeHO, MOXe 13 NPUYNHN TPABMU.

> /136arBanTe HeecTecTBEHUTE MOJIOXKEHNA Ha
TA10T0. PadoTeTe B CTAOWMIHO MONOXEHNE HA
TA10TO V1 BbB BCEKM MOMEHT NOAABPXKANTE PaB-
HoBecve. Taka e MOoXeTe [a KOHTpoaMpaTe
eNeKTPOMHCTPYMEHTa no-godpe 1 nodesonac-
HO, KO Bb3HMKHE HEOYaKBaHA CUTYaLMS.

»PadoTeTe ¢ noaxoadawo odbnekno. He padote-
Te C WWPOKN APEXV MAW yKpalleHns. [pbxTe
KOCATa C1, APexnTe 1 PbKaBMLUM H3 6e30nacHo
Pa3CTOSHME OT BbPTALLM Ce 3BEHA Ha e/1eKTPO-
NHCTPYMeHTUTE. LLInpoK1Te Apexu, yKpaLieHu-
ATa, AbJIrMTE KOCW MOraT A3 ObAaT 33XBaHATH 1
yBJIEYEHW OT BbPTALLW Ce 3BeHa.

» AKO € Bb3MOXHO M3MON3BAHETO HA BbHLLUHA aC-
NMPaLMOHHA CUCTEMA, Ce YBEPABANTe, Ye T8 e
BKJIHOYEHA 1 GYHKLMOHMPA M3MPaBHO. M3nons-
B3HETO H3 aCMMPaUMOHHA CUCTEMA HaMaNsaBa
PVCKOBETE, AbJIXKALLM CE HA OTAENALLATA Ce NpK
padoTa npax.

FPUX/INBO OTHOLLUEHME KbM
ENNIEKTPOMHCTPYMEHTUTE

»He npeToBapBanTe  ENEKTPOUHCTPYMEHTA.
M3non3BanTe enekTPOMHCTPYMEHTUTE CaMO
CbOOPA3HO TAXHOTO NpejHasHaveHue. Lle pa-
SoTnTe No-fodpe 1 No-6€30MacHo, KOraTo 13-
Non3Bate MNOAXOAALMA €NeKTPOUHCTPYMEHT
B 3aJaleHNa OT NPOM3BOANTENS AMAMNA30H HA
HaTOBapBaHe.

»He M3M0/13BaNTe eNeKTPOMHCTPYMEHT, YNNTO
NYCKOB MpeKbCcBay e rnospeseH. ENEKTPOMH-
CTPYMEHT, KOMNTO He Moxe Aa Obje N3K/IoYBaH
1 BKJIOYBAH MO NpeABnaeHNA OT Npon3BoamTe-
1A HAYWH, e onaceH 1 Tpadsa aAa Obae peMoH-
TUPaH.

»Mpean A3 NPOMeHATe HACTPOMKMUTE HA eJslek-
TPOMHCTPYMEHTA, [1a 3aMeHATe padoTHU WH-
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CTPYMEHTM 1 ONBAHUTETHW NPUCNOCcodneHns,
KaKTO M KOraTo MPOABLJIXMTENHO BPEME HAMA
[1a M3M0/13BATE €/1eKTPOMHCTPYMEHTA, N3K/H0Y-
BaNTe LWencena oT 3aXPaHBaLLaTa Mpexa u/man
N3BaXAanTe akymynaTopHaTa batepwd. Tasn
MSPK3 NMPEMaxBa OMacHOCTTa OT 33/eNCTBaHe
H3 €N1eKTPOMHCTPYMEHTA MO HEBHMMAHWE.

»CbXpaHaBanTe eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE  Ha
MeCTa, KbETO He MoraT fa 6bAaT AOCTUIHATK
oT Aleua. He gonyckanTe Te Aa &bAaTt U3non3ea-
HW OT 1ML, KOWTO He Ca 3aM03HAaTW C Ha4MHa Ha
padoTa CTAX M HE Ca MPOYEesIV Te3M MHCTPYKLMN.
KoraTo ca B pblieTe Ha HEOMWUTHW NoTpednTenu,
€1eKTPOMHCTPYMEHTUTE MOraT aa ObhaT w3-
KSTIOYMTESTHO OMACHM.

»MoaabpXanTe  eneKTPOMHCTPYMEHTUTE
rpvxanBo. MNposepaBanTe Aann NOABUXHUTE
3BeHa GYHKUMOHMPAT 6e3yKOpHO, Aanv He 3a-
KAMHBAT, 43N M3 CYYMEHN UIN NOBPEAEHN
[1eTalN, KOUTO HapyLLABaT AN U3MEHAT QYHK-
LUMNTE Ha eNIeKTPOMHCTPYMEHTA. MNpean 43 v3-
NoN3BaTe e/1eKTPOMHCTPYMEHT], Ce Norpuxere
nospeaeHnTe Aetanan Aa ObAaT PEMOHTMPA-
HW. MHOrO OT TPYAOBMTE 3/10MOJYKN C& AbJIXKAT
Ha Hepodpe NOAABPXKAHN €NEeKTPONHCTPYMEH-
MW ypean.

»M0oAAbPXKANTE PEXEWNTE NHCTPYMEHTN BUHA-
rm podpe 3atodeHn u ymctu. Jodpe noanbp-
XKaHUTE pexeLin NHCTPYMEHTH C OCTpyY pbdoBe
0Ka3BaT M0-MasIko CbNPOTUB/IEHVE U Ce BOAAT
no-nexo.

> /13N013BaNTe eNIeKTPOMHCTPYMEHTUTE, AOMbII-
HUTENHNTE NpucnocodneHns, padoTHUTE WH-
CTPYMEHTYM M T.H., CbOOPA3HO UHCTPYKLUMNTE Ha
npovssoanTena. Mpu ToBa ce cbodpassasanTe
N C KOHKPETHUTE PAadOTHM YCIOMA 1 Onepauun,
KOMTO TPASBA 13 M3NbJIHNTE. MI3M0A3BAHETO HA
€/1eKTPOMHCTPYMEHTU 33 Pa3/IMYHM OT Npeasu-
[IeHNTe OT NPON3BOANTENA MPUIOKEHNA NMOBK-
3Ba OM3CHOCTTA OT Bb3HWKBAHE HA TPYAOBK
3/710MONYKK.

NoAAbPXAHE
Jlonyckante pemMOHTHT H3 e1eKTPOMHCTPYMEH-
TMTe BW [a Cce M3BBLPWBAE CaMo OT KBanpuumn-
PaHM CNeumanncTi n camo C M3NoNi3BaHETO Ha
OPWIMHAJIHN pe3epBHM YaCTu. M0 TO3M H3YMH ce
rapaHTVpa CbXpaHsBaHe Ha He30MacHOCTTa Ha
€1eKTPONHCTPYMEHTA.

AONbJ/IHNTEJIHN YKA3AHNA 3A BE3O-
NACHA PABOTA C TEPMOIMUCTOJIETA

» 10 HMKAKBbB HAYMH He MOCTaBANTE PbKaTa Haj
BEHTWNAUMOHHMTE OTBOPU 1 HE M1 3anyLUBaniTe.

» [103aTa 1 NPUHAAIEXHOCTUTE (HaKpanHnunTe)
Ha TO3W MUCTOMET Ce HArpABaT U3KJIYNTENHO
MHOro Nno Bpeme Ha padoTa. M3yakanTe Te3n
4aCTW A3 M3CTVUHAT Npean [1a M’ JOoKOoCBaTe.

»BuHarM M3k/oYsanTe NucTosieTa npeav Aa ro
NOCTaBMTE BbPXY MOBbPXHOCT.

»He ocTasanTe nucTosieta 5e3 HaA30p, AOKATO e
BKJIIOYEH.

»MoxeTe [1a MPUYMHNTE MOXKAP, aKO He 13MoN3-
BaTe NMCTONETa BHUMATE/HO.

www.ffgroup-tools.com
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» TonanHaTta Moxe fAa ce npeAaje Ha 3anaimmu MOHTAX M HACTPOMKMH
MaTepuasin, KOUTO Ca M3BbH NOJIe3PEHNETO BU.

» He 13non3BanTe NMCTONETa BbB BJ1aXKHa 006CTa- 3ABEJIEXXKA

HOBKA, KbAETO MOXe /138 VM3 JIECHO 3anavmMu
rasose, nam 8 &1M30CT 0 SIECHO Bb3MI3MeHs-
BaLLV Ce MaTepuanu.

> 134aKaiTe MUCTONETHT A3 M3CTUHE HAMbJIHO,
npeav 4a ro npudepeTe Ha CbXpaHeHue.

»OcurypeTte [OCTaTbYHO A0OPa BeHTWNALMA B
NnoMeLLeHNeTo, Tbil KaTo Npv padoTa c nucTose-
Ta MOTaT Aa Ce OTAENAT OTPOBHM ra3ose.

»He 1M3n0n3BaiNTe NUCTONET3 KATO Cewoap 3a
Koca.

»He 3anyLwBanTe HUTO Bb34yX0B3E€MHMSA OTBOP,
HWTO N3MYCK3TENHMA OTBOP Ha [1l03aTa, T3 KaTo
NPOTMBHOTO MOXe a3 AoBe/e [0 NPeKoMepHO
HarpsABaHe Ha NMCTO/IeTa U Aa ro NoBpean.

»He HacouBanTe ropeLlaTta Bb3AyLHA CTPYA KbM
LPpYrn xopa.

»He A0OKOCBaNTe MeTasIHATa A4t03a, Thbi KaTo T4
Ce HarpaBa CMJIHO Mo BpemMe Ha padoTa 1 ocTa-
B3 TOMJ1a B NpoAb/ixeHne Ha 30 MUHYTK cnej
ToBa.

»He nocTassnTe Al033aTa [0 HWLLO, KOrato n3-
non3BaTe NWCTONETa U HEMOCPeACTBEHO clej
ToBa.

» He dbpKanTe C HAWO B [A033Ta, Tbil KaTO TOBA
MOXe [3 [oBeae [0 enekTpuyeckn yaap. He
nornexaanTe B 4103aTa, 40KATO MUCTONETbT Pa-
60T, NOPaAN BMCOKATa TeMMNePaTypa, KOATO ce
N3/71bYBa OT Hes.

»He fonyckanTe nNo At03aTa UK CTbPrasakaTa Aa
nonensa S0, 3alW0OTO TA MOXe A3 Ce 3ananuv
cnef N3BECTHO BpeMe.

CBAJIAHE HA BOAl

»He 13noa3BaiTe NMCTONETa 33 CBaNAHe Ha 6os,
CbAbPKALLAE 0/10B0. JIOCNMTE, OCTATHLUMTE 1 13-
napeHnaTa ot SoATa CbAbPXKAT 0/I0BO, KOETO e
OTPOBHO. Bcaka crpaaa ot npean 1960 roanHa
BEPOATHO e duna H0AAMCBAHA B MMHANOTO C
608, CbAbPKALLA 0/10BO, MOKPMTA C HOBW M-
cToBe 60A. Mpn JOKOCBaHe Ha TakMBa3 MNOBbLPX-
HOCTW, 0/IOBOTO MOXeE Aa MONAaAHE B yCTaTa v A3
Obje NorbHaTo. MorNbL3HeTO Ha AOPU MaKK
KOJIMYeCTBa 0J10BO MOXe [1a A0BeJe A0 HeBb3-
BPaTUMM HapylWeHWa Ha MO3bKa M HepBHaTa
cnctema. OcodeHo NoAaTANBM Ha Bb3AENCTBY-
€70 My C3a M/IaJINTE XOPa 1 HepoaeHuTe Aeua.

»KoraTo oTcTpaHsaeaTte 6oa TpAdBa [a ce yBepw-
Te, 4ye padOTHOTO MACTO e 3aKpMTO. HoceTe Mac-
Ka NpOTMB Npax.

»He ropete 0qTa. V13Non3BanTe CTbprankaTta v
[PbXTe At03aTa HalN-MaNko Ha 25 MM pascTon-
Hne oT boaamncaHaTa NnoBbpxHOCT. Korato pado-
TUTE BbB BEPTMKAJIHA NOCOKA, padoTeTe oTrope
HaAoAy, 33 A3 He MO3BOINTE BbPXY NUCTONIETA
nanaaHe dos v fa ce 3ananau.

> YHWLLOXaBalTe 0CTaTblUMTe OT 6osa no dezona-
CEH HAYMH 1 LAaTeIHO MOYMCTBaNTe PadOTHOTO
MACTO /e[l 3aBbpluBaHe Ha padoTaTa.
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Mpean Aa NpUCTbNNTE KbM MOHT3X M HACTPOWKA
BWHArM 13BaXJanTe LLencesa oT KOHTaKTa Ha efiek-
TPMYECKATa Mpexa

TeMnepaTypaTa Ha Bb3Ayxa MOXe [1a Ce HaCTPOMBa
33 M3BbPLLUBAHE HA LWIMPOKA rama oT padoTu. Tadnm-
1laTa, KOATO CNesiBa, MOKa3Ba HACTPOMKMTE 33 pas-
JINYHWTE BMOBE AENHOCTL.

HacTpoika AeiHocTH

V13cyLaBaHe Ha 60w, Nakose, LiBETHM
npodu, MbAHNTENN, NENUNA, CTPOUTENHN
byrn v runcoswn popmn

/13cyLaBaHe Ha MOKbP [bpBEH MaTepuas
npean 3anv/iBaHe

[pemMaxBaHe Ha CTUKepw

CBbP3BaLLY NIENWAA — IENEHE Ha FOIEMM
NOBLPXHOCTY C KOHTKTHU JIENWAa, aKTUBH-
PaHE Ha YyBCTBUTE/HMN H3 HATUCK NIENNA3,
YCKOPABAHE Ha NPOLIECHTE Ha CBbP3BaHE,

| 0CBOOOX/3BaHE Ha TOUKM Ha CBbP3BAHE,
KaKTO 11 0CBOOOX13BaHe W/v CBbP3BaHe
Ha JIEHTY 33 pbOOBE NN GYPHUPK

3aneyaTBaHe C BOCbK V1 NPeMaxBaHe Ha
BOCHK

CavBaHe Ha PVC 06BVBKa 11 U30/1aLMOHHN
TpbdM

Pa3mpa3nBaHe Ha 3an1eseHn CTbadn n
CTbNaN3, KNOY3 KM Ha BPaTH, Kanauy Ha
daraxHum, BpaTv 33 aBTOMOOMAN Nan
BOAONPOBO/AM, KaKTO 1 Pa3Mpa3nBaHe Ha
XNAANMHULN 1 KyTV 33 NIeA

33BapsABaHe Ha TepMONNACTUYEH Mo-
JIMMEP, MaTePVaNK 33 NOLOBM HACTUIIKM OT
PVCu nnHoneym, nokputu ¢ PVC TbKaHK,
dpeseHTn 1 donva

OrbBaHe Ha N13CTMaCcoBM TPBOW W INCTOBE

3a3n0ABaHe Ha BOAONPOBOAHY CbeauHe-
HIA, Kanan, Creuyantn cpeGbpHi Crioiiku,
SMD enemeHTH, KaHanu 3a kadenn

Pa3xn1abBaHe Ha PLXAACa M UM MTTHO
n 3aKpeneHu raiiku v doatose

MpemaxBaHe Ha CTapy v Jopy aedenn
NOKPUTMA OT MaceHa 508, Nak, ak 1
CYHTETVYHA Ma3nIKa

[le3nHdekuys - ¢ ropely Bb3ayx ot 600°C
MoxeTe 6bp30 A3 nouncT1Te HakTepunTe B
XNBOTUHCKM 0O0pU/KOHIOLLHN. MOXeTe Aa
KOHTPO/IMPATE 33pa3fABaHETO C IbPBECHN
Yepsew (BHVMaHYe: OMacHOCT oT Noxap!
He HarpsiBaiiTe npekaneHo AbpeeHaTa
NOBBPXHOCT)
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3ABEJIEXXKA
AKO He CTe CUTYpPHW B HAaCTPOKKATa, 3aMoYHeTe C
HMCKA TeMMNepaTypa 1 NMOCTENEHHO YBenM4YaBan-
Te HAaCTPOMKATa, LOKATO MOCTUIHETE ONTUMAJTHN
pe3ynTatu.

NOCTABAHE HA NOAXOAALLA NPUHALJTEX-
HOCT

NKoHKa OnucaHue
osss | S casno
3aLUWTa HA
CTBRIO npu cBanaHe Ha
608 0T pamknTe
Yepna-
KOBMAHA 3anofBaHe Ha
pedbnekTopHa | TpbdM
[03a
3anosiBaHe,
CrbBaHe 33 NocTa-
KoHW4Ha BAHE Ha BTYJIKa
[ro3a (TonnmHaTa ce KoH-
LieHTPpMPa BbpXy
MaJiKa naoLL)
V3cywaBaHe,
\\\\\ pa3mpassBaHe
N Iw3a ,pndew- | (TonsmHata ce
Ka onaLuka” Pa3npoCTpaHsABa
BbPXY rongMa
naoL)
=2
Cansaxe Ha dos
CTbprasnka
1 nak
'
3ABEJIEXXKA

»VBepeTe Ce, Ye WHCTPYMEHTBLT € U3K/0YeH
[1103aTa e OXx/13/jeHa.

»MafallaTta 033 MOXe Aa NpUYMHM 3anansaHe
Ha AaneH npeamer. [io3unTe TpAdBa Aa Ce MOH-
TMPaT 3[PaBo 1 Aa Ce 3aKPenaAT Ha yCTPONCTBO-
TO.

» [JOKOCBAHETO Ha ropeLla At03a MoXe Aa JoBeae
[10 CepMO3HM n3rapaHma. Mpean aa nocrasute
MW 13 CMEHWTE A103aTa, OCTaBEeTe YyCTPONCTBO-
TO [13 N3CTVMHE HAMBJIHO UV W3MO0/I3BaNTE NOJ-
XOAALL UHCTPYMEHT.

»opewlaTta At033a MOXe [a NPUYMHK 3anansaHe
H3 AaeHa MOBBbPXHOCT. MocTasanTe ropewn
L1031 CAMO BbPXY OTHEYCTOMYMBK MOBbPXHO-
.

»HenpasunaHata nnn gedekTHa A1033 MoXe A3
foBefe 40 aKyMy/MpaHe Ha TOMvHa v 4a no-
BpeAn yCTPOMCTBOTO. M3N0n3BaiTe camo opu-
TMHANHW 403K cnopea TadinuaTta, KouTo Ca
NOAXOAALLM 33 BaLLETO YyCTPONCTBO.

Bwarapckn | 47

PABOTA C EJIEKTPOUHCTPYMEHTA

» BrHary cnaseanTe ykasaHuaTa 33 Se30omnacHa pa-
6oTa v npuaoxmnmmTe pasnopeadu.

» [IpbXKTe NMCTosIeTa CaMo C elHa pbKka. He nocTa-
BANTE APYraTa M pbKa BbPXY BEHTUMALUNOHHNTE
OTBOPMW.

Mpenw na 3ano4yHeTe padorta:

» MocTaBeTe HE0OX0OAMMATA 33 JeMHOCTTa NPUHAA-
NEXHOCT (HAKPANHWK).

» HacTponTe TeMnepaTypaTa Ha Bb3ayXa.

BKJIKOYBAHE U N3KJTKOUBAHE HA TEPMOMWACTO-
JIETA

>33 [a M3KJIlYMTe NUCTONeTa, NOCTaBeTe ABYMNO-
3MUMOHHMS NPeBK/toYBaTEN B nosoxeHne | / Il
Cnep BK/IOYBAHETO MYy MUCTONETHT MOXeE A3 OT-
Aenn M3JIKO KONIMYeCTBO nyllek, KOeTo He 03Ha-
yaBa npodnem.

»33 O3 WM3KAKUMTE WMHCTPYMEHTa, 33janTe
HaW-HMCKaTa TemMnepaTypa, 33 A3 ro oxjaauTe,
el KoeTo noctaseTe K/toda 3a BKJL/M3KJL. B
nonoxexwe ,0". OCTaBeTe NHCTPYMEHTA fa Ce OX-
naav, npeav Aa ro npemMecTuTe 1an ocTaBuTe Ha
CbXpaHeHwue.

HACTPOWKA HA TEMIMEPATYPATA

» MocTaseTe K/to4a 33 BKJ1./M3KJI. Ha nosioxeHne
I/Il B 3aBMCMMOCT OT TEMMNepaTypaTa, OT KOATO ce
Hy>AaeTe. MNCTONeTHT 33 ropeLy Bb3Ayx Lie 3a-
noyHe aa 6pbmyn. Cera moxeTe A3 yBesMyaBaTe
VAN HaMansBaTe NOCTENeHHO M3XOAALLaTa TeM-
nepaTtypa, KaTo BbPTUTE KOMYETO 33 PeryiMpaHe.

»3aBbpTeTe B NoCoka, 0OpaTHa Ha YaCOBHMKOBa-
Ta CTPeska, 33 i3 HaManunTe TeMnNepaTypaTy, 1 B
MOCOK3 H3 4Y3COBHMKOBATA CTPesIKa, 33 A3 A yBe-
nyute.

CBAJTAHE HA BOA

»[locTaBeTe NOAXOAALLATE NPUHAANEXHOCT

» HacTpolTe BUCOKa TeMMNepaTypa Ha Bb3yxa

» BkJitoyeTe NnncToneTa

»HacoueTe CTpysTa ropely Bb3Ayx Bbpxy 00ATa,
KOATO LLie CBansTe

»Korato 0aTa ce pa3mekHe A OCTbpXeTe C MOMO-
LL{Ta H3 PbYHA CTbPrasnka

BHUMAHMUE

» He oronBanTe MeTasHM PaMKWN Ha NPO30pLUN, TbI
KaTO TOMJIMHATA MOXe [13 Ce npeae Ha CTbK10TO
1 43 ro CnyKa

» He 3aabpxante Npoab/IXKUTETHO NNCTONETA Ha-
COYeH B e[lHa TOYK3, 33 [1a He 3anannte NoBbpx-
HOCTTa.

»He fonyckanTe HaTpynBaHe H3 60A BbPXY CTbP-
rasikaTa, Thi KaTo T MOXe A3 Ce 3anasnun. AKo e He-
06X0AMMO, OTCTPAHETE BHMMATE/IHO OCTaTbUMTE
50A OT CTBPraskaTta C MOMOLLIT3 H3 HOX.

CTAUMNOHAPHA PABOTA
MUCTONETHT MOXeE Aa PadoTH 1 B CTALIMOHAPEH pe-
KNM.
MocTaBeTe NUCTO/1IeTa BbpPXY paboTHaTa Maca.
3akpenete kabesa, 3a Aa NPeAOTBPATUTE M3AbLPM-
BaHE HA NMCTO/1eTa OT PAdOTHATA Maca.
BkJtoueTe MMCTo1eTa BHYMATESHO.

www.ffgroup-tools.com
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3ABEJIEXXKA
[o3aTta TpadBa BMHAMM Aa Objle Haco4YeHa BCTpa-
HW OT BaC v CTOALMTE HAOKOJI0 XOPa.
He ponyckante B A1033Ta A3 MNOMN3AHE YYXAO0
Tano.

OXJTAXKAOAHE

» [1103aT3 ¥ HAKPAWNHWMKBT Ce HarpABaT CUIHO Mo
BpemMe Ha padoTa. V34akanTe rM Aa M3CTuMHaT
npeav 4a npeMecTnuTe TEPMONMNCTONeTa Nan 4a
ro OCTaBMTE HAa CbXpaHeHMe.

»33 13 CbKPaTUTE BPEMETO 33 OX/1aXXaHe, NpeB-
K/lo4YeTe MHCTPYMEHTA Ha no3umuma "I" BkaoYe-
Te NUCTOJIeTa Ha HAM-HMUCKAT3 TeMMNEPaTypa Ha
Bb3AyXa W ro ocTaBeTe Aa padoTu Taka B Npo-
[bJIKEHVE H3 HAKOIKO MUHYTH

» /I3K1t04eTe MHCTPYMEHTA M ro OCTaBeTe A3 ce
OXJ13AM 3@ HAN-MaNKo 30 MUHYTK

NMOYUCTBAHE U NOA440PDBXKA

BHUMAHMUE
Mpeawv aa 3anovyHeTte KakBaTo 1 aa e padoTtano odo-
PYABAHETO, 13BaJETe LWENCena oT KOHTaKTa.

NOALPBXKA
Bawwmart enekTpnyeckn MHCTPYMEHT € nNnpoek-
TWPAaH Aa paéom 33 AbNbl nepmnoj OT BpemMme C
MWHWUMANHA NOAAPBXKA. HeﬂDeKbCHaTaTa 3a-
AOOBOINTENTHA paéoTa 3aBMCcK OT NpaBWIHOTO
O6Cﬂy>KBaHe Ha MHCTPyMeHTa 1 peJOoBHOTO MNo-
YnCcTBaHe.

CMA3BAHE
TepMOnNnCTONeTHT He Ce HYXXAae OT A0Mb/IHNTEN-
HO CMa3BaHe.

MOYNCTBAHE
ApbXTe BEHTUNAUMOHHINTE OTBOPW YNCTK W pe-
[I0BHO NOYMCTBAaNTe KOPMyCa C MeKa Kbpna.

NMOYNCTBAHE

»MoAAbpXaNTe BEHTUNAUMOHHUTE MNpopesw
Ha MHCTPYMEHTA YMCTK, 33 A3 NpefoTBpaTmTe
nperpsaBaHe Ha ABMraTens.

» MepruoanyHO NOYNCTBANTE KOPMYC3 H3 MHCTPY-
MeHTa C MeKa Kbpra, 3a npernopbyBaHe C/ej
BCAKa ynoTpeda.

»MoAabpXanTe BEHTUNAUMOHHUTE
YNCTM OT NPAx M 3aMbpPCABAHMA.

»AKO 3aMbpPCAB3HMATA He MoraT Aa Obaar oT-
CTPaHeHw, N3N0A3BaiNTe MeKa Kbpna HanoeHa
CbC CanyHeHa BoAa.

BHUMAHMUE

»He W3M0/138aNTe HUKOra Pa3TBOPUTENN KATO
OEH3MH, a/IKOX0J1, aMOHAYHA BOAA W T.H. Te3n
Pa3TBOPUTENN MOraT Aa NOBPEAAT M13aCcTMaco-
BMTE YaCTW.

npopesu

TEXHUYECKU OAHHU

KaTtanoxeHn 41350

HoMep

HanpexeHune 230V ~50HZ
MowHocT 2000 W
TeMmnepaTtypa Ha | 50-450°C; 250L/min
Bb3ayxa / Bb3py-

LIEeH NOTOK Il 90-600°C; 500L/min
FAPAHLUNMA

»TO31 NPOAYKT € rapaHTMpaH B CbOTBETCTBME
CbC 33KoHOBMUTe/cneundPunYHUTE 33 CTPaHaTa
pa3nopeadu B C1a OT 4aTaTa Ha 3akymnyBaHe oT
nbpeua notTpeduTen.

»Ta3u rapaHuMsa NMOKpMBA BCMYKK AedekTn Ha
MaTepuanu 1n Npomn3BoACTBEHN AedeKkTHM, HO
He BK/OYBa: daTepuu, 33psAAHM YCTPOMCTBA,
nedbeKkTHM 4acTn BCIeACTBME H3 HOPMAJTHO 13-
HOCBaHe 1 M3TPMBAHE KAaTo Sarepu, YeTku, Ka-
e v LWencenmn nnm akcecoapu Kato cBpeana,
HaKPaNHWLM 33 NPOOUBHN MHCTPYMEHTH, pexe-
LM ANCKOBE W T.H., NOBPeAn 1 AedeKTn npoms-
TUYALLM OT HEMpaBwW/IHa ynoTpeda, 3/10MoJYKN
WAV HaNPaBeHV NPOMEHN, HUTO TPaHCMOPTHK-
Te pasxoau.

»Huie cv 3anasBame NpaBoOTO 3 OTXBbPJIMM BCA-
Ka NpeTeHuMs, B C/ly4ai Ye NoKynkaTa He Moxe
[1a Ob/le NPOBEPEHA M1, KOFaTo € ACHO, Ye Mpo-
LNYKTBT He e MOAAbPXKAaH NpaBuIHO. (MoYncTea-
He Ha BeHTW1aUMOHHUTE OTBOPW, Pe0BHA NOJ-
[PBbXKa Ha KapdOHOBUTE YeTKN,...)

» CbxpaHnaganTe ¢GbakTypaTa 33 MoKynkaTa Kato
[10Ka3aTesCTBO 33 43TaTa, Ha KOSATO e Hanpase-
Ha TA.

> TpsadBa 3 BbpHeTe HEEMOHTUPAHNA NHCTPY-
MEHT Ha NPOAaBaya B NPMEM/INBO YNCTO CbC-
TOSIHWe, NPVAPY>K3aBaHO OT JOK33aTeCTBOTO 33
MoKymnkaTa.

OKOJIHA CPEOA

AKO C/lefl NPOABIIXKMTENHA YyNoTpeda MaWnHATA
81 TPAOBA /13 Ce CMEHU, He A N3XBbpasNTe 3aes-
HO C IOMaKMHCKMTE OTNAAbLM, @ A YHULIOXETE Mo
€KOJIOTNYHO Se3BpeeH HaUMH.

OTnagbyHMTE eNeKTPUYECKMN NPOAYKTH He TpAd-
B3 13 ObAAT M3XBbPAHM 33€JHO C JOMAKMHCKM-
Te oTnaabun. Mons, peunkanpanTe rm, KbaeTo
CbLIECTBYBA Ta3M Bb3MOXHOCT. 3a peuUnKanpaHe
noTbpceTe CbBETa H3 MECTHUTE BNACTW WU HA
npoAaBaya.




LIETUVIY K.

TAIKYMAS

JUsy Silumos pistoletas skirtas dazy nuémimui,
vamzdziy litavimui, PVC susitraukimui, plastiko suvir-
inimui ir lenkimui, taip pat bendriems dZziovinimo ir
atitirpinimo tikslams.

JSPEJIMAS! Pries naudodami prietaisa, atidZiai perska-
itykite §j vadova ir bendrasias saugos instrukcijas savo
paciy saugumui. Jasy elektrinis jrankis turéty bati per-
duodamas tik kartu su Siomis instrukcijomis.

APIBUDINIMAS
1. Purkstukas
2. Védinimo angos
3. Temperataros reguliavimo rankenélé
4. Jjungimo /isjungimo jungiklis (0/1/11)

PAKUOTES TURINIO SARAgAS

» Pasalinkite visas pakavimo medziagas

» Pasalinkite likusig pakuote ir transportavimo atra-
mas (jeiyra)

» Patikrinkite pakuotés turinio iSsamuma

» Patikrinkite, ar prietaisas, maitinimo laidas, maitin-
imo kiStukas ir visi priedai néra pazeisti transpor-
tuojant.

»Kiek jmanoma laikykite pakavimo medziagas iki
garantinio laikotarpio pabaigos. Po to iSmeskite jj
jvietine atlieky Salinimo sistema.

ISPEJIMAS
Pakavimo medziagos néra zaislai! Vaikai neturi zaisti su
plastikiniais maiseliais! Pavojus uzdusti!

» 1 Silumos pistoletas

» 1 priedy rinkinys (priedai gali bati nebdtinai)

» 1 naudojimo instrukcija

PASTABA
Jei triksta daliy arba jos sugadintos, kreipkités j parda-
véja.

BENDRIEJI ELEKTRINIY JRANKIY SAUGOS
ISPEJIMAI

Perskaitykite visus saugos jspéjimus ir instrukcijas.

Jei nesilaikysite visy jspéjimy ir instrukcijy, galite
gauti elektros smagj, gaisra ir (arba) rimtus suzaloji-
mus.
ISsaugokite visus jspéjimus ir instrukcijas, kad galé-
tuméte pasinaudoti ateityje. Jspéjimuose vartojamas
terminas ,elektrinis jrankis” reiskia jasy elektros tin-
klo (laidinj) elektrinj jrankj arba akumuliatorinj (bela-
idj) elektrinj jrankj.

DARBO ZONA

» Laikykite darbo vietq 3varig ir gerai apSviesta. Ne-
tvarkingos ir tamsios vietos sukelia nelaimingus
atsitikimus.

» Nenaudokite elektriniy jrankiy sprogioje aplinkoje,
pvz., ten, kur yra degiy skysciy, dujy ar dulkiy. Ele-
ktriniai jrankiai sukuria kibirkstis, kurios gali uzdegti
dulkes arba dumus.

» Dirbdami su elektriniu jrankiu saugokite vaikus ir
pasalinius asmenis. Délissiblaskymo galite prarasti
kontrole.

ELEKTROS SAUGA

» Elektrinio jrankio kistukai turi atitikti lizda. Niekada
jokiu budu nemodifikuokite kistuko. Nenaudokite
adapteriy kistuky su jZzemintais (jzemintais) elektri-
niais jrankiais. Nepakeisti kistukaiir atitinkami lizdai
sumazins elektros smugio rizika.

» Stenkités, kad kdnas nesusitraukty su jzemintais
pavirsiais, tokiais kaip vamzdziai, radiatoriai, viry-
klés ir Saldytuvai. Jei jisy kinas yra jzemintas arba
jzemintas, padidéja elektros smdgio rizika.

» Saugokite elektrinius jrankius nuo lietaus ar drégny
salygy. | elektrinj jrankj patekes vanduo padidins
elektros smagio rizika.

» Nepiktnaudziaukite laidu. Niekada nenaudokite
laido elektrinio jrankio nesimui, traukimui ar at-
jungimui. Laikykite laida toliau nuo karscio, alyvos,
astriy krasty arjudanciy daliy. PaZeistiarba jsipaini-
oje laidai padidina elektros smigio rizika.

» Kai naudojate elektrinj jrankj lauke, naudokite ilgi-
namajj laida, tinkama naudotilauke. Naudojant lau-
ke tinkama laidg sumazéja elektros smagio rizika.

» Jei elektrinj jrankj naudoti drégnoje vietoje neis-
vengiama, naudokite nuotékio srovés jtaiso (RCD)
apsaugota maitinima. RCD naudojimas sumazina
elektros smagio rizika.

ASMENINIS SAUGUMAS

» Blkite budris, stebékite, ka darote, irvadovaukités
sveiku protu, kai naudojate elektrinj jrankj. Nenau-
dokite elektrinio jrankio, kai esate bandomas arba
esate apsvaiges nuo narkotiky, alkoholio ar vaisty.
Akimirka neatidumas dirbant su elektriniu jrankiu
gali rimtai susizaloti.

» Naudokite saugos jranga. Visada dévékite akiy ap-
sauga. Saugosjranga, pvz., dulkiy kauké, neslystan-
tys apsauginiai batai, rankiné kepureé arba klausos
apsaugos priemonés, naudojama, kai to reikalauja
salygos, sumazins suzalojimus.

»Venkite atsitiktinio paleidimo. Prie$ prijungdami
prie elektros tinklo jsitikinkite, kad jungiklis yra
iSjungtoje padétyje. Elektrinius jrankius nesiojant
pirstu ant jungiklio arba prijungus elektrinius jran-
kius su jjungtu jungikliu, gali jvykti nelaimingi atsi-
tikimai.

»Prie$ jjungdami elektrinj jrankj, iSimkite bet kokj
reguliavimo rakta arba verzliaraktj. Verzliaraktis
arba raktas, paliktas prie besisukancios elektrinio
jrankio dalies, gali susizaloti.

» Nepersistenkite. Visada stovékite tinkamai ir laiky-
kite pusiausvyra. Tai leidZia geriau valdyti elektrinj
irankj netikétose situacijose.

» Apsirenkite tinkamai. Nedévékite laisvy drabuziy
ar papuosaly. Plaukus, drabuzius ir pirstines laikyki-
te toliau nuo judanciy daliy. Laisvi drabuziai, papu-
osalaiarilgi plaukai gali jstrigtijudanciose dalyse.

» Jei yra prietaisai, skirti prijungti dulkiy nusiurbimo
ir surinkimo jrenginius, jsitikinkite, kad jie prijungti
ir tinkamai naudojami. Siy prietaisy naudojimas gali
sumazinti su dulkémis susijusj pavojy.

ELEKTRINIO JRANKIO NAUDOJIMAS IR PRIEZIDRA
» Nespauskite elektrinio jrankio jéga. Naudokite
savo reikméms tinkama elektrinj jrankj. Tinkamas
elektrinis jrankis atliks darba geriau ir saugiau tokiu
greiciu, kokiu jis buvo sukurtas.



HG 2000 EASY

50 | Lietuviy k.

» Nenaudokite elektrinio jrankio, jei jungiklis jo
nejjungia ir neisjungia. Bet koks elektrinis jrankis,
kurio negalima valdyti jungikliu, yra pavojingas ir
turi bdti suremontuotas.

» Pries atlikdami bet kokius reguliavimus, keisdami
priedus ar laikydami elektrinius jrankius, istraukite
kistuka is maitinimo Saltinio. Tokios prevencinés
saugos priemonés sumazina elektrinio jrankio ne-
tycinio jjungimo rizika.

» Laikykite nenaudojama elekerinj jrankj vaikams ne-
pasiekiamoje vietoje ir neleiskite Zmonéms, kurie
néra susipazine su Sioje instrukcijoje aprasytu ele-
ktriniu jrankiu, naudotis elektriniu jrankiu. Elektri-
niai jrankiai yra pavojingi neapmokyty naudotojy
rankose.

» PriziGrékite elektrinius jrankius. Patikrinkite, ar
judancios dalys nesutvirtino arba neprilipo, ar
néra daliy [Gzimo ir kity salygy, kurios gali turéti
jtakos elektrinio jrankio veikimui. Jei elektrinis
jrankis pazeistas, prie$ naudodami jj suremontuo-
kite. Daug nelaimingy atsitikimy jvyksta dél prastai
priziGrimy elektriniy jrankiy.

» Pjovimo jrankius laikykite astrius ir $varius. Tinka-
mai prizidrimi pjovimo jrankiai su pjovimo briauno-
mis maziau prilimpa ir yra lengviau valdomi.

» Eleketrinj jrankj, priedus, jrankiy antgalius ir tt nau-
dokite pagal Sias instrukcijas ir taip, kaip numatyta
konkretaus tipo elektriniam jrankiui, atsizvelgdami
j darbo salygas ir atliekama darba. Naudojant ele-
kerinj jrankj kitokiems nei numatyta darbams, gali
susidaryti pavojinga situacija.

APTARNAVIMAS
Pasirtpinkite, kad jasy elektrinj jrankj aptarnauty
kvalifikuotas remontininkas, naudojant tik identiskas
atsargines dalis. Taip bus uztikrintas elektrinio jran-
kio saugumas.

PAPILDOMOS SAUGOS INSTRUKCIJOS,
SUSIJUSIOS DEL SILDYMO PISTOLETY

» Nedékite rankos virs védinimo angy ir jokiu badu
neuzdenkite jy.

» Sio jrankio antgalis ir priedai naudojimo metu labai
ikaista. Pries liesdami Sias dalis leiskite atvésti.

» Prie$ padédami jrankj visada isjunkite.

» Nepalikite jrankio be prieziGros, kai jis jjungtas.

» Jei prietaisas nebus naudojamas atsargiai, gali kilti
gaisras.

» Siluma qali bati perduodama degioms medziago-
ms, kurios néra matomos.

» Nenaudokite drégnoje aplinkoje, kur gali bati de-
giy dujy, arba 3alia degiyjy medziagy.

» Prie$ padédami jrankj, leiskite jam visiskai atveésti.

» Uztikrinkite tinkama védinima, nes gali susidaryti
toksiski garai.

» Nenaudokite kaip plauky dziovintuvo.

» Neuzkimskite nei oro jsiurbimo, nei purkstuko islei-
dimo angos, nes tai gali pernelyg jkaisti ir sugadinti
irankj.

» Nenukreipkite karsto oro srauto j kitus Zzmones.

» Nelieskite metalinio antgalio, nes jis labai jkaista
naudojimo metu ir islieka karstas iki 30 minuciy po
naudojimo.

» Nestatykite antgalio pries ka nors naudojimo metu
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arbaiskart po naudojimo.

» Nieko nekiskite ant purkstuko, nes galite gauti
elektros smigj. Nezitrékite zemyn j purkstuka, kai
jrenginys veikia, nes susidaro auksta temperatdra.

» Neleiskite dazams prilipti prie antgalio ar grandi-
klio, nes po kurio laiko jie gali uzsidegti.

DAZY PASALINIMAS

» Nenaudokite Sio jrankio dazams, kuriuose yra $vi-
no, pasalinti. Dazy lupuose, likuciuose ir garuose
gali bati svino, kuris yra nuodingas. Bet kuris iki
1960 m. pastatytas pastatas galéjo bati nudazytas
dazais, kuriuose yra $vino, ir padengtas papildoma-
is dazy sluoksniais. Nusédus ant pavirsiy, ranky ir
burnos kontaktas gali sukelti Svino nurijima. Net ir
mazas $vino kiekis gali negrjztamai pakenkti sme-
genimsir nervy sistemai. Maziir dar negimusi vaikai
yraypac pazeidziami

» Nuvalydami dazus jsitikinkite, kad darbo vieta yra
uzdara. Pageidautina déveti kauke nuo dulkiy.

» Nedeginkite dazy. Naudokite grandiklj ir laikyki-
te antgalj 25 mm atstumu nuo dazyto pavirsiaus.
Dirbdami vertikalia kryptimi, dirbkite zemyn, kad
dazai nepatekty jjrankjir nesudegty.

» Saugiai iSmeskite visas dazy Siuksles ir uztikrinki-
te, kad darbo vieta bity kruopsdiai isvalyta baigus
darba.

SURINKIMAS IR REGULIAVIMAS

ISPEJIMAS

Pries surinkdami ir reguliuodami jrankj visada istraukite

is elektros lizdo
Oro temperatarg galima reguliuoti taip, kad ji atiti-
kty jvairius pritaikymus. Toliau pateiktoje lenteléje
siGlomi skirtingy programy nustatymai.

Nustatymas Programos

DziUstantys dazai, lako spalvos
atspalviy pavyzdziai, uzpildas, klijai,
konstrukcinés sialés ir tinko formos

Drégnos medienos dziovinimas
prie$ uzpildant

Lipduky nuémimas

Klijy sujungimas - Didelio pavirsiaus
klijavimas kontaktiniais klijais,
slégiui jautriy klijy aktyvinimas,
klijavimo procesy pagreitinimas,

1 sujungimo tasky atlaisvinimas, taip
pat briaunos juostos ar faneros
atlaisvinimas ar klijavimas.

Vaskavimas ir vasko salinimas

Susitraukiantys PVC vyniojimo ir
izoliacijos vamzdZziai

Apledéjusiy laipty ir laipty, dury
spyny, bagazinés dangdiy, automo-
biliy dureliy ar vandens vamzdziy
atitirpinimas, taip pat saldytuvy ir
ledo déziy atitirpinimas
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Nustatymas Programos

Termoplastinio polimero, PVCir
linoleumo grindy medziagy, PVC
dengto audinio, brezento ir folijos
suvirinimas

Plastikiniy vamzdziy ir laksty
lankstymas

Santechnikos jungciy litavimas,
skarda, specialus sidabrinis lydmeta-
lis, SMD elementai, kabeliy antgaliai

Surddijusiy arba tvirtai pritvirtinty
verzliy ir varzty atlaisvinimas

Seny ir net story aliejiniy dazy,
lako, lako ir sintetinio tinko dangy
pasalinimas

Dezinfekcija — 600 oC karstu oru
galite greitai atsikratyti bakterijy
gyviny tvartuose. Medienos kir-
meéliy uzkrétima galima kontroliuoti
(Atsargiai: gaisro pavojus! Nekaitink-
ite medinio pavirsiaus per daug)

PASTABA

Jei nesate tikri dél teisingo nustatymo, pradékite
nuo Zzemos temperatdros nustatymo ir palaipsniui
didinkite temperatlra, kol pasieksite optimalius re-
zultatus.

TINKAMO PRIEDO MONTAVIMAS

Piktograma Apibiddinimas Tikslas
. Apsauga
Stiklas langai, kai
apsauga nuimami
antgalis rémeliai
SaVUkS.tO Litavimo
atsvaitas e
: vamzdziai
antgalis
S Suvirinimas,
N o .| susitraukimas
V{ﬂ Kugio antgalis (Siluma sutelkta
\, mazame plote)
Y 5 DZiovinimas,
\\\ 53\95505 atsildymas (Si-
N e luma pasklinda
pavirsiaus didesniame
antgalis plote)
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Tikslas

Piktograma

Apibddinimas

&
S Dazy ir lako
Grandiklis nuémimas
PASTABA
» |sitikinkite, kad jrankis iSjungtas, o antgalis at-
véses.

»Nukrites antgalis gali uzsidegti daikta. Purkstu-
kai turi bdti tvirtai ir tvirtai pritvirtinti prie jren-
ginio.

» Palietus karsta antgalj, galite rimtai nudeginti.
Pries pritvirtindami arba keisdami antgalj, leis-
kite jrenginiui visiSkai atvésti arba naudokite
tinkama jrankj.

»Karstas antgalis gali uzdegti pavirsiy. Karstus
purkstukus dékite tik ant ugniai atspariy pa-
virsiy.

»Dél netinkamo arba sugedusio antgalio gali
kauptis Siluma ir sugadinti jrenginj. Naudokite
tik originalius purkstukus pagal lentele, kurie
tinka jasy jrenginiui.

NAUDOJIMO INSTRUKCIJA

»Visada laikykités saugos nurodymy ir taikomy
taisykliy.

» Jrankj laikykite tik viena ranka, kitos rankos ne-
dékite virs ventiliacijos angy

» Prie$ operacija:

» Sumontuokite tinkama prieda.

» Nustatykite pageidaujama oro temperatara.

JJUNGIMAS IR ISJUNGIMAS

»Norédami jjungti jrankj, nustatykite jjungimo/
isjungimo jungiklj j I /Il padétj. Jjungus gali atsi-
rasti dimuy; tai nerodo problemos.

» Norédami i$jungti jrankj, nustatykite Zemiausiq
temperatlrg, kad atvésty, tada nustatykite jjun-
gimo/isjungimo jungiklj j O padét;. Pries perkel-
dami arba padédamijrankj leiskite jam atveésti.

TEMPERATUROS NUSTATYMAS

»Jjungimo/isjungimo jungiklj pasukite j I / Il pa-
detj, priklausomai nuo reikiamos temperatiros.
Silumos pistoletas pradés gvilpti. Dabar galite
palaipsniui didinti arba sumazinti i$éjimo tem-
peratirg, sukdami reguliavimo rankenéle.

»Sukite prie$ laikrodzio rodykle, kad sumazin-
tumeéte, o pagal laikrodZio rodykle padidintumeé-
te temperatura.

DAZY NUEMIMAS
» Sumontuokite atitinkama prieda.
» Nustatykite auksta oro temperatira.
» Jjunkite jrankj.
»Karsta org nukreipkite ant nuimamy dazy.
» Kai dazai suminkstéja, nubraukite dazus rankiniu
grandikliu.

www.ffgroup-tools.com
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|SPEJIMAS

» Nenuimkite metaliniy langy rémy, nes siluma
gali nutekeéti ant stiklo ir jj suskilti. Nuimdami
kitus langy rémus, naudokite stiklo apsauginj
antgalj.

» Nelaikykite jrankio nukreipto j vieng vieta per
ilgai, kad neuzdegty pavirsius.

»Stenkités nesikaupti dazy ant grandiklio prie-
do, nes jie gali uzsidegti. Jei reikia, peiliu at-
sargiai pasalinkite dazy likucius nuo grandiklio
priedo.

NAUDOJIMAS STACIONARIAI
Sis jrankis taip pat gali bati naudojamas staciona-
riu rezimu.
Padékite jrankj ant darbastalio.
Pritvirtinkite laida, kad jrankis nenutraukty nuo
darbastalio.
Atsargiai jjunkite jrankj.
PASTABA
Isitikinkite, kad antgalis visada bity nukreiptas nuo
jasy ir pasaliniy asmeny.
Jsitikinkite, kad j purk3tuka nieko nejmeskite.

ATVESTA

Antgalis ir priedas naudojimo metu labai jkaista.

Pries bandydami perkelti arba laikyti jrankj, leis-

kite jiems atvesti.

» Norédami sutrumpinti ausinimo laika, jjunkite
jrankj esant zemiausiai oro temperataraiir leis-
kite jam veikti kelias minutes.

»ISjunkite jrankj ir leiskite jam atvésti bent 30
minuciy.

PRIEZIURA IR VALYMAS

DEMESIO
Prie$ atlikdami bet kokius darbus su jranga,
iStraukite maitinimo kistuka.

PRIEZIORA
JGsy elektrinis jrankis sukurtas taip, kad veikty
ilga laika ir jam reikia minimalios prieziGros. Nu-
olatinis patenkinamas veikimas priklauso nuo
tinkamo jrankio priezidros ir reguliaraus valymo.

TEPIMAS
JUsy elektriniam jrankiui nereikia papildomo
tepimo.

VALYMAS
Ventiliacijos angas laikykite laisvas ir reguliariai
valykite korpusg minksta Sluoste.

VALYMAS

»Kad variklis neperkaisty, laikykite masinos ven-
tiliacijos angas Svarias.

» Reguliariai valykite masinos korpusa minksta
Sluoste, geriausia po kiekvieno naudojimo.

»Ventiliacijos angas laikykite Svarias nuo dulkiy
irnesvarumy.

» Jei neSvarumai nenusileidzia, naudokite min-
ksta Sluoste, sudrékinta muiluotame van-
denyje.
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DEMESIO
Niekada nenaudokite tirpikliy, tokiy kaip ben-
zinas, alkoholis, vanduo su amoniaku ir pan. Sie
tirpikliai gali pazeisti plastikines dalis.

TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris 41350
Jtampa 230V ~50HZ
Maitinimas 2000 W

| 50-450°C; 250L/min

Oro temperatira /

srautas Il 90-600°C; 500L/min

GARANTUJA

» Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisinius
/ konkrecios 3alies reglamentus, kurie galioja nuo
pirmojo naudotojo jsigijimo datos.

»Si garantija apima visus medziagy ar gamybos
trikumus. | jj nejeina: sugedusios dalys, kurios
normaliai susidévi, pvz., guoliai, Sepediai, kabeliai,
kistukai arba priedai, pvz., graztai, graztai, pjovimo
diskai ir kt.; Zalg ar defektus, atsiradusius dél pikt-
naudziavimo, nelaimingy atsitikimy ar pakeitimy;
nei transporto islaidy.

» Pasiliekame teise atmesti bet kokias pretenzijas,
kai pirkimo negalima patikrinti arba kai aisku, kad
gaminys buvo netinkamai priziGrimas. (ISvalykite
ventiliacijos angas, reguliariai aptarnaujami an-
glies Sepediai,...)

» Pirkimo kvitas turi bati saugomas kaip pirkimo da-
tos jrodymas.

» Prietaisas turi buti grazintas pardavéjui neisardy-
tas ir pakankamai Svarus, kartu su pirkimo jrody-
mu.

APLINKA

Jeipoilgo naudojimo jUsy prietaisa reikia pakeisti,
neismeskite jo kartu su buitinémis atliekomis, o
iSmeskite aplinkai saugiu badu.

Elektros masiny atliekos neturéty bati tvarkomos
kaip su jprastomis buitinémis Siukslémis. PraSome
perdirbti ten, kur yra jrenginiai. Patarimy dél per-
dirbimo teiraukités vietos valdzios institucijos
arba pardavéjo.
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

EN | HEAT GUN

MODEL ‘ Article number

We declare under our sole responsibility that the listed products comply
with all applicable provisions of the below directives and are also in
conformity with the following standards. Production year and serial
number are on the product. The relative techical file is at the below
address.

DECLARATION CE DE CONFORMITE

FR | DECAPEUR THERMIQUE

MODELE

‘ Numéro de l'article

Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits
décritss sont conformes a toutes les dispositions applicables des
directives ci-dessous et sont également conformes aux normes
suivantes. L'année de production et le numéro de série figurent sur le
produit. Le dossier technigue correspondant est a ['adresse ci-dessous.

DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

IT | PISTOLATERMICA

Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indicati
sono conformi a tutte le disposizioni applicabili delle sequenti direttive
e sono inoltre conformi alle seguenti norme. Anno di produzione

e numero di serie sono sul prodotto. La relativa scheda tecnica é al

MODELLO ‘ Codice prodotto seguente indirizzo.
AHAQIH ZYMMOPDOIHS EK ANADVOUPE PE QnokAELTTIKA Pag eublvn, 6Tt ta avagepdpeva
npoibVTa CUPPOPPWVOVTAL PE OAEG TG OXETIKEC SIATALELG TWV KATWOL
EL | NIZTOAI ©EPMOY AEPA odnyuv Kat eivat eniong oUpewva pe ta akdéAouba npdtuna. To £tog
, ., napaywyng Kat o oeiplakds aptBpog avaypagovtat ato npoiov. O
MONTEAO Kwbikdg npoidvrog TEXVIKOG PAKENOG £fval oTnv napakdtw SieBuvon.

CE IZJAVA O USAGLASENOSTI

SR | PISTOLJ ZA VREO VAZDUH

MODEL ‘ Broj predmeta

Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni proizvodi postuju

sve vazece odredbe dole navedenih direktiva i da su takode u skladu sa

slede¢im standardima. Proizvodna godina i serijski broj su na proizvodu.
Relativna tehnoloska datoteka je na donje adrese.

EU IZJAVA O SUKLADNOSTI

HR | PISTOLJ NA VRUCI ZRAK

MODEL | Brojartikla

Pod punom odgovornoscu izjavljujemo da navedeni proizvodi u skladu
sa svim primjenjivim odredbama dolje navedenih direktiva, a takoder su
u skladu sa sljedecim standardima. Godina proizvodnije i serijski broj su
na proizvodu. Relativna tehnicka datoteka nalazi se na donjoj adresi.

DECLARATIE DE CONFORMITATE UE

RO | SUFLANTA DE AER CALD

MODEL ‘ Numadr articol

Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate respecta
toate prevederile aplicabile din directivele de maijos si sunt, de
asemenea, conforme cu urmatoarele standarde. Anul de productie si
numarul de serie sunt pe produs. Fisierul tehnic relativ se afla la adresa
de maijos.

EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Hu | HOLEGFUVO

MODELL ‘ Cikk sz&dm

Kijelentjuk kizarélagos felel&sséguinkre, hogy a felsorolt termékek
megfelelnek az aldbbi irdnyelvek 6sszes vonatkozd rendelkezésének,

és megfelelnek a kovetkezd szabvanyoknak is. A gyértasi év és a
sorozatszam a terméken taldlhato. A relativ miszaki f4jl az alabbi cimen
talalhato.

EC JEKNTAPALINA 3A CbOTBETCTBUME

BG | TEPMOMWCTONET

CnbaHa OTrOBOPHOCT HVE AeKN1aprpamMe, e NocoyeHnTe NpoayKTHn
OTroBapAT Ha BCUYKW Ba/IMAHW N3NCKBaHWA Ha ANPEKTUBNTE N
paanope,qﬁvrre no-A0y 1 CbOTBETCTBA HAa C/1eiHNTe CTaHA4aPTH.

MOJEN ‘ KatanoxeH Homep
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA Mes, prisiimdami visg atsakomybe, pareiskiame, kad isvardyti produktai
LT | STATYBINIS FENAS atitinka visas taikomas toliau nurodyty direktyvy nuostatas ir taip pat
atitinka Siuos standartus. Gamybos metai ir serijos numeris yra ant
MODELIS Straipsnis Numeris gaminio. Santykinis technologinis failas yra Zemiau nurodytu adresu.
EN55014-
1:2006/+A1:2009/+A2:2011
2014/30/EU EN55014-1:2015
EN61000-3-2:2014
HD 2000 EASY 41350 EN61000-3-3:2013
EN60335-2-
45:2002+A1:2008+A2:2012
2014/35/8U EN60335-1:2012+A11:2014
EN62233:2008
Aimilios G. Theodorou
Electrical Engineer, FF GROUP TOOL
Safety Officer INDUSTRIES
9,5km Attiki Odos,
Aspropyrgos
17/10/2022 19300, Athens, Greece
FF GROUP TOOL INDUSTRIES, Tel.+30210 5598 400
19300 Aspropyrgos-Greece.

v.ffgroup-tools.com
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